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ENGLISH FRANCAIS ITALIANO EAAHNIKA

EXPLANATION OF

SYMBOLS

EXPLICATION DES
SYMBOLES

SPIEGAZIONE DEI
SIMBOLI

EMEZHIHZH
ZYMBOAQN

Always read and
understand the
instructions before
operating

Toujours lire et
comprendre les
instructions avant
d'opérer

Leggere e
comprendere
sempre le istruzioni
prima di operare

AaBdaote kat
KatavonoTe Tig
obnylec xpong
navta npw ano t
Aettoupyia

Always wear
appropriate eye
protection when
operating

Portez toujours une
protection oculaire
appropriée lorsque
vous utilisez

Indossare sempre
un'adeguata
protezione oculare
quando si opera

Na xpnolponoleite
ndvta katdAAnAn

npootacia patwv
Kata tn Asttoupyia

Always wear
appropriate ear
protection when
operating

Portez toujours

une protection de
l'oreille appropriée
lors de l'exploitation

Indossare sempre
un'adeguata
protezione
dell'orecchio quando
si opera

Na xpnowonoleite
ndvta kKatdAAnAn

npootacia autihv
Kata tn Asttoupyia

Always wear
appropriate hand
protection when
operating

Portez toujours
une protection
appropriée pour
les mains lors de
'exploitation

Indossare sempre
la protezione della
mano appropriata
quando si opera

Na xpnowonoteite
ndvta kataAAnAn

npootacia Xxeplv
Katd tn Asttoupyia

Always wear
appropriate feet
protection when
operating

Portez toujours
une protection
appropriée des pieds
lors de l'exploitation

Indossare sempre

la protezione
appropriata dei piedi
quando si opera

Na xpnolponoleite
ndvta katdAAnAn

npootacia nodwwv
Kata tn Asttoupyia

Always wear
appropriate
protective clothing
when operating

Portez toujours
des vétements
de protection
appropriés lors de
l'utilisation

Indossare sempre
indumenti protettivi
adeguati durante il
funzionamento

Na xpnolponoleite
navta katdAAnAo
pouxiopd
npootaciag katd
Aettoupyia

» @ @ ©@®

Do not keep or
operate in wet
environment

Ne pas conserver
ou opérer dans un
environnement
humide

Non tenere o
operareinun
ambiente umido

Mn dlatnpeite
Aeltoupyeite o€ uypd
nepBaiiov

Risk of injury, due to
thrown or ricochet
objects

Risque de blessure
en cas de projection
ou de ricochet
d'objets

Rischio di lesioni,
a causa di oggetti
lanciati o rimbalzati

Kivéuvog
Tpaupatouou,
AOYW avTKEIPEVWY
nou extofeliovtal iy
e€ootpakilovtal

> B

Risk of electric shock

Risque de choc
électrigue

Rischio di scosse
elettriche

Kivéuvog
nAektponAnéiag
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SRPSKI

OBJASNJENJE

SIMBOLA

HRVATSKI

OBJASNJENJE
SIMBOLA

ROMANA
EXPLICAREA
SIMBOLURILOR

MAGYAR

SZIMBOLUMOK
JELENTESE

LIETUVIY K.

SIMBOLIY
PAAISKINIMAS

Uvek procitajte i
razumejte uputstva
pre rada

Uvijek procitajte i
shvatite upute prije
operacije

Cititi si intelegeti
intotdeauna
instructiunile
inainte de a utiliza

Hasznalat el&tt
mindig olvassa el
és értse meg az
utasitdsokat

Prie$ pradédami
dirbti, visada
perskaitykite

ir supraskite
instrukcijas

Uvek nosite
odgovarajuéu
zastitu za odi kada
radila

Uvijek nosite
odgovarajuéu
zastitu odiju kada
djelujete

Purtati intotdeauna
o protectie
adecvatd a ochilor
atunci cand
actionati

Munka kozben
mindig viseljen
megfeleld
szemvédét

Dirbdami visada
déveékite tinkamas
akiy apsaugos
priemones

Uvek nosite
odgovarajuéu
zastitu za usi kada
radila

Uvijek nosite
odgovarajuéu
zastitu za usi
prilikom rada

Purtati intotdeauna
o protectie
adecvatd a urechiiin
timpul functionarii

M(ikodés kozben
mindig viseljen
megfelel fulvédét

Dirbdami visada
déveékite tinkamas
ausy apsaugos
priemones

Uvek nosite
odgovarajuéu
zastitu ruku kada
radila

Prilikom rada uvijek
nosite odgovarajucu
zastitu ruku

Purtatiintotdeauna
o protectie
adecvatd a mainii in
timpul functionarii

Munka kozben
mindig viseljen
megfelels kézvédst

Dirbdami visada
dévekite tinkama
ranky apsauga

Uvek nosite
odgovarajuéu
zastitu stopala kada
radila

Uvijek nosite
odgovarajuéu
zastitu stopala
prilikom rada

Purtati intotdeauna
protectie adecvata
pentru picioare
atunci cand

Munka koézben
mindig viseljen
megfelels labvédot

Dirbdami visada
déveékite tinkama
pédy apsauga

Uvek nosite
odgovarajuéu
zastitnu odecu kada
radila

Prilikom rada uvijek
nosite odgovarajucu
zastitnu odjecu

Purtati intotdeauna
imbracdminte de
protectie adecvata
cand lucrati

Munka koézben
mindig viseljen
megfeleld

védéruhdzatot

Dirbdami visada
dévekite tinkamus
apsauginius
drabuzius

Ne drzite ili ne
radite u vlaznom

Nemojte drzati ili
ne raditi u mokrom

Nu péstrati si nu
actionatiintr-un

Ne térolja és ne
mUkddtesse nedves

Negalima laikyti
ar veikti drégnoje

okruzenju okruzenju mediu umed kérnyezetben aplinkoje
) Opasnost Risc de ranire, din Sérilésveszély .
Rizik od povreda, od ozljeda, cauza obiecte'lor kidobott va Rizika susizeisti
zbog bacenih ili zbog bacenih ) agy délidmesty ar
rikoset predmeta ili rikosetnih aruncate sau kidobott targyak rikoSeto objekty
ricosate miatt
predmeta
Rizik od elektri¢cnog | Rizik od strujnog Risc de Elektros smagio

Soka

udara

electrocutare

Aramiités veszélye

rizika

w.ffgroup-tools.com



EXPLANATION OF

SYMBOLS

Risk of damage.
Keep people,
animals or nearby
property at least
15m away

EXPLICATION DES
SYMBOLES

Risque de
dommages. Gardez
les personnes,

les animaux ou

les propriétés a
proximité a au moins
15 metres

SPIEGAZIONE DEI
SIMBOLI

Rischio di danni.
Tenere persone,
animali o proprieta
vicine ad almeno
15m di distanza

ELM 34/1400 PLUS
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EME=ZHIHZH
ZYMBOAQN

Kivéuvog (npiag.
KpatAote
avBpwnoug, {wa i
avtikelpeva aglag
TOUAGXIoTOV 15m
pakpla

?

Inspect the power
cord regularly for
damage. Remove
the plug from the
mains immediately if
the cable is damaged
or cut

Vérifiez
réguliérement
que le cordon
d'alimentation afin
de vous assurer
qu’il ne soit pas
endommagé.
Débranchez
immédiatement la
prise si le cable est
endommagé ou
coupé

Ispezionare
regolarmente il cavo
di alimentazione

per eventuali

danni. Rimuovere
immediatamente

la spina
dall’alimentazione se
il cavo & danneggiato
o tagliato

EnBewpeite ouxva
10 KaAwdio yia
@Bopéq. Apalpéote
1o KaAwdio and tnv
napoxn peduatog o
nepintwaon nou éxet
unootel coapéc
@Bopégn éxel konel

Risk of injury, due to
sharp blades

Risque de blessure
dd aux lames
tranchantes

Pericolo di lesioni a
causa di lame affilate

Kivéuvog
Tpaupatopou, Aoyw
KOPTEPWV Aenibwv

Remove unit from
electric supply
before cleaning,
adjusting or

Retirer l'unité de
l'alimentation
électique avant de
nettoyer, ajuster ou

Rimuovere 'unita
dall'alimentazione
elettrificata prima
di pulire, regolare o

A@alpéote
povada and tnv
napoxn NAEKTPIKOU
pelpatog npw and
Tov kabaplopd,

maintaining entretenir mantenere T puBbulon R TN
ouvtApnon
Wait until all Attendez que Attendere che MNeplpévete va )
) toutes les piéces tutte le parti akwntonoinBolv
rotating parts have - - S .
en rotation soient rotanti si siano 6\a ta
completely stopped N .
- complétement completamente neploTpePdPeva
before touching s h . ,
arrétées avant de les | fermate prima di pépn npw ta
them .
toucher toccarle ayyiete

Important, danger,
warning, or caution

Important, danger
ou avertissement

Importante, pericolo
0 awviso

Ynuavtko, kivbuvog
1 npogtdonoinon

Double insulation

Double insulation

Doppio isolamento

AINAA pévwon

Li-ion battery must
be recycled or
disposed of properly

La batterie Li-ion
doit étre recyclée
ou éliminée
correctement

La batteria Li-ion va
riciclata o smaltita
correttamente

H pnatapia Wvtwv
ABlou npénetva
avakukAdvetal fj va
anoppintetat cwota
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m HRVATSKI ROMANA MAGYAR LIETUVIY K.

OBJASNJENJE

SIMBOLA

OBJASNJENJE
SIMBOLA

EXPLICAREA
SIMBOLURILOR

SZIMBOLUMOK
JELENTESE

SIMBOLIY
PAAISKINIMAS

Rizik od ostecenja.
Drzite ljude,
Zivotinje ili obliznju
imovinu najmanje
15 metara dalje

Rizik od ostecenja.
Drzite ljude,
Zivotinje ili
obliznje imanje

na udaljenosti od

Risc de deteriorare.
Tineti oamenii,
animalele sau
bunurile din
apropiere la cel

Kérosodés
veszélye. Tartsa
az embereket,
allatokat vagy a
kozeli ingatlant
legaldbb 15m

Zalos rizika.
Laikykite Zmones,
gyvunus ar
netoliese esant;j
turta bentuz 15

najmanje 15m putin 15m distanta A p m atstumu
tavolsagra
Reguliariai

Redovito Inspectati in mod Rendszeresen tikrinkite
Redovno rovieravaite e li regulat cablul de ellendrizze a maitinimo
pregledavajte kabl Eabejl 7a n; aJan‘e alimentare sa nu tapkébelt, hogy laida, ar néra
za napajanje na oftecen Ogniahj prezinte deteriorari. | nem sérilt-e. pazeidimy.
ostecenje. Odmah : Scoateti imediat Azonnal hizza Nedelsdami

izvadite utikac iz
uti¢nice ako je kabl
ostecen ili prerezan

izvucite utikac iz
napajanja ako je
kabel ostecen ili
prerezan

stecherul din priza
de retea, in cazul

in care cablul este
deterioratsau taiat

kiadugéta

konnektorbdél, ha
a kdbel megséril
vagy elvagddott

nuimkite kistuka
nuo elektros
tinklo, jei kabelis
pazeistas arba
supjaustytas

Rizik od povreda,
zbog ostrih seciva

Opasnost od
ozljeda, zbog ostrih
ostrica

Risc de ranire,
din cauza lamelor
ascutite

Sérilésveszély az
éles pengék miatt

Suzalojimo pavojus
dél astriy asmeny

Uklanjanje jedinice
iz elektricnog
snabdevanja

pre cis¢enja,
prilagodavanja ili
odrzavanja

Uklonite jedinicu
iz elektri¢cnog
napajanja

prije ¢is¢enja,
podesavanjaiili
odrzavanja

Scoateti unitatea
de alimentare
electricd inainte de
curatare, reglare
sau intretinere

Tisztitas, beallitas
vagy karbantartés
eldtt tévolitsa

el az egységet

az elektromos
halozatrol

Pries valydami,
regulivodami

ar prizidrédami,
iSimkite jrenginj

i$ elektros tiekimo

Sacekajte dok svi
rotirajuéi delovi
potpuno ne
prestanu pre nego
sto ih dodirnete

Pricekajte da se svi
rotirajudi dijelovi
potpuno zaustave
prije nego sto ih
dodirnete

Asteptati panad
cand toate partile
rotative s-au oprit
complet inainte de
a le atinge

Vérja meg, amig
az Osszes forgd
alkatrész teljesen
ledll, mielStt
megérinti ket

Palaukite,

kol visos
besisukancios
dalys visiskai
sustos, pries
paliesdami jas

Vazno, opasnost ili
upozorenje

Vazno, opasnost ili
upozorenje

Important, pericol
sau avertisment

Fontos, veszély,
figyelmeztetés vagy
Ovatossdg

Svarbu, pavojus,
ispéjimas ar
atsargumas

Dvostruka izolacija

Dvostruka izolacija

Izolatie dubla

Dupla szigetelés

Dviguba izoliacija

Litijjum-jonska
baterija mora da se
reciklira ili pravilno
odlozi

Litij ionska baterija
mora se recikliratiili
pravilno zbrinuti

Bateria li-ion
trebuie reciclatd
sau aruncatd in mod
adecvat

A Li-ion akkumulétort
Gjra kell hasznositani,
vagy megfelel6en
4rtalmatlanitani kell

Li¢io jony baterija
turi bati perdirbta
arba tinkamai
iSmesta

w.ffgroup-tools.com



ENGLISH

GENERAL SAFETY WARNINGS

Read all safety warnings and all instructions. Failure to
follow the warnings and instructions may resultin elec-
tric shock, fire and/or serious injury. Save all warnings
andinstructions for future reference. The term “power
tool” in the warnings refers to your mains-operated
(corded) power tool or battery-operated (cordless)
power tool.

WORK AREA
Keep work area clean and well lit. Cluttered or
dark areas invite accidents.
Do not operate power tools in explosive atmo-
spheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust. Power tools create sparks
which may ignite the dust or fumes.
Keep children and bystanders away while oper-
ating a power tool. Distractions can cause you to
lose control.

ELECTRICAL SAFETY
Power tool plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use any adapt-
er plugs with earthed (grounded) power tools.
Unmodified plugs and matching outlets will re-
duce risk of electric shock.
Avoid body contact with earthed or grounded sur-
faces, such as pipes, radiators, ranges and refrig-
erators. Thereis anincreased risk of electric shock
if your body is earthed or grounded.
Do not expose power tools to rain or wet condi-
tions. Water entering a power tool will increase
the risk of electric shock.
Do not abuse the cord. Never use the cord for car-
rying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges and moving
parts. Damaged or entangled cords increase the
risk of electric shock.
When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of a
cord suitable for outdoor use reduces the risk of
electric shock.
If operating a power tool in a damp location is
unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk
of electric shock.

PERSONAL SAFETY
Power tool plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use any adapt-
er plugs with earthed (grounded) power tools.
Unmodified plugs and matching outlets will re-
duce risk of electric shock.
Avoid body contact with earthed or grounded sur-
faces, such as pipes, radiators, ranges and refrig-
erators. Thereis an increased risk of electric shock
if your body is earthed or grounded.
Do not expose power tools to rain or wet condi-
tions. Water entering a power tool will increase
the risk of electric shock.
Do not abuse the cord. Never use the cord for car-

rying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges and moving
parts. Damaged or entangled cords increase the
risk of electric shock.

When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of a
cord suitable for outdoor use reduces the risk of
electric shock.

If operating a power tool in a damp location is
unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk
of electric shock.

POWER TOOL USE AND CARE
Do not force the power tool. Use the correct pow-
er tool for your application. The correct power
toolwill do the job better and safer at the rate for
which it was designed.
Do not use the power tool if the switch does not
turn it on and off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must
be repaired.
Disconnect the plug from the power source and/
or the battery pack from the power tool before
making any adjustments, changing accessories, or
storing power tools. Such preventive safety mea-
sures reduce the risk of starting the power tool
accidentally.
Store idle power tools out of the reach of children
and do not allow persons unfamiliar with the pow-
ertool or these instructions to operate the power
tool. Power tools are dangerous in the hands of
untrained users.
Maintain power tools. Check for misalignment or
binding of moving parts, breakage of parts and
any other condition that may affect the power
tool's operation. If damaged, have the power tool
repaired before use. Many accidents are caused
by poorly maintained power tools.
Keep cutting toolssharp and clean. Properly main-
tained cutting tools with sharp cutting edges are
less likely to bind and are easier to control.
Use the power tool, accessories and tool bits etc.
in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to
be performed. Use of the power tool for opera-
tions different from those intended could result
in a hazardous situation.

SERVICE
Have your power tool serviced by a qualified re-
pair person using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety of the pow-
er toolis maintained.

LAWN MOWER SAFETY WARNINGS

Never allow children or people unfamiliar with
these instructions to use the machine. Local regu-
lations may restrict the age of the operator. When
not in use store the machine out of reach of chil-
dren.

This machine is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, senso-
ry or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given supervi-
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sion or instruction concerning use of the machine

by a person responsible for their safety. Children

should be supervised to ensure that they do not

play with the machine.

Never mow while people, especially children, or

pets are nearby.

The operator or user is responsible for accidents

or hazards occurring to other people or their

property.

Do not operate the machine when barefoot or

wearing open sandals, always wear substantial

footwear and long trousers.

Thoroughly inspect the area where the machine

is to be used and remove all stones, sticks, wires,

bones and other foreign objects.

Before using, always visually inspect to see that

the blades, blade bolts and cutter assembly are

not worn or damaged. Replace worn or damaged

blades and bolts in sets to preserve balance.

Mow only in daylight or in good artificial light.

Avoid mowing in bad weather conditions especial-

ly when there is a risk of lightning.

Avoid operating the machine in wet grass, where

feasible.

Walk, never run.

Never operate the appliance with defective

guards or shields, or without safety devices, for

example deflectors and/or grass catchersin place.

Always wear ear protection.

Working on banks can be dangerous.

» Do not mow on excessively steep slopes.

» Always be sure of your footing on slopes or wet
grass.

»Mow across the face of slopes - never up and
down.

» Exercise extreme caution when changing direc
tion on slopes.

Use extreme caution when stepping back or pull-
ing the machine towards you.

Never mow by pulling the mower towards you.
Stop the blades if the machine has to be tilted for
transportation when crossing surfaces other than
grass and when transporting the machine to and
from the area to be mowed.

Do not tilt the machine when starting or switch-
ing on the motor, except if the machine has to be
tilted for starting in long grass. In this case, do not
tilt it more than absolutely necessary and tilt only
the part which is away from the operator. Always
ensure that both hands are in the operating posi-
tion before returning the machine to the ground.
Switch on the motor according to the instructions
with feet well away from rotating parts.

Do not put hands or feet near or under rotating
parts.

Always stand clear of the discharge zone when op-
erating the machine.

Never pick up or carry the machine while the mo-
toris running.

Do not modify this product. Unauthorized modifi-
cations may impair the safety of your product and
may resultin increased noise and vibration.
Regularly inspect the supply cable and any exten-
sion cables. Do not connect damaged cables to

English 11

the supply or touch a damaged cable before it is
disconnected from the supply. A damaged cable
can lead to contact with live parts. Beware elec-
tric shock hazard.

REMOVE THE PLUG FROM THE SOCKET
Whenever you leave the machine.
Before clearing a blockage.
Before checking, cleaning or working on the ma-
chine.
After striking a foreign object. Inspect the ma-
chine for damage and make repairs as necessary.
If the machine starts to vibrate abnormally (check
immediately).

CONNECTION TO THE POWER SUPPLY

Make sure the power supply information on the
machine’s rating plate are compatible with the
power supply you intend to connect it to.

This appliance is Class Il and is designed for con-
nection to a power supply matching that detailed
on the rating label and compatible with the plug
fitted. If an extension lead is required, use an ap-
proved and compatible lead rated for this appli-
ance. Follow all the instruction supplied with the
extension lead.

GUIDELINES FOR USING EXTENSION CORDS
Make sure your extension cord is in good condi-
tion. When using an extension cord, be sure to
use one heavy enough to carry the current your
product will draw. An undersized cord will cause a
drop in line voltage resulting in loss of power and
overheating.
Always replace a damaged extension cord or have
it repaired by a qualified person before using it.
Protect your extension cords from sharp objects,
excessive heat and damp/wetw areas.
Use aseparate electrical circuit for your tools. This
circuit should be protected with the appropriate
time-delayed fuse. Before connecting the motor
to the power line, make sure the switch is in the
OFF position and the electric voltage is rated the
same as the voltage stamped on the motor name-
plate. Running at a lower voltage will damage the
motor.

PRODUCT SPECIFICATIONS

INTENDED USE
This lawn mower is intended for private residen-
tial use to cut grassin small lawns and gardens. Do
not use this lawn mower for any application other
than that for which itis intended.

www.ffgroup-tools.com
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TECHNICAL DATA
Article Number m

Model ELM 34/1400 PLUS
Rated voltage VvV  230-240
Rated frequency Hz 50
Propulsion system Push
Cutting width cm 34
Cutting height range mm ¢ pzoss}Zi%ns)
Mulching plug Yes
Rated power W 1.400
Grass bag capacity L 35
Front wheel diameter mm 150
Rear wheel diameter mm 200
Cable length cm 35
Vibration level (ah) m/s? 4,5
Uncertainty (K) m/s? 1,5
Sound power level (LwWA) dB(A) 94
Coarieedsond g 959
Uncertainty (K) dB 1,85
Net Weight kg 13

IDENTIFICATION (Fig. 1)

. ON/OFF switch lever
Upper handle

Extension cord restraint hook
Appliance cord

Grass collector handle
Grass collector

Lower quick release lever
Rear wheel

Front wheel

10. Height adjustment lever
11. Lower handle

12. Upper quick release lever
13. Cable clip

14. Switch box

15. Safety button

WONALEWN =

ASSEMBLY

HANDLE ASSEMBLY
1. On each side of the lawn mower, place the

[FFGroup]

ELM 34/1400 PLUS

adapter in position on handle frame, place the
lower handle on the adapter’s grove and tight-
en securely using the bolt, the washer and the
quick release lever (Fig. 2).

2. Place the upper handle in position and tighten
securely using the bolt, washer and quick re-
lease lever (Fig. 3).

NOTE

Where applicable, make sure to place the extension
cord restraint hook (Fig. 1.3) in position on the upper
handle before step “2".

GRASS COLLECTOR ASSEMBLY AND FITTING
The grass collector (Fig. 1.6) prevents grass clip-
pings being thrown across your lawn as you mow.

1. Insert the grass collector handle (Fig. 4.1) into
the holes on the top of grass collector (Fig. 4.2)
untilit clicks in position.

2. Align the upper and lower grass collector sec-
tions and join. Ensure the clips are located cor-
rectly and securely.

NOTE
For models with plastic lower part, join beforehand
the leftand right side togetherin one piece (Fig. 4.3).

3. Lift the collector flap with one hand. With the
other hand hold the grass collector by the han-
dle and hookitin from above (Fig. 5).

OPERATION

WARNING
Before connecting to the mains supply, always check
the switch isin the off position!

EXTENSION CORD RESTRAINT
We recommend using your mower as outlined in
this section to achieve optimum results and to re-
duce the risk of cutting the mains cable. Place the
bulk of the mains cable on the lawn, close to the
starting point. Feed the cable through the cable
restraint (Fig. 1.3).

ADJUSTING THE CUTTING HEIGHT

This electric lawn mower is equipped with a 6-po-
sition height adjustment system to tailor grass
cutting heights of 25 to 75mm. To obtain your de-
sired cutting height, the front and rear axles are
repositioned on the underside of the lawnmower
body. Adjust using the height adjuster handle (Fig.
1.10) to the desired height.

STARTING THE MOTOR

1. Plug the machine into the electric supply, en-
suring it meets the recommended require-
ments. Electrical power should be supplied via
a residual current device (RCD) with a tripping
current of not more than 30 mA.

2. Before starting the lawn mower, hold the han-
dle assembly with both hands and tilt the han-
dle downward to slightly raise the front of the
lawn mower (Fig. 6). This will reduce the risk of
lawn damage during start-up.

3. Press and hold the safety button (Fig. 1.15) of
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the switch assembly while pulling the on/off
switch lever (Fig. 1.1) towards you. Once the
machine powers on, release the safety lock
button.

4. Let the motor get up to speed, gently lowering
the lawn mower down into the cutting position
and start mowing (Fig. 7).

MULCHING PLUG
The mulching plug is to be used when mulching
and never in combination with bag collection.
Remove the grass bag when using the mulching
plug. To install the mulching plug, lift the rear dis-
charge and slide in position (Fig. 8).

STOPPING THE MOTOR
To stop the mower, release the on/off switch lever
and it automatically returns to its off position.

GRASS COLLECTION BAG VOLUME INDICATOR

1. If the grass collection bag is empty or is not
completely full with grass, the grass indicator
flap will remain open (due to the flow of air) or
will flutter open and close as the grass accumu-
lates in the bag.

2. If the grass collection bag is empty or is not
completely full with grass, the grass indicator
flap will remain open (due to the flow of air) or
will flutter open and close as the grass accumu-
latesin the bag. When the grass bag reaches its
maximum capacity, the grass indicator flap will
remain closed (due to the restricted air flow).
This signals that it is time to empty the bag.

MOWING TIPS (Fig. 11)
For best results cut your lawn in alternative direc-
tions switching direction each time you cut. Cut
your lawn at an equal and same height. Slightly
overlap your cutting lines.

MAINTENANCE

WARNING

Before cleaning, repairing, or inspecting the lawn
mower, disconnect the power supply to the unit and
verify that all moving parts have come to a complete
stop.

GENERAL
Always keep the lawn mower clean and free of
grass, dirt, or other debris.
Keep the handles dry, clean, and free of oil and
grease.
After each cutting session, remove accumulated
grass clippings and debris using either a dry cloth
or hand brush. You may also clean the equipment
with a damp cloth. Do not use cleaning agents or
harsh solvents as they may damage the equip-
ment’s plastic components. Make sure that no wa-
ter penetrates the equipment’s interior as intake
of water can destroy the switch/plug mechanism
and the electric motor.
Do not clean the lawn mower with running water,
particularly with high-pressure water.
Check all nuts, bolts, and screws for proper tight-
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ness before each use.

Frequently inspect the grass collection bag for
signs of wear and replace immediately with a gen-
uine part if damage is found.

Replace excessively worn or damaged parts im-
mediately.

LUBRICATION
All of the bearings in this product are lubricated
with a sufficient amount of high grade lubricants
for the life of the unit under normal operation
conditions. Therefore, no further lubrication of
the bearings is needed.

At the beginning and end of each mowing season

»Lubricate the springs on the rear discharger
door with light oil.

»Remove the blade and the blade rotor assembly
and lubricate the motor shaft with light oil or
engine oil. See Blade Replacement section for
instructions.

BLADE MAINTENANCE

IMPORTANT

The mower blade is sharp and can cause severe per-
sonalinjury if handled incorrectly. Wrap the blade or
wear protective gloves, and use extra caution when
handling.

The steel blade is designed to provide a fine cutin
long or tough grass. Deterioration in the quality
of cutindicates blade wear or damage.

WARNING

An excessively vibrating lawn mower indicates that
the blade is not properly balanced or has become
deformed from striking an object. In this case, the
blade must be repaired or replaced. Please follow
the proper maintenance procedures for blade care
or call the service center.

BLADE REPLACEMENT (Fig. 12)
WARNING
Wear heavy duty gloves when handling the blade.

IMPORTANT
Only use original replacement parts specified for
this lawn mower.

1. Disconnect the electrical supply to the lawn
mower.

2. Turn the lawn mower on its side to expose the
underside of the blade housing.

3. Wear heavy-duty gloves, or use a cloth to grip
the blade.

4. To remove the blade bolt (Fig. 12.1), hold the
blade firmly by one hand, and use a spanner
wrench (Fig. 12.2) to loosen the blade bolt by
turning it counterclockwise.

5. Fitthe new blade, the washer and the bolt back
on following the same steps in reverse order.

ENVIRONMENTAL PROTECTION

Recycle raw materials instead of disposing as
waste. Machine, accessories and packaging should
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be sorted for environment friendly recycling. The
plastic components are labeled for categorized
recycling.

This product must not be disposed of together
with domestic waste in compliance with relative
legislation referring to waste of electrical and
electronic equipment. This product must be dis-
posed of at a designated collection point. This can
occur, for example, by handing it in at an autho-
rized collecting point for the recycling of waste
electrical and electronic equipment. Improper
handling of waste equipment may have negative
consequences for the environment and human
health due to potentially hazardous substances
that are often contained in electrical and elec
tronic equipment. By properly disposing of this
product, you are also contributing to the effective
use of natural resources.

You can obtain information on collection points
for waste equipment from your municipal admin-
istration, public waste disposal authority, an au-
thorized body for the disposal of waste electrical
and electronic equipment or your waste disposal
company.

WARRANTY

This product is warranted in accordance with the
legal/ country specific regulations, effective from
the date of purchase by the first user. Damage
attributable to normal wear and tear, overload or
improper handling will be excluded from the war-
ranty. In case of a claim, please send the machine,
completely assembled, to your dealer or the offi-
cial service center.

FRANCAIS

AVERTISSEMENTS GENERAUX DE
SECURITE

Lire tous les avertissements de sécurité et toutes
les instructions. Ne pas suivre les avertissements
et instructions peut donner lieu a un choc élec
trique, un incendie et/ou une blessure sérieuse.
Conserver tous les avertissements et toutes les
instructions pour pouvoir s’y reporter ultérieure-
ment. Le terme «outil» dans les avertissements
fait référence a votre outil électrique alimenté par
le secteur (avec cordon d’alimentation) ou votre
outil fonctionnant sur batterie (sans cordon d’al-
imentation).

SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL
Conserver la zone de travail propre et bien
éclairée. Leszones en désordre ou sombres sont
propices aux accidents.
Ne pas faire fonctionner les outils électriques
en atmosphére explosive, par exemple en
présence de liquides inflammables, de gaz ou
de poussiéres. Les outils électriques produisent
des étincelles qui peuvent enflammer les pous-
sieres ou les fumées.
Maintenir les enfants et les personnes
présentes a l'écart pendant l'utilisation de l'out-
il. Les distractions peuvent vous faire perdre le
contréle de l'outil.

SECURITE ELECTRIQUE
Il faut que les fiches de l'outil électrique soient
adaptées au socle. Ne jamais modifier la fiche
de quelque facon que ce soit. Ne pas utiliser
d'adaptateurs avec des outils a branchement
de terre. Des fiches non modifiées et des socles
adaptés réduiront le risque de choc électrique.
Eviter tout contact du corps avec des surfaces
reliées a la terre telles que les tuyaux, les radia-
teurs, les cuisiniéres et les réfrigérateurs. Il ex-
iste un risque accru de choc électrique si votre
corps estrelié a la terre.
Ne pas exposer les outils 3 la pluie ou a des
conditions humides. La pénétration d’eau a l'in-
térieur d'un outil augmentera le risque de choc
électrique.
Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser le
cordon pour porter, tirer ou débrancher l'outil.
Maintenir le cordon a '‘écart de la chaleur, du
lubrifiant, des arétes ou des parties en mouve-
ment. Les cordons endommagés ou emmélés
augmentent le risque de choc électrique.
Lorsqu’on utilise un outil a U'extérieur, utiliser
un prolongteur adapté a l'utilisation extérieure.
L'utilisation d'un cordon adapté a lutilisation
extérieure réduit le risque de choc électrique.
Si l'usage d'un outil dans un emplacement hu-
mide est inévitable, utiliser une alimentation
protégée par un dispositif a courant différentiel
résiduel (RCD). L'usage d'un RCD réduit le risque
de choc électrique.
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SECURITE DES PERSONNES
Rester vigilant, regarder ce que vous étes en train
de faire et faire preuve de bon sens dans l'util-
isation de l'outil. Ne pas utiliser un outil lorsque
vous étes fatigué ou sous l'emprise de drogues,
d'alcool ou de médicaments. Un moment d’inat-
tention en cours d'utilisation d'un outil peut en-
trainer des blessures graves des personnes.
Utiliser un équipement de sécurité. Toujours por-
ter une protection pour lesyeux. Les équipements
de sécurité tels que les masques contre les pous-
siéres, les chaussures de sécurité antidérapantes,
les casques ou les protections acoustiques utilisés
pour les conditions appropriées réduiront les
blessures des personnes.
Eviter tout démarrage intempestif. Sassurer
que linterrupteur est en position arrét avant de
brancher l'outil au secteur et/ou au bloc de batter-
ies, de le ramasser ou de le porter. Porter les out-
ils en ayant le doigt sur l'interrupteur ou branch-
er des outils dont l'interrupteur est en position
marche est source d'accidents.
Retirer toute clé de réglage avant de mettre l'out-
il en marche. Une clé laissée fixée sur une partie
tournante de l'outil peut donner lieu a des bless-
ures de personnes.
Ne pas se précipiter. Garder une position et un
équilibre adaptés a tout moment. Cela permet
un meilleur contréle de l'outil dans des situations
inattendues.
S’habiller de maniere adaptée. Ne pas porter de
vétements amples ou de bijoux. Garder les ch-
eveux, les vétements et les gants a distance des
parties en mouvement. Des vétements amples,
des bijoux ou les cheveux longs peuvent étre pris
dans des parties en mouvement.
Si des dispositifs sont fournis pour le raccord-
ement d'équipements pour lextraction et la
récupération des poussiéres, s'assurer qu'ils sont
connectés et correctement utilisés. Utiliser des
collecteurs de poussiére peut réduire les risques
dus aux poussiéres.

UTILISATION ET ENTRETIEN DE L'OUTIL
Ne pas forcer l'outil. Utiliser l'outil adapté a votre
application. L'outil adapté réalisera mieux le tra-
vail et de maniére plus sdre au régime pour lequel
il a été construit.
Ne pas utiliser l'outil si l'interrupteur ne permet
pas de passer de 'état de marche a arrét et vice
versa. Tout outil qui ne peut pas étre commandé
par l'interrupteur est dangereux et il faut le faire
réparer.
Débrancher la fiche de la source d'alimentation en
courant et/ou le bloc de batteries de l'outil avant
tout réglage, changement d'accessoires ou avant
de ranger l'outil. De telles mesures de sécurité
préventives réduisent le risque de démarrage ac
cidentel de l'outil.
Conserver les outils a l'arrét hors de la portée des
enfants et ne pas permettre a des personnes ne
connaissant pas l'outil ou les présentes instruc
tions de le faire fonctionner. Les outils sont dan-
gereux entre les mains d'utilisateurs novices.
Observer la maintenance de loutil. Vérifier qu'il
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n'y a pas de mauvais alignement ou de blocage des
parties mobiles, des piéces cassées ou toute autre
condition pouvant affecter le fonctionnement de
l'outil. En cas de dommages, faire réparer l'outil
avant de l'utiliser. De nombreux accidents sont
dus a des outils mal entretenus.

Garder affltés et propres les outils permettant
de couper. Des outils destinés 3 couper correcte-
ment entretenus avec des pieces coupantes tran-
chantes sont moins susceptibles de bloquer et
sont plus faciles a controler.

Utiliser l'outil, les accessoires et les lames etc.,
conformément a ces instructions, en tenant
compte des conditions de travail et du travail a
réaliser. L'utilisation de l'outil pour des opérations
différentes de celles prévues pourrait donner lieu
a des situations dangereuses.

MAINTENANCE ET ENTRETIEN
Faire entretenir Uoutil par un réparateur quali-
fié utilisant uniguement des pieces de rechange
identiques. Cela assurera que la sécurité de 'outil
est maintenue.

TONDEUSE A GAZON - AVERTISSEMENTS
Ne laissez jamais un enfant ou une autre personne
n‘ayant pas pris connaissance des instructions
d'utilisation se servir de l'outil de jardin. Il est
possible que les réglementations locales fixent
une limite d’age minimum de l'utilisateur. Gardez
l'outil de jardin non utilisé hors de la portée des
enfants.
Cet outil de jardin doit étre utilisé par des per-
sonnes disposant des capacités physiques
adaptées et de l'expérience et/ou des connais-
sances nécessaires. Si tel n'était pas le cas ou en
cas d'utilisation de cet outil par des enfants, cette
utilisation ne sera possible que sous la surveil-
lance d’'une personne responsable de la sécurité
des utilisateurs ou que ces derniers aient été in-
struits quant au maniement de l'outil. Dans le cas
contraire, un risque de mauvaise utilisation et de
blessures existe. Les enfants doivent etre sur-
veilles pour assurer qu'ils ne jouent pas avec l'outil
de jardin.
Ne tondez jamais la pelouse lorsque des per-
sonnes, en particulier des enfants ou des animaux
domestiques se trouvent a proximité.
L'opérateur ou l'utilisateur de la tondeuse est re-
sponsable des accidents et des dommages causés
3 autruiou a ses biens.
Ne Ffaites jamais fonctionner loutil de jardin si
vous marchez pieds nus ou portez des sandales
ouvertes. Portez toujours des chaussures fermées
et des pantalons longs.
Inspectez soigneusement la surface a travailler et
éliminez pierres, batons, fils métalliques, os et au-
tres objets étrangers.
Avant de mettre l'appareil en fonctionnement,
contrélez toujours si les lames, les vis des lames
et le sousgroupe de coupage sont usés ou endom-
magés. Remplacez les lames usées ou endom-
magées toujours en méme temps que les vis des
lames pour éviter tout balourd.
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Ne tondez que de jour ou sous un bon éclairage
artificiel.
Ne pas travailler avec la tondeuse a gazon dans
des conditions météorologiques défavorables et
plus particulierement en cas d’'approche d’'orage.
Si possible, n'utilisez pas l'outil de jardin lorsque
'herbe est mouillée.
Ne menez l'appareil gu'au pas, ne jamais courir.
N'utilisez jamais l'outil de jardin quand les équipe-
ments de sécurité sont défectueux, sans coque
ou sans équipements de protection tels que par
exemple le pare-chocs et/ou le bac de ramassage.
» Portez une protection acoustique.
» Travaillez sur des talus peut étre dangereux.
» Ne tondez pas des pentes trés abruptes.
»Sur des pentes ou de ['herbe mouillée, faites at-
tention a ne pas perdre 'équilibre.
Tondez toujours perpendiculairement 3 la pente -
jamais de haut en bas ou de bas en haut.
Faites trés attention lors d'un changement de di-
rection surune pente.
Faites trés attention en reculant ou en tirant l'out-
il de jardin vers vous.
Lors des travaux de tonte, poussez l'outil de jardin
toujoursvers 'avant et ne le tirez jamais vers vous.
Les lames doivent étre totalement a l'arrét quand
vous devez incliner l'outil de jardin pour le trans-
porter, quand vous traversez des surfaces autres
que le gazon ou quand vous transportez 'outil de
jardin entre deux surfaces a tondre.
N'inclinez pas l'outil de jardin lors du démarrage
ou lorsque vous mettez le moteur en fonctionne-
ment, sauf si ceci est nécessaire pour la mettre en
marche quand l'herbe est haute. Dans ce cas-la,
soulevez alors l'outil de jardin juste ce qu'il faut et
uniguement sur le coté opposé a l'utilisateur en
poussant le guidon vers le bas. Veillez toujours a
ce que vos mains soient placées sur le guidon lor-
sque vous posez 'outil de jardin sur le sol.
Mettez l'outil de jardin en marche conformément
aux instructions du mode d’emploi et veillez a
maintenir les pieds bien & 'écart des parties en
rotation.
Tenez les pieds et les mains éloignés des parties
rotatives de l'outil de jardin.
Gardez une distance suffisante par rapport a la
zone d'éjection lorsque vous travaillez avec l'outil
dejardin.
Ne soulevez ni transportez jamais l'outil de jardin
pendant que le moteur est en marche.
N'effectuez aucune modification sur loutil de
jardin. Des modifications non autorisées peuvent
s'avérer préjudiciables a la sécurité de votre outil
de jardin et conduiront & une augmentation des
émissions de bruit et des vibrations.
Contrélez régulierement le céble de secteur et
la rallonge utilisée. Ne raccordez jamais un cable
endommagé au réseau et ne le touchez pas avant
qu'il ne soit déconnecté du réseau. Un cable en-
dommagé pourrait vous mettre en contact avec
des piéces sous tension. Protégez-vous contre les
chocs électriques.
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RETIRER LA FICHE DE LA PRISE DE COURANT
a chaque fois que vous vous éloignez de l'outil de
jardin.
Avant d’éliminer un engorgement.
Pour contréler, nettoyer ou effectuer des travaux
sur l'outil de jardin.
Aprés avoir heurté un objet étranger. Vérifiez im-
médiatement que l'outil de jardin ne présente pas
d'endommagements, et, si nécessaire, faites-le
réparer.
Si loutil de jardin commence & vibrer anormale-
ment (vérifierimmédiatement).

BRANCHEMENT SUR LALIMENTATION

Assurez-vous que les informations sur lalimen-
tation indiquées sur la plague signalétique de la
machine, soient compatibles avec l'alimentation a
lagquelle vous avez l'intention de la brancher.
Cet appareil est de Classe Il et est prévu pour étre
raccordé a une alimentation correspondant a
celle indiguée sur l'étiquette, et compatible avec
la prise de courant installée. Si une rallonge est
nécessaire, utilisez un fil approuvé et compatible
pour cet appareil. Suivez toutes les instructions
fournies avec larallonge.

CONSEILS D'UTILISATION DES RALLONGES
Assurez-vous que votre rallonge soit en bon état.
Lorsque vous utilisez une rallonge, assurez-vous
d’en utiliser une assez résistante pour faire circu-
ler le courant que le rabot consommera. Un cor-
don sous-dimensionné provoqguera une chute de
tension, entrainant une perte de puissance et une
surchauffe.

Remplacez toujours une rallonge endommagée,
ou faites-la réparer par une personne qualifiée
avant de l'utiliser.

Protégez vos rallonges des objets pointus, de
la chaleur excessive et des zones humides /
mouillées.

Utilisez un autre circuit électrique pour vos outils.
Ce circuit doit étre protégé grace a un fusible a
fusion lente. Avant de brancher le moteur 3 l'ali-
mentation, assurez-vous que linterrupteur soit
sur la position OFF, et que la tension électrique
soit la méme que celle indiquée sur la plague sig-
nalétique du moteur. Faire fonctionner le moteur
sur une tension d'une valeur inférieure, 'endom-
magera.

SPECIFICATIONS DU PRODUIT

UTILISATION PREVUE
Cette tondeuse a gazon doit étre utilisée dans le
secteur résidentiel chez les particuliers, afin de
couper le gazon des petites pelouses et jardins.
Ne vous servez pas de cette tondeuse a gazon a
un autre usage.
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SPECIFICATIONS TECHNIQUES

400 PLUS

Modéle ELM 34/1400 PLUS
Tension nominale VvV  230-240
Fréquence nominale Hz 50
Systéme de propulsion Pousser
Largeur de coupe cm 34
Plage de hauteur de o 25-75
coupe (6 positions)
Bouchon de paillage Oui
Puissance nominale W 1.400
Capacité du sac a herbe L 35
g)\lg?:tétre de la roue mm 150
aD:rairgreetre de la roue mm 200
Longueur de cable cm 35
Niveau de vibration (ah) m/s? 4,5
Incertitude (K) m/s? 1,5
Nedendsne g s
acoustiaue asrant (Lwsy BN 959
Incertitude (K) dB 1,85
Poids net kg 13

IDENTIFICATION (Fig. 1)

Levierdel mterrupteur ON/OFF
Poignée supérieure

Crochet de retenue de la rallonge
Cordon d’appareil

Poignée de ramassage d’herbe
Collecteur d’herbe

Levier de dégagement rapide inférieur
Roue arriere

Roue avant

10. Levier de réglage de la hauteur

11. Poignée inférieure

12. Levier de dégagement rapide supérieur
13. Clip de cable

14. Boite de commutation

15. Bouton de sécurité

WO NLEWN =
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ASSEMBLE

ASSEMBLAGE DE LA POIGNEE

1. De chaque c6té de la tondeuse a gazon, placez
'adaptateur en position sur le cadre de la poi-
gnée, placez la poignée inférieure sur la rainure
de 'adaptateur et serrez fermement a l'aide du
boulon, de la rondelle et du levier de dégage-
ment rapide (Fig. 2).

2. Placez la poignée supérieure en position et
serrez fermement a l'aide du boulon, de la ron-
delle et du levier de dégagement rapide (Fig. 3).

REMARQUE:

Le cas échéant, assurez-vous de placer le crochet de
retenue de la rallonge (Fig. 1.3) en position sur la poi-
gnée supérieure avant l'étape «2».

ASSEMBLAGE ET MONTAGE DU BAC A HERBE

Le bac de ramassage (Fig. 1.6) empéche les cou-

pures d'herbe d'étre projetées sur votre pelouse

pendant que vous tondez.

1. Insérez la poignée du bac de ramassage (Fig.
4.1) dans les trous sur le dessus du bac de
ramassage (Fig. 4.2) jusqu'a ce qu'elle s'en-
clenche.

2. Alignez les sections supérieure et inférieure du
bacaherbe etjoignez-les. Assurez-vous que les
clips sont situés correctement et solidement.

REMARQUE:

Pour les modéles avec partie inférieure en plas-

tique, joindre au préalable les cotés gauche et

droit en une seule piéce (Fig. 4.3).

3. Soulevez le volet du collecteur d’'une main. De
'autre main, tenez le bac de ramassage par la
poignée et accrochez-le par le haut (Fig. 5).

UTILISATION

AVERTISSEMENT

Avant de brancher le fil d'alimentation, vérifiez tou-
jours que linterrupteur soit sur la position de cou-
pure!

CROCHET DE MAINTIEN DE LA RALLONGE

Nous vous recommandons d'utiliser votre tonde-
use de la facon indiguée dans cette section, afin
que la tonte soit optimale et afin de minimiser les
risques de coupure du fil d'alimentation. Placez
la plus grande partie du fil sur la pelouse, prés du
point de départ. Passez le fil dans le serre-cable
(Fig. 1.3).

REGLAGE DE LA HAUTEUR DE COUPE

Cette tondeuse 3 gazon électrique est équipée
d'un systeme de réglage de la hauteur, 3 6 po-
sitions, pour adapter les hauteurs de coupe de
'herbe de 25 3 75 mm. Pour obtenir la hauteur de
coupe souhaitée, les essieux avant et arriere se
repositionnent sous la tondeuse a gazon. Réglez
la hauteur a l'aide de la poignée de réglage de la
hauteur (Fig. 1.10).

DEMARRER LE MOTEUR

1. Branchez la machine sur l'alimentation, en vous
assurant qu'elle réponde aux conditions recom-
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mandées. L'alimentation électrique doit étre
alimentée par un systéme & courant résiduel
(RDC) en fonction d'un courant de déclenche-
ment des fusibles ne dépassant pas 30 mA.

2. Avant de démarrer la tondeuse a gazon, tenez
la poignée des deux mains, et inclinez-la vers le
bas pour soulever légérement l'avant de la ton-
deuse a gazon (Fig. 6). Cela évitera d’endom-
mager la pelouse lors de la mise en route.

3. Appuyez et maintenez enfoncé le bouton de
sécurité (Fig. 1.15) du levier d'allumage tout en
tirant ce dernier (Fig. 1.1) vers vous. Une fois la
machine allumée, reldchez le bouton de sécu-
ricé.

4. Laissez le moteur accélérer, abaissez douce-
ment la tondeuse a gazon en position de coupe
et commencez a tondre (H).

Bouchon de paillage
Le bouchon mulching doit étre utilisé lors du pail-
lage et jamais en combinaison avec la collecte des
sacs. Retirez le sac a herbe lorsque vous utilisez
le bouchon de déchiquetage. Pour installer le
bouchon mulching, soulevez l'éjection arriére et
faites-la glisser en position (Fig. 8).

ARRETER LE MOTEUR
Pour arréter la tondeuse, relachez le levier d'al-
lumage et celui-ci revient automatiqguement en
position d'arrét.

INDICATEUR DE VOLUME DU SAC DE PANIER A
GAZON
1. Sile sac du panier a gazon est vide ou n'est pas
complétement rempli d’herbe, le rabat de l'in-
dicateur d’herbe restera ouvert (en raison du
débit d'air) ou s'ouvrira et se fermera lorsque
'herbe s'accumulera dans le sac.
2. Lorsque le sac a gazon atteint sa capacité maxi-
male, le voletindicateur de volume d’'herbe res-
tera fermé (en raison du débit d'air restreint). Il
est alors temps de vider le sac.

CONSEILS DE TONTE (Fig. 11)
Pour couper au mieux votre gazon, tondez votre
pelouse en changeant de direction a chaque fois.
Coupez votre pelouse & une hauteur uniforme.

Chevauchez |égérement vos trajectoires de
coupe.

ENTRETIEN

AVERTISSEMENT

Avant de nettoyer, de réparer ou d'inspecter la ton-
deuse a gazon, débranchez la prise d'alimentation,
et vérifiez que toutes les pieéces mobiles soient com-
pletement arrétées.

GENERALITES
Faites toujours en sorte que la tondeuse a gazon
reste propre et exempte d’herbe, de saleté ou de
tous autres débris.
Maintenez les poignées séches, propres et ex-
emptes d’huile et de graisse.
Aprés avoir coupé le gazon, enlevez 'herbe et les
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débris accumulés a l'aide d'un chiffon sec ou d'une
brosse a main. Vous pouvez également nettoyer
cette machine a laide d'un chiffon humide. N'utili-
sez pas d'agents de nettoyage ou de solvants cor-
rosifs, car ils pourraient endommager les parties en
plastique de la machine. Assurez-vous que l'eau ne
puisse péneétre a lintérieur de la tondeuse, car elle
peut détruire le mécanisme «interrupteur/ prise » et
le moteur électrique.

Ne nettoyez pas la tondeuse a l'eau courante, en par-
ticulier avec de l'eau sous haute pression.

Vérifiez que tous les écrous, boulons et vis sont bien
serrés avant chaque utilisation.

Inspectez fréquemment le sac du panier & gazon
pour détecter les traces d'usure, et remplacez-le im-
médiatement par une piéce d'origine si des dégats
sont constatés.

Remplacez immédiatement les piéces excessive-
ment usées ou endommagées.

LUBRIFICATION
Tous les roulements de cette machine sont lubrifiés
avec une quantité suffisante de lubrifiants de haute
qualité pour toute la durée utile de lappareil, et
cela dans des conditions normales d'utilisation. Par
conséquent, aucune lubrification supplémentaire
des roulements n'est nécessaire.

Au début et a la fin de chaque saison de tonte:

» Lubrifiez les ressorts de la porte arriére du déchar-
geur, avec de l'huile de l[égére densité.

» Retirez lalame et la rotor, et lubrifiez 'arbre du mo-
teur avec de ['huile de |égére densité ou de ['huile
moteur. Cf. « Remplacement de la lame » oli vous y
découvrirez des consignes.

ENTRETIEN DE LA LAME
IMPORTANT
La lame de la tondeuse est tranchante et peut causer
des blessures graves si elle est manipulée incorrecte-
ment. Enveloppez la lame ou portez des gants de pro-
tection, et redoublez de prudence lors de sa manipula-
tion.
La lame en acier peut couper finement dans une her-
be longue oudure. Une détérioration de la qualité de
coupeindique une usure de la lame ou des dégats de
celle-ci.
AVERTISSEMENT
Une tondeuse a gazon quivibre excessivement, indique
que la lame n'est pas correctement équilibrée ou s'est
déformée a la suite d’'un impact avec un objet. Dans ce
cas, la lame doit étre réparée ou changée. Suivez les
procédures de maintenance concernées pour entrete-
nir la lame ou appelez le service Aprés-vente.

REMPLACEMENT DE LA LAME (Fig. 12)
AVERTISSEMENT
Portez des gants épais lors de la manipulation de la
lame.
IMPORTANT
N'utilisez que les pieces de rechange d'origine in-
diguées pour cette tondeuse a gazon.
1. Débranchez l'alimentation de la tondeuse 3 ga-
zon.
2. Tournez la tondeuse sur le c6té pour exposer le
dessous du carter de lame.




3. Portez des gants épais ou utilisez un chiffon pour
saisir la lame.

4. Pour retirer le boulon de fixation de la lame (n1),
tenez la lame fermement d'une main et utilisez
une clé (n2) pour desserrer le boulon de lame en
le tournant dans le sensinverse des aiguilles d'une
montre.

5. Installez la nouvelle lame, la rondelle et le boulon
en suivant les mémes étapes dans l'ordre inverse.

PROTECTION ENVIRONNEMENTALE

Recyclez les matiéres premiéres au lieu de les
éliminer comme déchets. La machine, les acces-
soires et 'emballage doivent étre triés pour un
recyclage respectueux de l'environnement. Les
composants en plastique sont étiquetés pour un
recyclage catégorisé.

Ce produit ne doit pas étre jeté avec les déchets
ménagers conformément a la législation rela-
tive aux déchets d'équipements électriques et
électroniques. Ce produit doit étre éliminé dans
un point de collecte désigné. Cela peut se pro-
duire, par exemple, en le déposant dans un point
de collecte agréé pour le recyclage des déchets
d'équipements électriques et électroniques. Une
mauvaise manipulation des équipements usagés
peut avoir des conséquences négatives pour l'en-
vironnement et la santé humaine en raison des
substances potentiellement dangereuses qui
sont souvent contenues dans les équipements
électriques et électroniques. En vous débarras-
sant correctement de ce produit, vous contribuez
également a une utilisation efficace des ressourc-
es naturelles.

Vous pouvez obtenir des informations sur les
points de collecte des déchets d'équipements
auprés de votre administration municipale, de
'autorité publique d'élimination des déchets, d'un
organisme agréé pour l'élimination des déchets
d'équipements électriques et électroniques ou de
votre entreprise d'élimination des déchets.

GARANTIE

Ce produit est garanti conformément aux régle-
mentations légales / nationales, en vigueur a
compter de la date d'achat par le premier util-
isateur. Les dommages attribuables a l'usure
normale, a la surcharge ou a une mauvaise ma-
nipulation seront exclus de la garantie. En cas de
réclamation, veuillez envoyer la machine, com-
pléetement assemblée, a votre revendeur ou au
centre de service officiel.

ITALIANO

AVVERTENZE GENERALI DI SICUREZZA

Leggere tutte le avvertenze di pericolo e le istruzioni
operative. In caso di mancato rispetto delle avvertenze
di pericolo e delle istruzioni operative si potra creare
il pericolo di scosse elettriche, incendi e/o incidenti
gravi. Conservare tutte le avvertenze di pericolo e le
istruzioni operative per ogni esigenza futura. Il termine
«elettroutensile» utilizzato nelle avvertenze di pericolo
si riferisce ad utensili elettrici alimentati dalla rete (con
linea di allacciamento) ed ad utensili elettrici alimentati
a batteria (senza linea di allacciamento).

SICUREZZA DELL' AREA DI LAVORO
Tenere la postazione di lavoro sempre pulita e ben
illuminata. Il disordine oppure zone della postazione
di lavoro non illuminate possono essere causa di in-
cidenti.
Evitare d'impiegare lelettroutensile in ambienti
soggetti al rischio di esplosioni nei quali si abbia
presenza di liquidi, gas o polveri infiammabili. Gli
elettroutensili producono scintille che possono far
infiammare la polvere oi gas.
Tenere lontani i bambini ed altre persone durante
limpiego dellelettroutensile. Eventuali distrazioni
potranno comportare la perdita del controllo sull’
elettroutensile

SICUREZZA ELETTRICA
Laspinadiallacciamento alla rete dell'elettroutensile
deve essere adatta alla presa. Evitare assolutamente
di apportare modifiche alla spina. Non impiegare
spine adattatrici assieme ad elettroutensili dotati di
collegamento a terra. Le spine non modificate e le
prese adatte allo scopo riducono il rischio di scosse
elettriche.
Evitare il contatto fisico con superfici collegate a
terra, come tubi, riscaldamenti, cucine elettriche
e frigoriferi. Sussiste un maggior rischio di scosse
elettriche nel momento in cui il corpo & messo a
massa.
Custodire lelettroutensile al riparo dalla pioggia
o dallumidita. La penetrazione dellacqua in un
elettroutensile aumenta il rischio di una scossa
elettrica.
Non usare il cavo per scopi diversi da quelli previsti
ed, in particolare, non usarlo per trasportare o per
appendere lelettroutensile oppure per estrarre la
spina dalla presa di corrente. Non avvicinare il cavo
a fonti di calore, olio, spigoli taglienti e neppure a
parti della macchina che siano in movimento. | cavi
danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio d'in-
sorgenza di scosse elettriche.
Qualora si voglia usare lelettroutensile all'aperto,
impiegare solo ed esclusivamente cavi di prolunga
che siano adatti per l'impiego all'esterno. Luso di un
cavodiprolunga omologato perlimpiego all'esterno
riduce il rischio d'insorgenza di scosse elettriche.
Qualora non fosse possibile evitare di utilizzare
l'elettroutensile in ambiente umido, utilizzare un in-
terruttore disicurezza (RCD). Lusodiuninterruttore
disicurezza riduce il rischio diuna scossa elettrica.
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SICUREZZA DELLE PERSONE
Eimportante concentrarsi su cid che si sta facen-
do e maneggiare con giudizio l'elettroutensile
durante le operazioni di lavoro. Non utilizzare
mai l'elettroutensile in caso di stanchezza op-
pure quando ci si trovi sotto l'effetto di droghe,
bevande alcoliche e medicinali. Un attimo di dis-
trazione durante l'uso dell’'elettroutensile pud
essere causa di graviincidenti.
Indossare sempre equipaggiamento protettivo
individuale nonché occhiali protettivi. Indossan-
do abbigliamento di protezione personale come
la maschera per polveri, scarpe di sicurezza che
non scivolino, elmetto di protezione oppure pro-
tezione acustica a seconda del tipo e dell'appli-
cazione dell’elettroutensile, si riduce il rischio di
incidenti.
Evitarel'accensioneinvolontariadell’elettrouten-
sile. Prima di collegarlo alla rete di alimentazione
elettrica e/o alla batteria ricaricabile, prima di
prenderlo oppure prima di iniziare a trasportar-
lo, assicurarsi che l'elettroutensile sia spento.
Tenendo il dito sopra linterruttore mentre si
trasporta lelettroutensile oppure collegandolo
all'alimentazione di corrente con linterruttore
inserito, sivengono a creare situazioni pericolose
in cui possono verificarsi seri incidenti.
Prima di accendere l'elettroutensile togliere gli
attrezzi di regolazione o la chiave inglese. Un
accessorio oppure una chiave che si trovi in una
parte rotante della macchina puo provocare seri
incidenti.
Evitare una posizione anomala del corpo. Avere
cura di mettersiin posizione sicura e di mantene-
re l'equilibrio in ogni situazione. In questo modo
& possibile controllare meglio 'elettroutensile in
caso disituazioni inaspettate.
Indossare vestiti adeguati. Non indossare vesti-
ti larghi, né portare bracciali e catenine. Tenere
i capelli, i vestiti ed i guanti lontani da pezzi in
movimento. Vestiti lenti, gioielli o capelli lunghi
potranno impigliarsi in pezziin movimento.
In caso fosse previsto il montaggio di dispositivi
di aspirazione della polvere e di raccolta, assicu-
rarsi che gli stessi siano collegati e che vengano
utilizzati correttamente. L'utilizzo di un’aspirazi-
one polvere puo ridurre lo svilupparsi di situazi-
oni pericolose dovute alla polvere.

TRATTAMENTO ACCURATO ED USO CORRETTO

DEGLI ELETTROUTENSILI
Non sottoporre la macchina a sovraccarico.
Per il proprio lavoro, utilizzare esclusivamente
'elettroutensile esplicitamente previsto per il
caso. Con un elettroutensile adatto si lavora in
modo migliore e piu sicuro nellambito della sua
potenza di prestazione.
Non utilizzare mai elettroutensili con interrutto-
ri difettosi. Un elettroutensile con linterruttore
rotto é pericoloso e deve essere aggiustato.
Prima di procedere ad operazioni di regolazione
sulla macchina, prima di sostituire parti accesso-
rie oppure prima di posare la macchina altermine
di un lavoro, estrarre sempre la spina dalla presa
della corrente e/o estrarre la batteria ricarica-
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bile. Tale precauzione evitera che l'elettrouten-
sile possa essere messo in funzione involontar-
iamente.

Quando gli elettroutensili non vengono utiliz-
zati, conservarli al di fuori del raggio di acces-
so di bambini. Non fare usare l'elettroutensile
a persone che non siano abituate ad usarlo o
che non abbiano letto le presenti istruzioni. Gli
elettroutensilisono macchine pericolose quando
vengono utilizzati da persone non dotate di suf-
ficiente esperienza.

Eseguire la manutenzione dell’elettroutensile
operando con la dovuta diligenza. Accertarsi che
le parti mobili della macchina funzionino perfet-
tamente, che non s'inceppino e che non ci siano
pezzi rotti o danneggiati al punto da limitare la
funzione dell’elettroutensile stesso. Prima di ini-
ziare 'impiego, far riparare le parti danneggiate.
Numerosi incidenti vengono causati da elettro
tensili la cui manutenzione & stata effettuata
poco accuratamente.

Mantenere gli utensili da taglio sempre affilati e
puliti. Gli utensili da taglio curati con particolare
attenzione e con taglienti affilati s'inceppano
meno frequentemente e sono pit facili da con-
durre.

Utilizzare l'elettroutensile, gli accessori opzion-
ali, gli utensili per applicazioni specifiche ecc.,
sempre attenendosi alle presenti istruzioni. Cosi
facendo, tenere sempre presente le condizioni di
lavoro e le operazioni da eseguire. L'impiego di
elettroutensili per usi diversi da quelli consentiti
potra dar luogo a situazioni di pericolo.

ASSISTENZA
Fare riparare lelettroutensile solo ed esclu-
sivamente da personale specializzato e solo
impiegando pezzi di ricambio originali. In tale
maniera potra essere salvaguardata la sicurezza
dell’elettroutensile.

AVVISI DI SICUREZZA RELATIVI AL TOSAERBA
Non permettere a bambini oppure a persone
che non abbiano preso visione delle presenti
istruzioni di utilizzare l'apparecchio per il giar-
dinaggio. Le norme nazionali prevedono even-
tualmente deilimiti di restrizione relativamente
all'eta dell'operatore. Se l'apparecchio per il
giardinaggio non viene impiegato, conservarlo
fuori della portata dei bambini.

Questo apparecchio per il giardinaggio non &
destinato all'uso da parte di persone (bambini
compresi) con capacita fisiche, sensoriali o men-
tali ridotte oppure a cui manchi esperienza e/o
conoscenza, se le stesse non sono sorvegliate
oppure istruite relativamente all'uso dell’appar-
ecchio per il giardinaggio da parte di una perso-
na responsabile per la loro sicurezza. | bambini
dovrebbero essere sorvegliati per assicurarsi
che non giochino con l'apparecchio per il giar-
dinaggio.

Non utilizzare mai il tosaerba quando nelle im-
mediate vicinanze vi sono persone ed in modo
particolare bambini oppure animali domestici.
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L'operatore o 'utente & responsabile degli inci-
dentiodeirischiin cuipossonoincorrere le altre
persone o le loro proprieta.

Mai utilizzare l'apparecchio per il giardinaggio

a piedi nudi né calzando sandali aperti. Portare

sempre robuste scarpe di sicurezza e pantaloni

lunghi.

Ispezionare accuratamente la superficie da

lavorare ed avere cura di rimuovere eventuali

pietre, bastoni, fili metallici, ossi e qualunque
altro tipo di corpo estraneo.

Prima dell'impiego controllare sempre visiva-

mente che le lame, le viti delle lame ed il gruppo

ditaglio non siano usurati o danneggiati. Al fine

di evitare squilibri, in caso di usura o danneggia-

mento delle lame e delle viti delle lame, sostitu-

ire sempre la serie completa.

Procedere alla tosatura dell’erba solamente di

giorno o con una buonailluminazione artificiale.

Con cattive condizioni meteorologiche, in modo

particolare in caso di un temporale che sista av-

vicinando, non lavorare con il tosaerba.

Se possibile, evitare di utilizzare l'apparecchio

peril giardinaggio sull’erba bagnata.

Camminare sempre e non correre mai.

Mai utilizzare l'apparecchio per il giardinaggio

con dispositivi di protezione e coperture difet-

tosi oppure senza dispositivi di sicurezza, come
per esempio deflettore protettivo e/o cestello
raccoglierba.

»Portare protezione per 'udito.

»Latosaturadell’erbasulle scarpate puo essere
pericolosa.

»Non tosare l'erba su pendenze eccessiva-
mente ripide.

»In caso di superfici con una certa pendenza
oppure in caso di erba bagnata, attenzione a
non scivolare.

In caso di superfici con una certa pendenza,
tosare l'erba trasversalmente e non procedere
mai in senso perpendicolare alla pendenza.
Porre estrema cautela nell'invertire direzione
sulle pendenze.
Operare con estrema attenzione quando si ar-
retra o quando si tira l'apparecchio per il giar-
dinaggio.
Durante la tosatura dell’erba avere cura di spin-
gere l'apparecchio per il giardinaggio sempre in
avanti e di non tirarla mai in direzione del pro-
prio corpo.
Le lame devono essere sempre completamente
ferme prima di ribaltare l'apparecchio per il
giardinaggio per trasportarla su superfici non
erbose e alla/dalla zona da trattare.
Durante l'operazione di accensione oppure av-
viamento del motore nonribaltare 'apparecchio
peril giardinaggio a meno che questo nonsiain-
dispensabile per l'avviamento nell’'erba alta. In
questo caso, premendo verso il basso 'impug-
natura, sollevare la parte lontana dall'operatore
non pit di quanto strettamente necessario. Al
momento di abbassare di nuovo l'apparecchio
per il giardinaggio, fare attenzione a tenere en-
trambe le mani sull'impugnatura.

Accendere lapparecchio per il giardinaggio
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come descritto nelle istruzioni d’'uso e fare at-
tenzione che i piedi siano a distanza sufficiente
dalle parti rotanti.

Non mettere le mani ed i piedi vicino o sotto le
parti rotanti.

Lavorando con l'apparecchio per il giardinag-
gio mantenere sempre una certa distanza dalla
zona di espulsione.

Non sollevare, né trasportare mai l'apparecchio
per il giardinaggio con il motore in funzione.
Non effettuare alcuna modifica all'apparecchio
per il giardinaggio. Modifiche illecite possono
pregiudicare la sicurezza dell'apparecchio per il
giardinaggio e causare un aumento della rumor-
osita e delle vibrazioni.

Controllare regolarmente il cavo di collega-
mento ed il cavo di prolunga utilizzato. Non
collegare un cavo danneggiato alla rete elettri-
ca o non toccarlo prima di averlo staccato dal-
la rete elettrica. In caso di cavo danneggiato
possono venire a contatto parti sotto tensione.
Proteggersi contro pericoli causati da scosse
elettriche.

ESTRARRE LA SPINA DALLA PRESA
Ogniqualvolta si lascia 'apparecchio per il giar-
dinaggio incustodito.

Prima dell’eliminazione di bloccaggi.

Prima di effettuare controlli, interventi di pu-
lizia oppure lavori all'apparecchio per il giardi-
naggio.

In sequito ad una collisione con corpi estranei.
Controllare immediatamente 'apparecchio per
il giardinaggio in merito a danneggiamenti e, se
necessario, far effettuare le dovute riparazioni.
Se l'apparecchio per il giardinaggio inizia a vi-
brare in modo insolito (controllare immediata-
mente).

COLLEGAMENTO ALLA RETE ELETTRICA
Assicurarsi che le informazioni di alimentazione
elettrica contenute nella targhetta identificati-
va della macchina siano compatibili con l'alimen-
tazione elettrica cuisiintende collegarla.
Questo apparecchio e di Classe Il ed & proget-
tato per essere collegato a una rete elettrica
corrispondente a quella indicata nella targhet-
ta identificativa e compatibile con la spina in
dotazione. Nel caso in cui sia necessaria una
prolunga, usarne una approvata, compatibile e
garantita per questo apparecchio. Seguire tutte
le istruzioni fornite con la prolunga.

LINEE GUIDA PER L'USO DI PROLUNGHE
Assicurarsi che la prolunga sia collegata corret-
tamente e sia in buone condizioni. Quando si usa
una prolunga, assicurarsi che la sezione del cavo
sia sufficiente per portare la corrente assorbita dal
vostro prodotto. Un cavo sottodimensionato potra
causare cadute di tensione e quindi una perdita di
potenza e un eccessivo riscaldamento dell'appare-
cchio.

Sostituire sempre una prolunga danneggiata o far-
lariparare da un tecnico qualificato prima di usarla.

www.ffgroup-tools.com
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Proteggere le prolunghe da oggetti affilati, ca-
lore eccessivo e aree umide/bagnate.

Usare un circuito elettrico separato per i vostri
apparecchi. Questo circuito dovrebbe essere
protetto con un fusibile ritardato idoneo. Prima
di collegare il motore alla linea elettrica, verifi-
care che linterruttore si trovi in posizione OFF
e che la tensione elettrica corrisponda a quella
specificata sulla targhetta del motore. Una tensi-
one inferiore comportera danni al motore.

SPECIFICHE DEL PRODOTTO

DESTINAZIONE D'USO
Questo tosaerba é destinato a un uso privato e
domestico, per tagliare 'erba in prati e giardini
dipiccole dimensioni. Non usare questo tosaerba
perapplicazioni diverse da quelle cui & destinato.

DATI TECNICI
Codice prodotto m

Modello ELM 34/1400 PLUS
Tensione nominale V. 230-240
Frequenza nominale Hz 50
Sistema di propulsione Spingere
Larghezza di taglio cm 34
Gamma di altezza di taglio mm (g pzoss_i7zi50ni)
Tappo mulching Si
Potenza nominale W 1.400
Capacita sacco raccoglierba L 35
Diametro ruota anteriore mm 150
Diametro ruota posteriore mm 200
Lunghezza del cavo cm 35
Livello di vibrazione (ah) m/s? 4,5
Incertezza (K) m/s? 1,5
I(_Il\\;il)o di potenza sonora dB(a) 94
Lilodipotensonors  gggy 955
Incertezza (K) dB 1,85
Peso netto kg 13
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IDENTIFICAZIONE (Fig. 1)
1. Levadell'interruttore ON/OFF

2. Manico superiore

3. Gancio diritenuta per cavo di prolunga
4. Cavodell'apparecchio

5. Manico raccoglierba

6. Raccoglitore dierba

7. Levadisgancio rapido inferiore

8. Ruota posteriore

9. Ruota anteriore

10. Leva diregolazione dell’altezza

11. Maniglia inferiore

12. Leva disgancio rapido superiore

13. Clip per cavo

14. Interruttore

15. Pulsante di sicurezza

MONTAGGIO

MANIGLIA DI MONTAGGIO

1. Su ciascun lato del tosaerba, posizionate
'adattatore in posizione sul telaio dell'impug-
natura, posizionate limpugnatura inferiore
sul boschetto dell'adattatore e serrate salda-
mente utilizzando il bullone, la rondella e la
leva a sgancio rapido (Fig. 2).

2. Posizionare la maniglia superiore in posizione
e serrare saldamente utilizzando il bullone, la
rondella e la leva di sgancio rapido (Fig. 3).

NOTA:

Dove applicabile, assicurarsi di posizionare il gancio di
ritenuta della prolunga (Fig. 1.3) in posizione sul man-
ico superiore prima del punto “2".

ASSEMBLAGGIO E MONTAGGIO DEL CESTO DI
RACCOLTA
Il cesto di raccolta (Fig. 1.6) impedisce che l'erba ta-
gliata venga lanciata sul prato durante il taglio.

1. Inserire la maniglia del raccoglierba (Fig. 4.1)
nei fori sulla parte superiore del raccoglierba
(Fig. 4.2) finché non scatta in posizione.

2. Allineare e unire le sezioni del raccoglierba su-
periore e inferiore. Verificare che le clip siano
posizionate correttamente e saldamente.

NOTA:

Per i modelli con parte inferiore in plastica, unire pre-
ventivamente il lato sinistro e destro in un unico pezzo
(Fig. 4.3).

3. Sollevare lo sportello del raccoglitore con una
mano. Con l'altra mano tenete il cesto di racco-
lta per la maniglia e agganciatelo dall’alto (Fig.
5).

uso

AVVISO

Prima del collegamento allalimentazione elettrica,
verificare sempre che linterruttore sia in posizione
OFF!

ARRESTO DELLA PROLUNGA
Consigliamo di usare il tosaerba come indicato in
questa sezione per ottenere risultati ottimali e per
ridurre il rischio di tagliare il cavo di alimentazione.




ELM 34/1400 PLUS

Posizionare la maggior parte del cavo di alimentazi-
one sul prato, vicino al punto di partenza. Far passare
il cavo attraverso la pinza di arresto (Fig. 1.3).

REGOLAZIONE DELL'ALTEZZA DI TAGLIO

Questo tosaerba elettrico & dotato di un sistema di
regolazione dell'altezza a 6 posizioni per adattarsi ad
altezze ditaglioda25a 75 mm. Per ottenere l'altezza
di taglio desiderata, l'asse anteriore e posteriore sul
fondo del corpo del tosaerba vengono riposizionati.
Regolare fino allaltezza desiderata tramite l'impug-
natura di regolazione dellaltezza (Fig. 1.10).

AVVIO DEL MOTORE

1. Collegare la macchina all'alimentazione elettrica,
assicurandosi che soddisfi i requisiti consigliati.
La corrente elettrica deve essere fornita tramite
un interruttore differenziale con una corrente di
intervento non superiore a 30 mA.

2. Prima di avviare il tosaerba, tenere il gruppo
impugnatura con entrambe le mani e inclinare
impugnatura verso il basso per sollevare legger-
mente la parte anteriore del tosaerba (Fig. 6).
Questa operazione ridurra il rischio di danneggi-
are il prato all'avvio.

3. Tenere premuto il pulsante di sicurezza (Fig. 1.15)
del gruppo interruttore mentre si tira verso di
sé la leva interruttore di avvio/arresto (Fig. 1.1).
Quando la macchina si accende, rilasciare il pul-
sante disicurezza.

4. Attendere che il motore acquisti velocita, abbas-
sando lentamente il tosaerba in posizione di ta-
glio, e iniziare a tagliare (H).

Tappo mulching
Il tappo mulching é da utilizzare durante la paccia-
matura e maiin combinazione con la raccolta a sacco.
Rimuovere il sacco raccoglierba quando si utilizza il
tappo mulching. Per installare il tappo mulching,
sollevate lo scarico posteriore e fatelo scorrere in
posizione (Fig. 8).

ARRESTO DEL MOTORE
Per arrestare il tosaerba, rilasciare la leva interrut-
tore di avvio/arresto, che ritornera automatica-
mente in posizione OFF.

INDICATORE DI VOLUME DEL SACCO DI RACCOLTA
ERBA
1. Se il sacco di raccolta erba e vuoto o non & com-
pletamente pieno, lo sportellino indicatore del
livello dell'erba rimarra aperto (a causa del flusso
dell'aria) oppure si aprira e chiudera man mano
che l'erba siaccumula nel sacco.
2. Quando il sacco di raccolta raggiunge la capacita
massima, lo sportellino indicatore rimarra chiuso
(a causadel ridotto flusso d'aria). Cio indica che el
momento di svuotare il sacco.

CONSIGLI PER LA TOSATURA (Fig. 11)
Per ottenere risultati migliori, tosare il prato in di-
rezioni alterne, cambiando direzione ogni volta che
sitaglia. Tagliare il prato a un‘altezza pari e uniforme.
Sovrapporre leggermente le linee di taglio.
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MANUTENZIONE

AVVISO

Prima di pulire, riparare o ispezionare il tosaerba, scol-
legarlo dallalimentazione elettrica e verificare che
tutte le partiin movimento sisiano arrestate del tutto.

INFORMAZIONI GENERALI
Tenere il tosaerba sempre pulito e privo di erba,
sporcizia e altri detriti.
Tenere le impugnature asciutte, pulite e prive diolio
0 grasso.
Dopo ogni sessione di taglio, rimuovere gli accumu-
li di erba tagliata e detriti con un panno asciutto o
con una spazzola manuale. E inoltre possibile pulire
la macchina con un panno umido. Non usare agen-
ti pulenti o solventi aggressivi perché potrebbero
danneggiare i componenti in plastica dellapparec
chio. Assicurarsi di non far entrare acqua all'interno
dell'apparecchio, perché la presenza di acqua all'in-
terno pud distruggere il meccanismo interruttore/
presa e il motore elettrico.
Non pulire il tosaerba con acqua corrente, soprat-
tutto con acqua ad alta pressione.
Prima di ogni uso, controllare che tuttii dadi, bulloni
e vitisiano ben serrati.
Verificare frequentemente l'eventuale presenza di
segni di usura nel sacco di raccolta erba e sostituire
immediatamente con una parte originale in caso di
danni.
Sostituire immediatamente le parti eccessivamente
usurate o danneggiate.

LUBRIFICAZIONE
Tutti i cuscinetti presenti in questo prodotto sono
lubrificati con una quantita di lubrificante ad alto
grado diviscosita sufficiente per l'intera vita dell'ap-
parecchio in condizioni normali di utilizzo. Pertanto,
non & necessario lubrificare ulteriormente i cus-
cinetti.

Allinizio e alla Fine di ogni stagione di Falciatura:

» Lubrificare le molle nello sportello di scarico pos-
teriore con un olio leggero.

» Rimuovere la lama e il gruppo rotore della lama e
lubrificare l'albero motore con olio leggero o con
olio motore. Per istruzioni, consultare la sezione
Sostituzione della lama.

MANUTENZIONE DELLA LAMA
IMPORTANTE
La lama del tosaerba é affilata e pud causare lesioni
personali gravi se maneggiata erroneamente. Avvolge-
re la lama o indossare guanti protettivi, e maneggiare
con estrema prudenza.
La lama di acciaio & progettata per fornire un taglio
affilato su erba lunga o spessa. Un calo nella qualita
del taglioindica usura o danni alla lama.
AVVISO
Un tosaerba con vibrazione eccessivaindica che lalama
non e correttamente bilanciata o che si & deformata
dopo aver colpito un oggetto. In questo caso, & neces-
sario riparare o sostituire la lama. Seguire le corrette
procedure di manutenzione per la cura della lama o
chiamare il centro assistenza.
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SOSTITUZIONE DELLA LAMA (Fig. 12)

AVVISO

Indossare guanti pesanti quando si maneggia la
lama.

IMPORTANTE

Usare solo parti di ricambio originali specifiche per
questo tosaerba.

1. Scollegare il
elettrica.

2. Girare il tosaerba su un fianco per esporre il
fondo dell’alloggio della lama.

3. Indossare guanti pesanti o usare un panno per
afferrare la lama.

4. Per rimuovere il bullone della lama (Fig. 12.1),
tenere fermamente la lama con una mano, e us-
are una chiave (Fig. 12.2) perallentare il bullone
della lama ruotandolo in senso antiorario.

5. Inserire la nuova lama, la rondella e il bullone
seguendo gli stessi passaggiin ordine inverso.

PROTEZIONE AMBIENTALE

tosaerba dallalimentazione

Ricicla le materie prime invece di smaltirle come
rifiuti. La macchina, gli accessori e 'imballaggio
devono essere selezionati per il riciclaggio rispet-
toso dellambiente. | componenti in plastica sono
etichettati peril riciclaggio classificato.

Questo prodotto non deve essere smaltito in-
sieme ai rifiuti domesticiin conformita alla norma-
tiva relativa ai rifiuti di apparecchiature elettriche
ed elettroniche. Questo prodotto deve essere
smaltito presso un punto di raccolta designato.
Cio pud avvenire, ad esempio, consegnandolo
presso un punto diraccolta autorizzato per il rici-
claggio di apparecchiature elettriche ed elettron-
iche. La manipolazione impropria dei rifiuti di ap-
parecchiature pud avere conseguenze negative
per lambiente e la salute umana a causa di sos-
tanze potenzialmente pericolose che sono spesso
contenute nelle apparecchiature elettriche ed
elettroniche. Smaltendo correttamente questo
prodotto, contribuisci anche all'uso efficace delle
risorse naturali.

E possibile ottenere informazioni sui punti di rac-
colta delle apparecchiature di scarto dallammin-
istrazione comunale, dall’'autorita pubblica per
lo smaltimento dei rifiuti, da un ente autorizzato
per lo smaltimento dei rifiuti di apparecchiature
elettriche ed elettroniche o dalla societa di smal-
timento dei rifiuti.

GARANZIA

Questo prodotto é garantito in conformita con le
normative legali / specifiche del paese, in vigore
dalla data di acquisto da parte del primo utente. |
danni attribuibili alla normale usura, sovraccarico
o uso improprio saranno esclusi dalla garanzia. In
caso di reclamo, inviare la macchina, completa-
mente assemblata, al proprio rivenditore o al cen-
tro di assistenza ufficiale.

EAAHNIKA

FENIKEZ NPOEIAOMOIHZEIZ AZDAAEIAZ

AaBdote 6heg TG unodeifelg aopaleiag kal TG
o0dnylec. AuéAeleg katd TNV TAPNON Twv Unodeifewv
ac@aleiag kat Twv odnytwv ynopei va npokarécouv
nAektponAnéia, nupkayta fA/kat ooBapoug
Tpavpatopols. Pudd&te OAeg TG NPOedONOINTKES
unodei€eig kat 0dnyieg yia k&g peAlovtkni xpron. O
oplopdg «HAeKTPIKO €pyale{o» nmou xpnolyonote(tat
otug nposdonotntukég unodeifelg avapépetal o€
NAEKTPIKA epyaleia nou tpogodotolvtal and To
NAEKTPIKO SlkTuo (Pe NAEKTPIKS KaAWwdL0) KaBwg Kkat
o€ NAEKTPIKA epyaAeia nou tpoodotolvial and
unatapia (xwpic nAektpikd kaAwd1o).

AZO®ANEIA ZTO XQPO EPTAZIAZ
Alatnpeite tov topéa nou epyalecBe kabapd kat
KaAd pwtiopévo. Ata&ia fi OKOTEWVEG MEPLOXEG
epyaciagpnopeiva odnynoouv oe atuxipata.
Mnv epyalecBe pe to nAektpikd epyareio o€
nepBaiiov énou undpxet kivbuvog €kpnéng,
oto onoflo undpxouv eU@Aekta uypd, aépla
okbévec. Ta nAektplkd epyaleia Snuioupyolv
onwBnplopd o onolog pnopel va avapAégel tn
okévn N Tig avabuplacelq.
‘Otav xpnotgonoleite to nAektpikd epyareio
Kkpatdte pakpld an’ autd ta nadld ki dAda
Tuxév napeuplokdpeva dtopa. e nepintwon
anéonaong tng Npoooxn¢ oag unopel va xdoete
ToV €AEYXO0 TOU PUNXaviuatog.

HAEKTPIKH AZ®AAEIA
To @I¢ Tou NAeKTplKOU epyalelou npénel va
talptdlel otnv npila. Aev enttpénetatl ye kavévav
Tpdno N PeTATPONA TOU PIG. MN XpNOlPoNoLE(te
npocoapPooTikd @ig o€ ouvbuacpd Pe yelwpéva

NAekTpIkd epyaleia. Apetanointa @Ig Kat
KatdAAnAec npilec pewbvouv Tov  Kivduvo
nAektponAnéiag.

Ano@elyete TNV €nagn Tou owuatdg oag de
VEIWPEVEGEMPAVEIECONWC OWAAVEG, Beppavtika
owparta (karoptép), koulivec i wuyela. ‘Otav to
owpa oag elvat yelwpévo aufavetat o kivbuvog
nAektponAnéiag.

Mnv ekBétete Ta pnxavAipata otn Bpoxni f Tnv
uypacia. H bielcduon vepol o’ éva nAekTpikd
epyaleio au€dvel tov kivbuvo nAektponAngiag.
Mn xpnolonoleite To NAeKTpikd KaAwdlo yia
Va YETAQEPETE ) va avaptACETE TO NAEKTPLKO
epyaleio, f yla va Bydiete to @ig and tnv npida.
Kpatdte 1o nAektpikd KaAwdlo pakpla and
unepPoAikéc Beppokpacieg, KOPTEPEC aAKPEQ
kat/f and kwnta e€aptipata. Tuxév xadaopéva
A nepnAeypéva nAektpikd kaAwdla au&avouv tov
kivduvo nAektponAnéiac.

‘Otav epydlecBe p' éva nAektpikd epyareio oto
UnalBpovaxpnoponole{te kKaAWSIa ENPAKUVONG
(unaiavtéleg) nou eival katdAAnAa kat yia xpion
oto UnaBpo. H xpnon kahwdiwv enpAkuvong
KatdAAnAwv yia unaiBploug xwpoug eAATTWVEL
Tov kivbuvo nAektponAnéiag.

‘Otav n xpAon tou NAEKTpkoU epyaAeiou o€
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uypd nepBaidov  elval avandgeuktn, TOTE
Xpnolgonotiote évav npootateutikd diakdontn
Slappong (Stakéntn FI/RCD). H xpron evég
npootateutikol Slakdntn Slappong EAATTWVEL
Tov kivbuvo nAektponAnéiag.

AZOAAEIA MPOZQMON
Na eiote ndviote npooekTKAG/NPOCEKTIKNA,
va blvete npoooxn otnv e€pyacia nou KAvete
Kal va xelpilecte 1o pnxavnua pe neplokewn.
Mn xpnotponotfoete éva nAektplkd epyaleio
o6tav eiote koupacopévoc/koupacopévn f oétav
Bplokeote und TNV  ENAPEId  VAPKWTIIKWY,
owonvedpatog f @appdkwyv. Mia otuygiaia
anpooe{a katd to XEPIOPO TOU NAEKTPIKOU
epyaleiou pnopel va obnyAoel oe cofapolcg
Tpaupatiopoug.
®dopdate évav katdAAnAo yla cag npooTateuTkoO
e€onAlopd kat Ndvtote MPOCTATEUTIKA YUuaAld.
‘Otav @opdate €vav KatdAAnAo npooTateutikd
etonAopyd  o6nwg pdaoka npootaciag anoé
okdvn, avtioAloOntikd unodipata acqaleiag,
npootateutikd kpdvog f wtaonideg, avdioya
JE TO €KACTOTE €pyaleio kalt tn xpnon Tou,
€AATTWVETAL 0 KivOUVOG Tpaupatioywv.
Ano@eUyete tnv aBéAntn ekkivnon. BeBaiwbeite
OTL To NAeKTPIKS epyalelo éxel anoleuxtel npv
TO OUVOECETE UE TO NAEKTPIKO OIKTUO A pE TNV
unatapia kabwg kat npwv to napaldPete f 1o
petapépete. 'OTav UETAPEPETE TO NAEKTPIKS
epyaleio éxovtag 1o 6axTuAd cag oto dlakdntn
i étav ouvdéoete TO pnxdvnua Pe TV nnyA
pelpatog 6tav autd eival akdpn otn Béon ON,
161 Snuloupyeital kivéuvog tpaupatiopwy.
Apaipeite and ta nAektpika epyaleia tuxdv
ouvappoloynuéva epyalieia puBuiong fy kAsldla
nptv Béoete 1o nAekTpikd epyaleio og Aettoupyia.
‘Eva epyaieio 4 kAetdi ouvappoloynuévo o’
£éva nepLoTPeEPOPEVO TUAPA evdG Pnxavipatog
unopeiva odnyAoel oe tpaupatiopoug.
Mnv unepektipgdte tov €autd oag. Ppovtilete
yla tnv ac@aif otdon Tou owpatd¢ oag kat
Slatnpeite ndvtote tnv oopponia cac. 'Etol
unopeite va eAéyEete kaAUtepa to unxdvnua og
NeEPINTWOELC anpoaddKNTWV NEPIOTATEWV.
®opdte katdAAnAa evblpata. Mn o@opdte
@apdia pouxa f koopipata. Kpatdte ta paiAia
oag, ta poUxa oag kal ta yavtia ocag pakpld anod
KwvoUpeva efaptipata. XaAapn evdupaoia,
Koopnpata i gakptd palAid pnopeiva epniakolv
otakwoUpeva e€aptipara.
‘Otav undpxet n duvatdtnta cuvappoArdynong
Slatdfewv avappdenong f curdoyig okdvng,
BeBawwbeite 6TL autég elval ouvdedepéveg pe
o unxdvnua kabwg kat 6t xpnolwonotolvtal
owotd. H xpnon plag avappdenong okdvng
pnopeivaeAattoettov kivéuvo nou npokaAeitat
ané tn okévn.

EMIMEAHZ XEIPIZMOZ KAI XPHZH HAEKTPIKQN
EPFAAEIQN
Mnv UNEPPOPTWVETE 10 ynxavnpa.
Xpnolwgonoteite yla tnv €kactote epyacia to
nAektpikd epyaleio nou npoopiletal yU' authv.
Me 1o KatdAAnAo nAekTpikd epyadeio epyaleote
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KaAUTepa Kal ac@airéctepa otnv avaPepdPevn
nepLOXn LoXUog.

Mn  xpnolponolcete noté éva pnxavnua
nou éxet xadaocpévo Stakéntn. Eva nAektpikd
epyaleio nou Sev pnopeite nAéov va to Béoete
oe Aeitoupyla kal/f ektdG Aettoupylag eival
enkivbuvo kal npénet va enokeuaotel.

ByaAte to @i and tnv npila kay/f apaipéote
v pnatapia npwv Sle€dyete oto unxdvnua
yia  onowadAnote epyacia puBulong, npwv
alNaete éva e€dptnua @ o6tav npokeltal va
Slapuld&ete/va anobnkeloete To pnxdvnua.
AUTA Ta npoAnnTika yétpa acpaieiag yetwvouy
tov kivbuvo and tuxév aBéAntn ekkivnon tou
NAEKTPIKOU epyalsiou.

Ala@uUAAyeTe Ta nNAEKTPIKA epyaleia  nou
6e xpnowonoleite pakpld@ and nadia. Mnv
EMNTPEWETE TN XPAON TOU Pnxaviuatog o€ dtoua
nou dev eival e€oiketwpéva p’ autd f dev éxouv
Sdlapdoel tg napoloeg odnyleg. Ta nAekTpIka
epyaleia elvatenikivbuva 6tav xpnotponolodvtat
andé un éunelpa npdbowna.

Na nepnolelote NPOCEKTIKA TO NAEKTPLKO
epyaleio. EAéyxete, av ta KwoUpeva pépn
AettoupyoUv awovya, xwplg va unAokdpouv, A
pAnwg éxouv ondcel § @Bapel tuxdv Pépn ta
onola ennpedlouv Tov tpdno Asitoupyiag tou
NAEKTPIKOU €epyaleiou. AWOTE TO XxaAaopévo
NAekTplkd epyaleio yla E€NOKEUR npwv 1o
€avaxpnolgonolfoete. H Kakh ouvtApnon twv
NAEKTPIKWVY epyaleiwyv anoteAel aitia noAAwvV
atuxnudtwv.

Alatnpelte ta e€aptipata KonAg KoPtepd Kat
kabapd. Mpooektkd ouvtnpenuéva Kontukd
e€aptipata o@nvwvouv  SuokoAdTEpa  Kal
obnyouUvtal eukoAdtepa.

Xpnowonoteite  ta  nAektpikd  epyaleia,
e€aptipata, napeAkopeva  epyalela  KTA.
oUpewva Pe Ti¢ napolaoeg odnyiec. AapBdavete
eniong unéwn oag tg ekdotote ouvOrKkeg Kat
v und exktéAeon epyacia. H xpnowponoinon
TWV NAEKTPIKWY epyaleiwy yia epyaciec nou dev
npoPAénovtatl yI' autd unopet va dnuioupynoet
enk{ivOUVEC KATAOTATELG.

SERVICE
AWoTe To NAekTPIkO epyaleio oag yla enoKeun
andé dplota eknaldeupévo npoownikd Kal Pe
yvAiola avtaAdaktikd. Etol e€aopalilete 10
Slatipnon tng acpdAelag Tou pnxaviuatog.

MPOEIAONOIHZEIZ AZDAAEIAZ XAOOKOMNTIKOY

MHXANHMATOZ
Na pnv enttpéyete noté og nadla i o Atopa nou
Sev gival e€olkelwpéva pe T napoloeg odnyieg
Va xpnolgonotioouV To pnxavnua kinou. EBvikég
Slatd&elg pnopel va neplopifouv evdexouévwg
v nAkia tou xelptoty. Na Sapuldyete/
anoBnkelete To pnxavnua kAnou anpdaito ota
natdta 6tav 6&v 10 XpPNOIUONOLE(TE.
AuTo To pnxdvnua kAnou &ev npoopiletal yua
xpRon and npécwna (cuuneptAauBavopévwy
Kat twv nadlv) Pe NEPLOPIOPEVEG PUOIKEG,
alcOnTAPLEC A NVEUPATIKEG KAvOTNTEG [ HE
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eAMNA epnetpia A/kat eANNE( yVWOELS, EKTOC aV

enontevovtat and éva apuddio yia tnv acpdaiela

Toug npdowno f naipvouv 0dnyiec and to dtopo

autd, nw¢ npénet va xelpifovtal to pnxdvnua

kAnou. Ta naibia Ba npénel va entnpoulvtal
yla va efaopalotel 6T dev Ba nat§ouv pe to
unxdvnua kAnou.

Mnv epyacteite noté pe to ynxdvnua kinou étav

Bplokovtal aueca kovtd dAAa atouaq, Wiaitepa

natdia n owkiakd {wa.

O X€IPIOTAC ) 0 XPAOTNG euBlvovTal yia Tuxov

atuxfpata A {nuiég oe avBpwnoug { TV

neploucia touc.

Mnv  xpnolgonoteite 1o pnxdvnua KkAnou

6tav elote &unoAntol | 6tav @opdte avolxta

oavbdAla. Na @opdte naviote oteped nanodtola

Kal gakptd navreAdvia.

Na eniBewpeite tnv unod enefepyacia enpavela

NPOCEKTIKA KAl va anopakpuvete Tuxdv néTpeg,

paBdoug, cUppata, kékaAda kat kabe dAho Eévo

avTiKe{pevo.

Mpwv TN XpAoN TOU PNXavApatog KAMou va

eMéyxete ndvtote, pANwG éxouv @Oapel nQ

xaAdoel ta paxaipia, ot Bideg twv paxalptwyv Kat

Tto oeTkonNG. Naunvavtikabiotate taxadaocpéva

i @Bappéva paxaipla, kabwg kat tig Bideg Toug

pyepgovwpéva arAa va aAAalete oAOKANPO TO OET.

‘Etolano@elyovtal ot kpadaopot.

Na gpydleote ndvtote und o PWC TG NUEPAG A

und kaAd texvntd Pwe.

Mnv epyalecte pe To xAookonTikd 4Tav o Kalpog

eivaldoxnuog, 1dlaitepa dtav enikettatkatatyida.

Mnv epyacteite pe To pnxdvnua kAnou étav to

xoptdpt eival uypo.

Na npoxwpdte ndvtote pe nouxia, xwpic¢ va

TPEXETE.

Mnv epyacteite pe to pnxdvnua KANOU pe

XaAAOPEVEQ NPOOTATEUTIKEC Siataelg,

kaAUntpec fy dlatdéelg acpaieiag, n.x. xwpic

anokpouotipa f/kat cUAAEKTN xbpTou.

»Na popdte wtacnidec.

»H epyacia oe katn@oplég ynopel va kataotel
enkivéuvn.

»Na un kbéBete o€
KATtnPOPLEG.

»'Otav epydlecte o€ enKAWVEIC eM@AvelEC T
endvw oe uypod ypacidl va epovtilete yia tnv
ao®@alnf otacn Tou cwpatdg oac.

‘Otav epyalecte o€ enikAwvei enm@dvelec va

KOBete ndvtote eykdpotla (optddvtia) kat noté

npog¢ ta ndvw kat/f npog ta Katw.

Na 6ivete blaitepn npoooxn étav aiAdlete

kateUBuvon oTG eNKAVE(G NP AVeLEC.

Na elote 1Slaitepa NpooeKTIKOG/NPOTEKTIKA dTav

epydlecte pe 1o pnxdavnua kAnou Badifovtag

npo¢ta nicw A étav to tpafdre.

‘Otav k6PBete va wbelte to pnxdvnpa KAnou

nAvtote Npo¢ Ta PNPocTd Kat va pnv to tpaBate

noté Npo¢ 1o owpa oac.

Ta paxaipla npénetva eivat akivnta 6tav yépvete

To Pnxdavnua KAMou yla va to petapépete, 6tav

10 nepvdte navw and en@aveleg nou Sev £xouv

xopTdplkabwekatdtav peTaPéPETE TO Pnxavnua

kAnou and tn pta und konn en@davela otnv dAAn.

Na pnv vépvete to unxdvnua kAnou dtav

[FFGroup]
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Eekwate | 6tav Balete epnpdg TOV KIvNTAPQ,
€KTOC av autd eival anapaitnto yia tnv ekkivnon
eneldr To xoptdpl éxel peydlo UWoq. e pla
tétola nepintwon avacnkwaote, ybévo 600 eivat
anapaitnto, tnv nAeupd nou Bpioketal avtiBeta
ano To XEPLOTA NAtwvtag tn XelpoAafn npog ta
Katw.

Na Oétete to pnxdvnua kAnou oe Asitoupyia
onw¢ neplypdgetal ot odnyleg xpnong Kkat
va npocéxete, ta nédla cag va Bpiokovtal o€
enapk andéotacn and ta neplotpePdueva
efaptiparta.

Na pnvBalete taxépla cagkattanodia cagkovtd
o€ A KATw and neplotpe@odPeva e€aptipara.
‘Otav epydlecte pe 1o pnxdvnua kAMou va
kpatdte anéotacn and tn {wvn andéppwnc.

Mnv avacnkWoeTe Kal Pn PYETAPEPETE MOTE TO
unxdavnuakfinou étav o KvNTRPagTou Aeltoupyel.
Na punv npoBaivete o petatponég oo pnxavnua
KAMNOU. Mn €yKEKPIWEVEG PETATPONEC PNopEl
va ennpedoouv apvntkd tnv ac®dAela Tou
unxavApatog kANou kat npokaAécouv av&non
Twv kpadaopuwv.

Na eAéyxeTe TAKTIKA TO NAEKTPIKS KaAWbLo Kat, av
@UOIKAXPNOIPONOLE(TE, TO KAAWSI0 ENUAKUVONG.
Mn ouvbéoete oto Oiktuo £éva xalaopévo
kaAwdlo kal gnv to ayyiéete npwv dtakdwete tnv
tpo@odoacia tou and to nAektpikd Siktuo. Eva
xahaopévo kaAwdio pnopei va ayyilet und taon
euplokdpeva eaptipata. Mpootateute(te anod
Toug KIvdUvoucg e€attiag nAektponAnéiag.

NA BFAZETE TO ®IX AMO THN MPIZA AIKTYOY
‘Otav a@AVeTE To PNXxAavnua KANou avenitipnto.
‘Otav e§oudeTEPWVETE TUXOV pnAokapiopata.
‘Otav eAéyxete ) kaBapilete To pnxdvnua KAnou
f dle€ayete kanola epyacia ¢’ auto.

‘Otav to gnxdvnpa kinou npookpoUael o€ KAMolo
&évo avtikelpevo. EAéyEte apéowg pANwG to
unxdvnua kAnou napouctdlel {nuiéc i BAGAREC
Kat, av xpelaotel, SWOTE To yla ENOKEUN.

‘Otav to pnxavnua kAnou apxilel va doveltal
aocuviBlota (eAéyEte o apéowc).

ZYNAEZH ME THN NAPOXH PEYMATOZ

BeBawwbeite ét ot nAnpogopieg tpopodoaiag
otV nvakida tou pnxavipatog eivat cupPatég
pe v tpogodocia pelpatog otnv onola
OKOMEVETE va TO CUVOETETE.
Autinouokeun eivatKAaongllkatéxeloxedlaotel
yla olvdeon Pe napoxn pelpatog nou talplalet
ue autn nou avaypdeetat atnv nivakida kat ivat
oupBath pe tnv npida. Eav anatteital kaAwdio
€NéKTAONG, XPNOLWOMOINCTE €va €eyKEKPLUEVO
kal oupfBatd kaAwdlo yia auty TN CUOCKEUN.
AkolouBrote dAeg Tig 0bnyieg nou napéxovtal ye
10 KaAwdlo enéktaong.

OAHTIEZ XPHZHZ KAAQAIOY ENEKTAZHZ
Ylyoupeuteite 6Tl To KaAWSIO enéktaong odag
elval oe kaAf katactaon. ‘Otav xpnotgonoleite
éva  kaAwdlo  enéktaong,  enBefalbote
6t eival apketd duvatd oto va onkWoel TO
pelipa nou xpelaletal to epyaieio oag. ‘Eva
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uikpotTEPO KaAwdlo Ba npokaAécel NTwaon TG
TAoNC Pe anotéAecpa tnv anwiela .oxyog Kat
unepBépuavon.

BeBawwbeite ét 1o kaAwdlo enéktaong elval
owotd ouvdedbepévo. Na to avukabiotdte
navta av efval kateotpappévo @ va To
entokeudlete and eldikeupévo Atopo nplv to
XPNOIUONOLAOETE.

Mpootatelote TO KAAWOIO enéktaong anod
alxpynpd avtikeipeva, unepBoAkn Bepudtnta,
uypaocia kat Bpeyuéveg nepLoxEc.
Xpnowonojote éva &exwplotd NAEKTPIKO
KUKAwpa yla ta epyaieia oac. Auto 1o KUKAwPa
npénel va npootateletal Pe TNV KATtdAAnAn
aoc@dAela pe  xpovik kabuotépnon. Tlptv
OUVOECETE TOV NAEKTPOKIVATAPA OTN ypauun
nAekTpikoU pelpatog, PBefaiwbdeite dt o
Stakéntngeivatotn Béon OFF kat 6Ti N NAEKTPIKA
taon ivat (dla ye tnv tdon nou éxet enonuavOel
otnv mvakida tou kivntipa. H Asttoupyia oe
xapnAdtepn tdon Ba npokaAécel BAABN otov
KwvntApa.

NPOAIATPA®ES NMPOIONTOZ

ENAEAEIFMENH XPHZH
AutA n xAookontkh pnxavh npoopiletal yia
IOLWTIKA olKlaKA XxpAon yla tTnv konr ypactdlol
0g PIKpoUG XAOOTANNTEC Kal KAMOuG. Mnv
XPNOWOMOLE(TE QUTA TNV XAOOKONTIKA Pnxavn
vla onotadnnote epappoyn ektdég and ekelvn yia
v onoia npoopietat.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
Ap18péG npoiévtog m

Movtého ELM 34/1400 PLUS
OvopaoTtikr taon V 230-240
Ovopaotiki cuxvdtnta Hz 50
Tdnog npowBnong 0QBoUpevn
MAGtocg konAg cm 34
‘Eupog Uwoug KonAg mm (GZB%gsslc)
Tana xoptoAinavong Nat
OvopaoTiki loxug W 1.400
Xwpnukodtnta kddou

GUANOVAG L 3>
50
AGUETPOC NioW TPOXWV mm 200
Mnkog kaAwbiou cm 35
Eninedo dovAcewv (ah) m/s? 4,5
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TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Ap18pé¢ npoidvtog m
Movtélo ELM 34/1400 PLUS
ABeBatdtnra (K) m/s? 1,5
Eninedo oxtog

BopUBou(LwA) dB(a) o4
Eninedo 1oxvog

BopUBou eyyunuévo dB(A) 95,9
(LwA)

ABeBatdtnra (K) dB 1,85
KaBapo Bapog kg 13

XAPAKTHPIZTIKA (Eik. 1)
1. MoxAd¢ dtakdéntn ON/OFF
2. Endvw xelpoAafBn
3. AykuoTtpo ac@daAiong karwbdiou enéktaong
4. KaAwbdlo cuokeung
5. AaBn kadou cuAAoyng
6. Kadog ouAhoynig
7. Katw poxAé¢taxeiaganeAeubépwaong
8. Miow tpoxdg
9. Epnpdgtpoxog
10. MoxA4¢
11. Katw xelpoArafn
12. Avw poxAd¢ taxelag anedeuBépwaong
13. Acpdalela kahwdiou
14, Kout{ dlakéntn
15. Alakéntng ac@aeiag

ZYNAPMOAOTHZH

ZYNAPMOAOIHZH XEIPOAABHZ
1. ¢ kdBe nAeupd TOU  xAookontikou,
tonoBetnote Tov Nnpocapuoyéa atn Béon tou
oto kupiwgowpatngAaBig, tonoBetiote TNV
Katw AaPr otnv auAr Tou npocappoyéa Kat
ac@ai\oTe OPlyKwvVTag Xpnolgonolivag
TO unouAdvi, tTn podéha kat to JoxAd taxeiag
aneleuBépwong (Ek. 2).
2. TonoBetAote to Avw Pépog tng AaBng otn
Béon ToUu Kal ac@AAOTE XPNOILONOLWVTAg
TO pnouAdvy, tn podéAa kal To JoxAd taxelag
aneleuBépwonc (Ek. 3).
ZHMEIQZIH
‘Onou 6latiBetal, epovtiote va tonobetioete 10O
AyKlotpo ouykpdtnong tou kKaAwdiou enéktaong
(Ek. 1.3) otn Béon tou otnv navw Aafn npwv and
to0 Brpa “2".

ZYNAPMOAOIHZH KAI TONOGETHZH KAAOY
ZYANOIHZ
O oUAAéKTNG ypaodioU (Eik. 1.6) anotpénel TNV
anopdkpuveon Twv KoPpatiwy tou ypaotdlol oe
6Ao 1o ykaldv Kabwe KoupeUeTE.

www.ffgroup-tools.com
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1. Eloaydyete tn Aafn Tou Kadou cUAAoYAC (ELK.
4.1) 0TG 0NéC 0TO NAVW PEPOC TOU CUANEKTN
ypactdlou (Ewk. 4.2) péxpl va acpal{oel otn
Béon Tou.

2. EuBuypappiote ta dvw kat katw tuApata
Kadou cUAAOYAG Kal eVWoTe Ta Peta&l toug.
BeBawwbeite 6t1 ta kAN Bplokovial cwotd kat
e ac@aiwg otn Béon toud.

ZHMEIQZH

Ma yovtéAa pe nNAactikd KATW PUEPOG, EVIOTE EK TWV
npotépwv TNV aptotepn kat tn 6e&1d nAeupd padi oe
éva koppatt (Ewk. 4.3).

3. InkWote 1o KAgiotpo onicBbiag exktd&euong
ue to éva xépl. Mg to AAAO XEPL KPATACTE TOV
Kado ouAhoyng and tn Aafr kat tonoBetnote
To oG eykonégtou and ndvw (Eik. 5).

AEITOYPTIA

MPOEIAOMOIHZH
Mpwv ouvbécete tnv napoxr pelpatog, eAéyEte
navta éu o Ouakéntng Ppioketat otn 6éon
anevepyonoinong!

ZYIKPATHZH KAAQAIOY

SUVIOTOUWE va XpNOLUOMNOICETE TO XAOOKOMNTIKO
0ag onwe neplypd@etal o€ auty tnv evétnta
yla va enitixete ta BéAtiota anoteAécpata kat
va pewoete tov kivduvo konAg tou kaAwdiou
pelpatog. TonoBetiote To PeyaAUTePO PEPOG
Tou kaAwdiou oto ykaldy, kovid oto onueio
ekkivnong. Mepdote 1o kKaAWwdlo péow TOU
ouUoTAPATOog ouykpdatnong kaAwdiwy (Eik. 1.3).

NMPOZAPMOIH YWOYZ KOMHZ

AUTA N NAEKTPIKA XAOOKOMTIKA pnxavh elvat
e€onAlopévn pe olotnua puBulong Uwoug 6
Béoewv yia va npooappdletatl To UWPog KonAg
xoptaptol and 25 éwg 75mm. Ma va Béoete o
emBupntd UWoC KOMAC, oL pNpoaTvol Kat ot nicw
A4&oveg enavatonofetovvtal otnv KATw NAsupd
TOU owpatog tou xAookontikoU. PuBpiote tn
AaBr pUBuiong Uwoug (Eik. 1.10). oto emBupuntd
dyoc.

EKKINHZH TOY KINHTHPA

1. Yuvbéote to ynxdvnua otnv napoxn peduatog,
SlaopaAifovtac o6t evappoviletal Ot
NPOoTEWVOPEVEG AnaAITACELG. H NAEKTPIKA t1oXUG
npénet va tpogodoteital péow auvexolg
pelpatog (RCD) pe pevpa evepyonoinong nou
Sev unepPaivelta 30 mA.

2. Mpwv and tnv ekkivnon tou XAOOKOMTIKOU,
KpatioTe TN xelpoAafn kat pe ta dUo xépla Kat
vupiote tTnAafA Npogta KAtw yla va onNKWoeTe
£AAPPATO PNPooTvd PEPOCTOU XAOOKOMTIKOU
(Ewk. 6). Autd Ba pelwwoet Tov Kivouvo nuidg
Tou ypaotdlol katd tnv ekkivnon.

3. MatAote Kat kpatfote natnuévo to koupn{
aopaleiag (Ewk. 1.15) evy tpaBdte to HoxAd
evepyonoinong / anevepyonoinong (Fig.
1.1). KpatAote to PoxAd evepyonoinong /
anevepyonoinong npog to pépog oac. Apou
evepyonotnBei to pnxdvnua, aneheubepote
1o koupni{ acpaleiag.

[FFGroup]
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4. AQNAOTE ToV KIvNTAPA va anokthoel taxdtnra,
kateBalovtaganald to xAookontikd otn Béon
konng kaltapxiote tnv epyacia oag (H).

Tana xoptoAinavong
“HtdnaxoptoAinavongnpénelvaxpnaotponoleital
katd tnv epyacia tng xoptoAinavong kat noté oe
ouvbuacpd pe tov KASo CUANOYAG. ApalpéaTe
Tov kado cuAAoyig dtav xpnaotponolelte Tnv tdna
xopToAinavong. MNa va eykatactioeTe tnv tana
xoptoAinavong, avacnkwaoTe TO NPOCTATEUTIKO
on{oBlag extdEeuong kal cUPETE TN 0T Béon TNG
(Eik. 8)."

AMENEPIOMOIHZH TOY KINHTHPA
lla va otapatioete 1o XAookontkd, apiote
10 PoxA6 evepyonolnong / anevepyonolnaong
o onolog autépata Ba yuploet otn Béon ektdC
Aettoupyiag.

ENAEIZH NTAHPOTHTAZ TOY ZYAAEKTH XOPTOY

1. Av 0 OUAANéKTNG xéptou eivatl ddelog 1 dev
elvat tedelwg yepatog pe ypaaoidy, To nteplyio
Tou doxelou culhoyng Ba napapeivel avoixtd
(Adyw tng porg tou aépa) f Ba avolyokAeivel
kabw¢ to ypaoidt Ba cucowpeletal oTo
GUAAEKTN.

2.'0tav 0 CUANEKTNG xOpTou QTAcel oTn péylotn
XwpNTIKOTNTA TNG, To NtepUylo Tou doxelou
oUAAoyA¢ Ba napapeivel kKAelotd (Adyw NG
neploptopévng pong aépa). Autd onuaivel 6t
npénetva adeldoete To CUANEKTN.

ZYMBOYAEZ KOYPEMATOZX IPAZIAIOY (Ek. 11)
Ma kaAUtepa anoteAéopata, KOWTe to ykaldv
oag oe Slapopetikég kateuBuvoelg, aAAalovtag
v Kkatelbuvon kabe popd nou k6Bete. KOWte 10
vykalév oag oto (6lo Uyoc. Zavanepdote eAappad
T0 XAookonTikd ndvw and TG ApXIKEC YpauPEéQ
KOMAC.

ZYNTHPHZH

MPOEIAOMNOIHZH

Mpwv and tov kabaplopo, tnv endidépbwon f tnv
emBewpnon TOU XAOOKOMTIKOU  pnxavAuatog,
anocuvdéote Tnvnapoxn peluatockal BeBalwbeite
0Tl 6Aa ta KWwoUueva pépn £€xXouv OTAPAtHoEL
teAeiwg.

FENIKA

Alatnpe{te ndvta 1o xAookontikd kabapd kat
anaAlaypévo and ypaoid, Bpwpld@ 1 Aalia
unoAgippata Kkonng.

KpatAote tig xelporaBég ateyvég, kabapég kat
anaAlaypéveg and Addia kat Ainn.

Metd andé «ka@Be xpnon, agaipéote TaA
cuoowpeupéva unoAsippata ypacidlol  Kat
KONAC xpnatponolwvtag eite éva oteyvd navi
elte nmwvélo. Mnopeite eniong va kaBapioete
Vv xAookontikA pnxavh pe éva uypd navi. Mn
xpnotgonoteite kaBaplotkd f dAAa xnuika,
kabwg evdéxetat va npokaAécouv  (npld
ota nAactika efaptipata tou e&onAlouol.
BeBawwbeite 6t Sev eloxwpel vepd oTo
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EO0WTEPIKO TOUu e€fonAlopoU kabwg n elopon
vepoU pnopel va kataotpéwel Tov unxaviopd
Slakontwy / BUoPAtog Kat Tov NAEKTPOKIVATAPA.
Mnv kaBapilete to xAookonTikd Pe TPEXOUPEVO
vepd, 1blaitepa pe vepd uwnAig nisong.

EAéyEte 6Aa ta na§pddia, ta pnouAdvia Kat TG
Bidec yia ocwoth oteyavotnta npwv and kdbe
xpron.

EAéyxete ouxvd TOo OUAAEKTN ypaotdlol yia
onuadla @Bopdag kal avtikataotNoTe Auéowg HE
évayviolo e€aptnua av Bpebei {nuia.
AVTIKATaoTAOTE apéows Ta HPéPN Mou €Xouv
@Bapeif éxouv unootel {nuid.

AINMANZH
‘OAatapoulepdvoeautd to npoidvAinaivovtalye
enapki nocdTNTA ANavtikwy UWPnARg notdtntag
yta 6An tnv dtdpketa (wh¢ Tou xAookontikou und
KavovikéG ouvBnkeg Aettoupyiac. Tuvenwg, dev
anatteitat nepattépw AMinavon twv pouAeuav.

Mpwv Kat yeTd and KAOE Enoxi XopTOKONNG
»AlNAvete ta elatipla otnv nicw nAeupd tou
ntepuylou Tou GUAAEKTN XEpToU Pe AASLEAaPPLAG
nukvoTnTac.
» Apalpéote tn Aenida kat t 6ldtagn tou
otpo@eiou NG Aenidag kal Aindvete tov d&ova
TOU KWvNTAPa We xaunAng nukvétntag AGdt

A AGSL kwntipa. Avatpéfte otnv evotna
«Avtikataotaon Aenidag» yia odnyleg.
ZYNTHPHZH AEMIAAZ
ZHMANTIKO

H Aenida tou xAookontikoU eival aixunpr Kat
ynopei va npokaléoel coPfapd tpauvpatiopd edv
xpnotponolnBel eopaipéva. Tulifte tn Aenida
| @OpPECTE MPOCTATEUTIKA yAvTia Kal npocoéfte
1blaitepa dtav tnv xelpileote.
H xaAuBowvn Aenida éxet oxedlaotel ya va
napéxel pla Aentr koni o€ pakpU f okAnpd
x6pt0. H unoBdaduion tng nowdtntag tng Konng
unodnAwvel @Bopa iy {nuid tng Aenidag.
MPOEIAOMNOIHZH
‘Eva xAookontikd pe unepBoAikn dévnon Seixvel
otL n Aenida dev elval cwaotd (copponnPévn f EXeL
napapop@wBel and to xtunnua evog avtikelpévou.
Ye auth tnv nepintwon, n Aenida npénet va
enokevaotel / va avtukataotabel. Akoloubrote
g KatdAAnAeg Sladikaaieg ouvTAPNONG
via ™ @povtida twv Aenidwv @ Karéote TO
eEouatobotnuévo service.

ANTIKATAZTAZH AENIAAZ (E. 12)
MPOEIAONMOIHZH
dopéote e€eldikeupéva,
6tav xelpiCeote tn Aenida.
ZHMANTIKO
Xpnotponoleite povo auBevtikd avtaAAaktikd nou
£xouv KaboploTel yia auth TN XAOOKOMTIKA gNXxave.

1. Anoocuvdéote TNV Napoxn  NAEKTPIKOU
pelpatog and tn XAOOKOMNTIKA UNxavn.

2. Tupiote 1o xAookontukd otTo NAAL  yia
va anokaAlyete TtV KATw NAEupd ToOU
nepBAuartog tng Aenidag.

3. ®opéote  efeldikeupéva,

enayyeApatika yavtua

£nayyeAuatika
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vavta f xpnowonoljote éva navi ya va
kpatioete tn Aenida.

4. Ma va agapécete tn Bida tng Aenidag (Eik.
12.1), kpatiote otabepd tn Aenida pe TO
éva xépt kat xpnowonotjote éva kAetdi (Eik.
12.2) yla va xahapwoete tn Bida tng Aenidag,
vupifovtagto aplotepboTpoPa.

5. TonoBetAote tn véa Aenida, tn podéha kat
™ Bida akoroubwvtag ta bia PApata pe
avtiotpoon oelpd.

MPOZTAZIA TOY NMEPIBAAAONTOZ

AVakUKAWOTE TIC nNpwteg UAeg avti va Tg
anopplyete. To pnxavnua, ta afecoudp Kat
ol cuokeuaoieg npénel va tafivopouvtal yia
@INKA npo¢ To nepBAAlov  avakUkAwaon.
Ta nAactkd efaptipata entonuaivovtal yia
katnyoplonotnuévn avakUukAwaon.

AuTO To Npoidv dev npénel va anoppintetal pad
Je olklakd andépAnta cUp@wva PE TN OXETIKNA
vopoBecia nou avagépetal o€ anodéfBAnta
NAEKTPIKOU KAl nNAekTpovikoU eEonAopou.
Auté 1o npoidv npénel va anoppleBel o€
kaBoplopévo onuelo ouAAoyAG. Autod pnopel
va oupPei, yia napddewypa, napadidovtdg to
oe efouclodotnuévo onueio cUAAoOyAG yla TNV
avakUKAwon anopplgpatwy NAeKTpkoU Kat
nAektpovikoU  g€onAtopol. O  akatdAAnAiog
XEIPLOPOG anopplupatwy e€onAtopou pnopel va
£XEL ApVNTIKEC CUVENELEC yla To neEpLBAAAov Kat
v avBpwnivn uyeia Adyw duvntika enikivéuvwy
OUCIWV MOU CUXVA NEPLEXOVTAL OE NAEKTPIKO Kal
nAektpovikd e€onAtopd. Me Tn cwaoth andppiywn
autou tou npoidvtog, cupBdaAdete eniong otnv
ANOTEAECUATIKA XPAON TWV QUOIKWY NOPWV.
Mnopeite va AaBete nAnpo@opiec oxeTKd
ye ta onuela oculoyng anoppipdtwy and
™ onpotkh cag Sloiknon, T dnudola apxn
S1abeong anopplppdtwy, évav e€ouclodotnuévo
@opéaytlatn d1abecn anopplupatwy NAEKTPIKOU
Kal nAektpovikoU efomAlopoU A tnv etalpela
Sl1abeong anoBAfTwy.

EFTYHZH

Auté 1o npoidv eival eyyunuévo oclupwva
JE TOUG VvOpoug / eldikolg kavoviopolg ava
xwpa, and tnv nuepounvia ayopdc tou anéd tov
XPAOTN. ZNULEC NoU OPEeiAovTal 0e PUOLIOAOYIKA
®Bopd, unepedpTwaon f akata@AAnAo xelplopod
Ba e€alpebolv and tnv eyylnon. Ze nepintwon
aflwong, oteidte to  unxdvnua, NARPWC
ouvappoloynuévo, otov avtinpéownd oagf oto
enionpo kévipo oépPBiq.
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OPSTA BEZBEDNOSNA UPOZORENJA

Citajte sva upozorenjai uputstva. Propusti kod pridrza-
vanja upozorenja i uputstava mogu imati za posledicu
elektri¢ni udar, pozar i/ili teske povrede.Cuvajte sva up-
ozorenja i uputstva za buduénost. Pojam upotrebljen u
upozorenjima ,elektri¢ni alat” odnosi se na elektri¢ne
alate sa radom na mrezi (sa mreznim kablom) i na elek-
tricne alate sa radom na akumulator (bez mreznog).

SIGURNOST NA RADNOM MESTU
Drzite Vase radno podrucne ¢isto i dobro osvetl-
jeno. Nered ili neosvetljena radna podrucja mogu
voditi nesre¢ama.
Ne radite sa elektricnim alatom u okolini
ugrozenoj eksplozijom, u kojoj se nalaze zapaljive
tecnosti, gasovi ili prasine. Elektri¢ni alati prave
varnice koje mogu zapaliti prasinu ili isparenja.
Drzite podalje decu i druge osobe za vreme ko-
ris¢enja elektri¢nog alata. Prilikom rada mozete
izgubiti kontrolu nad aparatom.

ELEKTRICNA SIGURNOST
Prikljuc¢ni utikac elektricnog alata mora odgov-
arati uticnici. Utika¢ nesme nikako da se menja.
Ne upotrebljavajte adaptere utikaca zajedno sa
elektri¢nim alatima zasticenim uzemljenjem. Ne
promenjeni utikaci i odgovarajuce uti¢nice sman-
juju rizik elektri¢nog udara.
Izbegavajte  kontakt telom sa uzemljenim
povrsinama kao cevi, grejanja, Sporet i rashladni
ormani. Postoji povecani rizik od elektri¢nog uda-
ra ako je Vase telo uzemljeno.
Drzite aparat Sto dalje od kise ili vlage. Prodor
vode u elektri¢ni alat povecava rizik od elek-
tricnog udara.
Ne nosite elektri¢nialat za kabl, ne vesajte gailine
izvlacite ga iz uti¢nice. Drzite kabl dalje od vreline,
ulja, ostrih ivica ili delova aparata koji se pokrecu.
Osteceni ili uvrnuti kablovi povedavaju rizik elek-
tricnog udara.
Ako sa elektricnim alatom radite u prirodi, upotre-
bljavajte samo produzne kablove koji su pogodni
za spoljnu upotrebu. Upotreba produznog kabla
uzemljenog za spoljnu upotrebu smanjuje rizik od
elektri¢nog udara.
Ako rad elektri¢nog alata ne moze da se izbegne
u vlaznoj okolini, koristite prekidac strujne zastite
pri kvaru. Upotreba prekidaca strujne zastite pri
kvaru smanjuje rizik od elektri¢nog udara.

SIGURNOST OSOBLJA

Budite pazljivi, pazite na to, Staraditeiidite razumno
na posao sa Vasim elektri¢nim alatom. Ne koristite
elektri¢ni alat ako ste umorniili pod uticajem droge,
alkoholaili lekova. Momenat nepaznje kod upotrebe
elektri¢nog alata moze voditi ozbiljnim povredama.
Nosite licnu zastitnu opremu i uvek zastitne
naocare. Nosenje licne zastitne opreme, kao maske
za prasinu, sigurnosne cipele koje ne klizu, zastitni
Slem ili zastitu za sluh, zavisno od vrste i upotrebe
elektri¢nog alata, smanjuju rizik od povreda.

Izbegavajte nenamerno pustanje u rad. Uverite se
da je elektri¢ni alat iskljucen, pre nego $to ga prikl-
jucite na struju i/ili na akumulator, uzmete ga ili
nosite. Ako prilikom nosenja elektricnog alata drzite
prst na prekidacu ili aparat ukljucen prikljucujete na
struju, moze ovo voditi nesre¢ama.

Uklonite alate za podesavanje ili kljuceve za zavrtn-
je, pre nego sto ukljucite elektri¢ni alat. Neki alat ili
kljuc koji se nalazi u rotiraju¢em delu aparata, moze
voditi nesre¢ama.

Izbegavajte nenormalno drzanje tela. Pobrinite se
uvek da stabilno stojite i odrzavajte u svako doba
ravnotezu. Na taj nacin mozete bolje kontrolisati
elektri¢ni alat u neocekivanim situacijama.

Nosite pogodnu odecu. Ne nosite Siroku odecuili na-
kit. Drzite kosu, odecu i rukavice dalje od pokretnih
delova. Opusteno odelo, dugu kosu ili nakit mogu
zahvatiti rotirajudi delovi.

Ako mogu da se montiraju uredjaji za usisavanje i
skupljanje prasine, uverite se da li su prikljuceniiup-
otrebljeni kako treba. Upotreba usisavanja prasine
moze smanjiti opasnosti od prasine.

BRIiLJIVf\ UPOTREBA | OPHODJENJE SA
ELEKTRICNIM ALATIMA
Ne preopterelujte aparat. Upotrebljavajte za Vas
posao elektri¢ni alat odredjen za to. Sa odgovara-
juc¢im elektri¢nim alatom radite bolje i sigurnije u
navedenom podrucju rada.
Ne koristite nikakav elektri¢ni alat ciji je prekidac u
kvaru. Elektri¢ni alat koji se ne moze vise ukljuiti
ili iskljuciti, je opasan i mora se popraviti.
Izvucite utikac¢ iz uti¢nice i/ili uklonite akumu-
lator pre nego $to preduzmete podesavanja na
aparatu, promenu delova pribora ili ostavite
aparat. Ova mera opreza sprecava nenameran
start elektri¢nog alata.
Cuvajte nekoridcene elektri¢ne alate izvan dome-
ta dece. Ne dozvoljavajte koriScenje aparata oso-
bama koje ne poznaju aparat ili nisu procitale ova
uputstva. Elektric¢ni alati su opasni, kada ih koriste
neiskusne osobe.
Odrzavajte brizljivo elektri¢ni alat. Kontrolisite
da li pokretni delovi aparata besprekorno funk-
cionisu i ne ,lepe”, da li su delovi polomljeni ili su
tako osteceni da je oStecena funkcija elektri¢nog
alata. Popravite ove oStecene delove pre upo-
trebe. Mnoge nesreée imaju svoje uzroke u lose
odrzavanim elektri¢nim alatima.
Odrzavajte alate za secenja ostre i Ciste. Brizljivo
odrzavani alati za secenja sa ostrim ivicama manje
Jslepljuju”ilakse se vode.
Upotrebljavajte elektri¢ni alat, pribor, alate koji
se umedu itd. prema ovim uputstvima. Obratite
paznju pritom na uslove rada i posao koji mor-
ate obaviti. Upotreba elektri¢nih alata za druge
namene koje nisu predvidjene, moze voditi opas-
nim situacijama.

SERVISI
Neka Vam Vas elektri¢ni alat popravlja samo kval-
ifikovano osoblje i samo sa originalnim rezervnim
delovima. Tako se obezbedjuje, da ostane sacuva-
na sigurnost aparata.
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KOSILICA ZA TRAVU BEZBEDNOSNA UPUTSTVA
Nikaka deci ili osobama koje nisu upoznate sa ovim
uputstvima ne dozvoliti koris¢enje bastenskog
uredjaja. Nacionalni propisi ograni¢avaju moguce
starost radnika. Cuvajte bastenski uredjaj da bude
za decu nedostupan, kada nije u upotrebi.

Ovaj bastenski uredjaj nije zamisljen za to, da ga
koriste osobe (ukljucujudi i decu) sa ograni¢enim
fizickim, umnim ili dusevnim sposobnostima ili
nedostajuc¢im iskustvom i/ili nedostaju¢im znan-
jem, ¢ak ni onda, ako su pod nadzorom osobe koja
je nadlezna za njihovu sigurnost ili dobijaju od nje
uputstva, kako se koristi bastenski uredjaj. Decu bi
trebalo nadzirati, da biste bili sigurni da se ne igraju
sa bastenskim uredjajem.
Ne kosite nikada, dok se osoblje, narocito deca ili
kuéne Zivotinje nalaze u neposrednoj blizini.
Radnik ili korisnik je odgovoran za nesrece ili Stete
kod drugih ljudiili na njihovoj imovini.
Bastenski uredaj nemojte da koristite kada ste bosi
ili ako nosite sandale. Uvek nosite solidne cipele i
dugacke pantalone.
Pre rada sa masinom pazljivo proverite obradivanu
povrsinu i sklonite kamenje, komade drva, Zicu, ko-
stiiostalastrana tela.
Uvek pre upotrebe prekontrolisite, da li su nozevi,
zavrtnji nozeva i konstrukciona grupa za secen-
je istroseni ili osteceni. Promenite istroSene ili
oStelene nozeve kao i zavrtnje nozeva i to uvek
celu garnituru, da biizbegli debalans.
Kosite samo pri dnevnom svetlu ili dobrom vestac-
kom svetlu.
Kod losih vremenskih uslova posebno kod na-
dolazece oluje ne radite sa kosacicom za utrinu.
Ako je moguce, bastenski uredaj nemojte da koris-
tite kada je trava mokra.
Uvek sa masinom hodajte polako, nikada ne Zurite.
Bastenski uredaj nikada nemojte da koristite ako su
neispravni zastitni uredaji i poklopdi, ili ako oni nisu
montirani, npr. bez zastite od udara i/ili bez korpe
za prihvatanje trave.
» Nosite zastitu za sluh.
» Rad na kosinama moze biti opasan.
» Ne koriste posebno strme kosine.
»Na kosim povrsinama ili na vlaznoj travi uvek
pazite na sigurno hodanje.
Kosite na kosim povrinama uvek popreko i nikada
gore —dole.
Uvek postupajte oprezno kod promene smera rada
sa masinom na nagibima..
Posebno budite pazljiviako se sa bastenskim ureda-
jem krecete unazad ili ako ga vucete za sobom.
Prilikom kosenja bastenski uredaj uvek gurajte pre-
ma napred i nikada nemojte da ga privlacite prema
telu.
Nozevi moraju da miruju ako zbog transporta
bastenski uredaj morate da nagnete, ako prelazite
preko povrsina na kojima ne raste trava, i kada
bastenski uredaj transportujete do ili sa podrudja
za kosenje.
Prilikom pokretanja ili uklju¢ivanja motora nemo-
jte da naginjete bastenski uredaj, osim ako je to
neophodno za pokretanje na visokoj travi. U tom
slucaju pritiskanjem drske uredaj podignite prema
suprotnoj strani udaljeno od korisnika samo koliko
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je to neophodno. Pazite na to da se Vase ruke nala-
ze na ruckama kada spustate bastenski uredaj.
Bastenski uredaj ukljucite kao Sto je to opisano u
uputstvu za upotrebu i pazite na to da Vase noge
budu dovoljno udaljene od rotirajuéih delova.

Vase ruke i stopala ne stavljajte blizu ili ispod rota-
cionih delova.

Drzite rastojanje do zone praznjenja kada radite sa
bastenskim uredjajem.

Nikada ne podizite odnosno nosite bastenski ured-
jaj sa motorom u radu.

Ne preduzimajte nikakve promene na bastenskom
uredjaju. Nedozvoljene promene mogu ostetiti
sigurnost Vaseg bastenskog uredjaja i uticatina po-
jacane Sumove i vibracije.

Redovno kontrolisite priklju¢ni kab | i upotrebljeni
produznikabl. Ne prikljucujte ostecenikabl na stru-
jnu mrezuili ga ne dodirujte, pre nego Sto ga odvo-
jite od strujne mreze. Kod oSte¢enog kabla mogu
se dodirnuti delovi koji provode napon. Zastitite se
od opasnosti elektricnog udara.

MREZNI UTIKAC IZVUCITE I1Z UTIENICE
Uvek kada se udaljavate od bastenskog uredjaja.
Pre odstranjivanja blokada.
Kada kontrolisete bastenski uredjaj, Cistite ili radite
nanjemu.
Posle kolizije sa nekim stranim telom. Prekon-
trolisite bastenski uredjaj odmah da li je oStecen i
popravite ga ako je potrebno.
Ada bastenski uredjaj neobi¢no pocne da vibrira
(odmah prekontrolisati).

POVEZIVANJE ELEKTRICNOG NAPAJANJA

Uverite se da se podaci o elektric(nom napajanju na
natpisnoj plocici aparata poklapaju sa elektri¢nim
napajanjem na koje Zelite da ga povezZete.

Ovo je aparat klase Il i predviden je za povezivanje
na elektri¢no napajanje koje odgovara podacima na
natpisnoj plocici i kompatibilno je sa montiranim
utikacem. Ako je potreban produzni kabl, koris-
tite odobreni i kompatibilni kabl koji je predviden
za ovaj aparat. Pratite uputstvo koje ste dobili uz
produzni kabl.

SMERNICE ZA KORISCENJE PRODUZNIH KABLOVA
Proverite da li je produzni kabl u dobrom stanju.
Prilikom koris¢enja produznog kabla, vodite ra¢una
da koristite kabl koji je predviden za struju koju ¢e
vas proizvod da vuce. PreviSe slab kabl ¢e dovesti
do pada linijskog napona, $to dovodi do gubitka
snage i pregrevanja.

Uvek zamenite osteceni produzni kabl ili neka ga
popravi kvalifikovana osoba pre kori$¢enja.
Zastitite produzne kablove od ostrih predmeta,
prekomerne toplote i vlaznih/mokrih podrugja.
Koristite posebno elektri¢no kolo za vase alate.
Ovo kolo treba da bude zasti¢eno odgovaraju¢im
osiguracem sa vremenskim odlaganjem. Pre pov-
ezivanja motora na vod za napajanje, pobrinite se
da prekida¢ bude u poloZzaju ISKLJUCENO i da nom-
inalni elektri¢ni napon bude isti kao napon utisnut
na nazivnoj plocici motora. Rad na niskom naponu
e ostetiti motor.

www.ffgroup-tools.com




32 | Srpski

SPECIFIKACIJE PROIZVODA

NAMENA
Ova kosilica za travu je namenjena za privatnu up-
otrebu u domacinstvu za kosenje trave u manjim
travnjacima i bastama. Kosilica za travu se ne sme
koristiti za neku drugu primenu od one za koju je
predvidena.

TEHNICKI PODACI

Model ELM 34/1400 PLUS
Ocenjen napon V 230-240
Ocenjena frekvencija Hz 50
Pogonski sistem Guraj
Sirina secenja cm 34
Opseg visine secenja mm ® ég_z?csije)
Utikac za malc Da
Ocenjeno napajanje W 1.400
Kapacitet travnate kese L 35
Precnik prednjeg tocka mm 150
Precnik zadnjeg tocka mm 200
Duzina kabla cm 35
Nivo vibracije (ah) m/s? 4,5
Neizvesnost (K) m/s? 1,5
E\Il_i\\l‘/lc;?apajanja zvuka dB(a) 94
apaana tvik (s 9BA) 959
Neizvesnost (K) dB 1,85
Neto tezina kg 13

IDENTIFIKACIJU (SL. 1)
1. Poluga prekidaca ON/OFF
2. Gornjiregulator
3. Udica za uzdrzavanje od produznog kabla
4. Kablzaaparat
5. Drskakolektora trave
6. Sakupljactrave
7. Donja rucica za brzo oslobadanje
8. Zadnjitocak

9. Prednji tocak

10. Poluga podesavanja visine
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11. Donja drska

12. Gornja rucica za brzo oslobadanje
13. Kablovski klip

14. Polje za prekidac

15. Dugme "Bezbednost”

SKUPSTINA

RUKOVATI MONTAZOM

1. Sasvakestrane kosilice za travu postavite adapter
na poziciju na okvir drske, stavite donju drsku na
Sumarak adaptera i bezbedno zategnite pomocu
Srafa,racairucice za brzo oslobadanje (Sl. 2).

2. Postavite gornju drsku na poziciju i bezbedno
zategnite koristedi sraf, pranje i rucicu za brzo os-
lobadanje (Sl. 3).

BELESKE:

Tamo gde je primenljivo, obavezno postavite kuku za
obuzdavanje produznog kabla (Slivnik 1.3) na poziciju
na gornjoj drsci pre koraka “2”".

SKLOP SAKUPLJACA | UKLAPANJA TRAVE
Sakupljac trave (Sl. 1.6) sprecava da se isecci trave
bacaju preko vaseg travnjaka dok kosite.

1. Ubacite drsku kolektora trave (Sl. 4.1) u rupe na
vrhu kolektora trave (Sl. 4.2) dok ne klikne na
poziciju.

2. Poravnajte gornje i donje delove kolektora trave i
spojite. Uverite se da su klipoviispravno i bezbed-
no locirani.

BELESKE:

Za modele sa plastic¢nim donjim delom spojite pre toga

levuidesnu stranu zajedno u jedan komad (Sl. 4.3).

3. Podigni kolekcionarsku zamah jednom rukom.
Drugom rukom drzite sakupljac trave za drsku i
zakacite ga odozgo (Sl. 5).

RAD

UPOZORENJE
Pre povezivanja na mrezno napajanje uvek proverite da
lije prekidac u iskljucenom polozaju!

DRZAC PRODUZNOG KABLA
Preporucujemo da kosilicu koristite kao Sto je opisa-
no u ovom odeljku da biste postigli optimalne rezul-
tate i smanijili rizik od secenja mreznog kabla. Stavite
snop mreznog kabla na travnjak, blizu pocetne
tacke. Ubacite kabl kroz drzac kabla (Sl. 1.3).

PODESAVANJE VISINE SECENJA

Elektri¢na kosilica za travu ima sistem za podes$a-
vanje visine sa 6 polozaja za prilagodavanje visine
secenjatrave od 25 do 75 mm. Da biste dobili zeljenu
visinu se¢enja, prednja i zadnja osovina se pomeraju
na donjoj strani kucista kosilice. Podesite pomocu
rucke za podesavanje visine (Sl. 1.10). na Zeljenu vis-
inu.

POKRETANJE MOTORA
1. Prikljucite uredaj na elektri¢no napajanje obez-
bedujudi da ispunjava preporucene zahteve. Elek-
tricno napajanje treba obezbediti preko zastitnog
uredaja diferencijalne struje (RCD) sa strujom akti-
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viranja ne ve¢om od 30 mA.

2. Pre nego sto pokrenete kosilicu za travu, sklop
drske uhvatite obema rukama i nagnite lagano
nadole tako da se prednji deo kosilice za travu
(Sl. 6) malo podigne. Ovo ¢e smanjiti rizik od
oStecenja travnjaka prilikom pokretanja.

3. Pritisnite i zadrzite sigurnosno dugme (Sl
1.15) sklopa prekidaca povlacedi rucicu za uk-
ljucivanje/iskljuc¢ivanje (Sl. 1.1) prema sebi.
Kada se masina ukljuci, otpustite sigurnosno
dugme za blokadu.

4, Pustite da motor dostigne brzinu, lagano
spustite kosilicu za travu u polozaj za secenje
i zapocnite koSenje (H).

Utikac za malé
Mulching utika¢ se koristi prilikom malcanja i
nikada u kombinaciji sa kolekcijom torbi. Uklonite
travnatu kesu kada koristite utika¢ za mal¢. Da
biste instalirali utikac¢ za mal¢, podignite zadnje
praznjenje i skliznite na poziciju (Slivnik 8).

ZAUSTAVLJANJE MOTORA
Da biste zaustavili kosilicu, otpustite rucicu za
ukljucivanje/iskljucivanje i ona ¢e se automatski
vratiti u pocetni polozaj.

INDIKATOR ZAPREMINE NA VRECI ZA
SAKUPLJANJE TRAVE

1. Ako je vreca za sakupljanje trave prazna ili nije
potpuno napunjena travom, poklopac indika-
tora trave ¢e ostati otvoren (zbog protoka
vazduha)ili ¢e se neprekidno otvaratiizatvara-
ti sa nakupljanjem trave u vredi.

2. Kada se dostigne maksimalan kapacitet vreée
za travu, poklopac indikatora trave ¢e ostati
zatvoren (zbog ogranicenog protoka vazdu-
ha). Ovo signalizira da je vreme da se vreca
isprazni.

SAVETI ZA KOSENJE (SL. 11)
Da biste postigli najbolje rezultate na svom
travnjaku, kosite u naizmeni¢nim smerovima pri
svakom ko$enju. Travnjak kosite ravnomerno na
istu visinu. Lagano preklapajte staze koSenja.

ODRZAVANJE

UPOZORENJE

Kosilicu za travu iskljucite iz struje i uverite se da su
se svi pokretni delovi potpuno zaustavili pre nego
Sto pristupite radovima cis¢enja, popravke i kon-
trole.

OPSTE NAPOMENE

Kosilicu za travu odrzavajte tako da uvek bude
Cista, bez trave, prljavstine ili drugog otpada.
Drske odrzavajte suvim, ¢istim i bez ulja i masti.
Nakon svake sesije secenja uklonite sakupljenu
pokoSenu travu i otpad koriste¢i suvu krpu ili
rucnu Cetku. Opremu mozete da Cistite i vlaznom
krpom. Nemojte da koristite sredstva za ¢is¢enje
ili jake rastvarace jer mogu da ostete plasti¢ne
delove opreme. Pobrinite se da voda ne prodre
u unutradnjost opreme, jer prodor vode moze da

w
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unisti mehanizam prekidaca/utikaca i elektri¢ni
motor.

Nemojte da cistite kosilicu za travu pod teku¢om
vodom, a narocito ne cinite to vodom pod vi-
sokim pritiskom.

Pre svake upotrebe proverite da li su sve navrtke,
vijci i zavrtnji pritegnuti pravilno.

Vrecu za sakupljanje trave ¢esce proveravajte na
znakove habanjaizamenite je odmah originalnim
delom ako ustanovite da je oStecena.

Odmah zamenite preterano pohabane ili
ostecene delove.

PODMAZIVANJE
Svi lezajevi u ovom proizvodu su podmazani
dovoljnom koli¢inom visokokvalitetnog maziva
za ceo vek trajanja pod normalnim uslovima rada.
Zato nije potrebno dodatno podmazivanje lezaja.

Na pocetku i kraju svake sezone kosenja:

»Lakim uljem podmazite opruge na zadnjim
vratancima za praznjenje.

» Uklonite noz i sklop rotora noza, a zatim pod-
mazite vratilo motora lakim uljem ili motornim
uljem. Za uputstva pogledajte deo Zamena
noza.

ODRZAVANJE NOZA
VAZNO
Noz kosilice je ostar i moze da dovede do teskih
telesnih povreda ako se njime nepravilno rukuje.
Obmotajte noz ili nosite zastitne rukavice i budite
veoma oprezni tokom rukovanja.
Celi¢ni noZ je projektovan da obezbedi precizno
rezanje dugacke ili jake trave. Smanjenje kvalite-
ta rezanja ukazuje na habanje ili oStecenje noza.
UPOZORENJE
Prevelike vibracije kosilice za travu ukazuju na to
da noz nije pravilno uravnotezen ili da je doslo do
njegovog deformisanja pri udaru u neki predmet.
U tom sludaju, noze se mora popraviti ili zameniti.
Pratite odgovarajuce postupke odrzavanja kudista
noza ili pozovite servisni centar.

ZAMENA NOZA (Sl. 12)

UPOZORENJE

Nosite rukavice za teSke uslove rada kada rukujete
nozem.

VAZNO

Koristite samo originalne rezervne delove koji su
specificirani za ovu kosilicu trave.

1. Odvojite elektricno napajanje sa kosilice za
travu.

2. Okrenite kosilicu za travu na stranu da biste
otkrili donju stranu ku¢ista noza.

3. Nosite rukavice za teske uslove rada ili koris-
tite krpu da biste uhvatili noz.

4. Da biste uklonili zavrtanj noza (Sl. 12.1), ¢vrsto
uhvatite noZ jednom rukom i upotrebite klju¢
za zavrtnje (Sl. 12.2) da biste olabavili zavr-
tanj noza okretanjem u smeru suprotnom od
kretanja kazaljke na satu.

5. Postavite novinoziponovo postavite navrtkui
zavrtanj pratediisti postupak obrnutim redos-
ledom.
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ZASTITA ZIVOTNE SREDINE

Reciklirajte sirovine umesto da odlazete kao ot-
pad. Masina, pribor i ambalaza treba da se sorti-
raju za reciklazu pogodnu za Zivotnu sredinu. Plas-
ti¢cne komponente su oznacene za kategorizovanu
reciklazu.

Ovaj proizvod ne sme da se odlaZe zajedno sa
domacim otpadom u skladu sa relativnim zakono-
davstvom koje se odnosi na otpad elektri¢ne i
elektronske opreme. Ovaj proizvod mora biti
odlozen na odredenom mestu prikupljanja. Do
toga moze do¢i, na primer, predajom na ovlaséen-
om mestu za prikupljanje za reciklazu otpadne
elektricne i elektronske opreme. Nepravilno ru-
kovanje opremom za otpad moze imati negativne
posledice po Zivotnu sredinu i ljudsko zdravlje
zbog potencijalno opasnih materija koje se cesto
nalaze u elektri¢noj i elektronskoj opremi. Pravil-
nom uklanjanjem ovog proizvoda doprinosite i
efikasnom koris¢enju prirodnih resursa.
Informacije o punktovima za prikupljanje otpadne
opreme mozete dobiti od vase opstinske uprave,
organa za odlaganje javnog otpada, ovlas¢enog
telaza odlaganje otpadne elektri¢ne i elektronske
opreme ili vaSeg preduzeda za odlaganje otpada.

GARANCLE

Ovaj proizvod je garantovan u skladu sa zakon-
skim / drzavnim propisima, koji stupaju na snagu
od dana kupovine od strane prvog korisnika. Steta
koja se moze pripisati normalnom habanom i ce-
danju, preopterecenju ili nepravilnom rukovanju
bic¢e isklju¢ena iz garancije. U slucaju zahteva,
posaljite masinu, potpuno okupljenu, vasem dile-
ruilizvani¢énom servisnom centru.

HRVATSKI

OPCE SIGURNOSNE UPUTE ZA ELEKTRICNI
UREDAJ

Procitajte sva sigurnosna upozorenja i upute.
Nepridrzavanje sigurnosnih upozorenja i uputa moze
dovesti do strujnog udara, pozara i/ili teskih ozljeda.
Sacuvajte sva upozorenja i upute za svaku buduéu up-
otrebu. Izraz “elektri¢ni uredaj”, koji se koristi u upo-
zorenjima, se odnosi na elektri¢ne uredaje koji rade na
elektri¢nu energiju (uz pomoc elektri¢nog kabela) kao i
na elektri¢ne uredaje koji rade uz pomo¢ baterije (bez
elektricnog kabela).

SIGURNOST RADNOG PROSTORA
Odrzavajte prostor u kojem radite cistim i do-
bro osvijetljenim. Nuredna i tamna mjesta za rad
mogu uzrokovati nesrece.
Ne koristite elektri¢ni uredaj u eksplozivhom
okruzenju, u blizini zapaljivih tekuéina, plinova ili
prasine. Elektri¢ni uredaji stvaraju iskrenje koje
moze zapaliti prasinu ili pare.
Kada koristite elektri¢ni uredaj djecu i druge
osobe drzite na sigurnoj udaljenosti od njega.
u slucaju odvlacenja paznje mozete izgubiti kon-
trolu nad uredajem.

SIGURNOST OD ELEKTRICNE STRUJE
Utikac na kabelu elektri¢nog uredaja mora odgo-
varati uti¢nici. Ni u kojem slu¢aju ne mijenjajte
utikac. Utikace s adapterom nemojte koristiti u
kombinaciji s uzemljenim elektri¢nim uredajima.
Nepromijenjeni utikaci i odgovarajue uti¢nice
smanjuju opasnost od strujnog udara.
“Izbjegavajte dodirtijelasuzemljenim povrsinama,
kao Sto su cijevi, grijaca tijela, Stednjaci ili hladna-
jci. Ako je vase tijelo uzemljeno, postoji povecana
opasnost od strujnog udara.”
Ne izlaZite uredaj kisi ili vlazi. Prodiranje vode u
elektri¢ni uredaj povecava opasnost od strujnog
udara.
“Ne koristite elektri¢ni kabel za prenosenje ili
povlacenje alata kao ni za iskljucivanje utikaca iz
uti¢nice.Drzitekabelpodaljeodpretjeranetopline,
ostrih rubova i/ili pokretnih dijelova. Osteceni ili
zapetljanielektri¢nikabelipovedavajuopasnostod
strujnog udara.”
Kada s elektri¢nim uredajem radite na otvorenom,
koristite produzne kabele pogodne za vanjsku
upotrebu. Upotreba kabela pogodnih za vanjsku
upotrebu smanjuje opasnost od strujnog udara.
Ukoliko nije moguce izbjedi upotrebu elektri¢cnog
uredaja u vlaznoj sredini, koristite zastitnu strujnu
sklopku FI/RCD. Upotreba zastitne strujne sklop-
ke smanjuje opasnost od strujnog udara.

OSOBNA SIGURNOST
“Uvijek budite na oprezu, pazite Sta radite i uredaj
koristite razumno. Ne koristite elektri¢ni uredaj
kad ste umorniili pod utjecajem droga, alkoholaiili
lijekova. Trenutak nepaznje prilikom rukovanja
elektri¢nim uredajem moZe dovesti do ozbiljnih
ozljeda.”
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Koristite osobnu zastitnu opremu. Uvijek nosite
zastitne naocale. Kad koristite odgovarajucu zastit-
nu opremu, kao sto su maska za zastitu od prasine,
zastitne cipele protiv klizanja, zastitnu kacigu ili
Cepice za zastitu sluha, ovisno o vrsti elektri¢nog
alata s kojim radite, smanjujete moguénost ozljede.
“Sprijecite nenamjerno ukljucivanje uredaja. Pri-
je nego 3to prikljucite uredaj na izvor napajanja i/
ili bateriju, uvjerite se da je prekidac¢ elektri¢nog
uredaja u polozaju ,isklju¢eno” , a isto to ucinite
prilikom uzimanja ili preno$enja aparata. Prenosen-
jem elektricnog uredaja s prstom na prekidacu ili
spajanjem uredaja na izvor struje dok je prekidac
uredaja u polozaju ON, povelavate opasnost od
ozljeda.”

Prije ukljucivanja elektri¢nih uredaja uklonite s njih
uredaje za podesavanje ili kljuCeve. Ostavljanje
uredaja ili kljuc¢a na rotiraju¢em dijelu elektri¢nog
uredaja moze dovestido ozljeda.

Ne precjenjujte vlastite sposobnosti. Vodite racuna
davam tijelo ima siguran oslonaci stalno odrzavajte
ravnotezu. To omogucuje bolju kontrolu elektri¢nog
uredaja u neocekivanim situacijama.

Nosite prikladnu odjecu. Ne nosite Siroku odjecu
ni nakit. Kosu, odjecu i rukavice drzite podalje od
pokretnih dijelova. Pokretni dijelovi mogu zahvatiti
labavu odjecu, nakitili dugu kosu.

Ako je omoguceno priklju¢ivanje uredaja za usisa-
vanje ili uklanjanje prasine, osigurajte njihovo pravil-
no povezivanje i upotrebu. Upotreba uredaja za usi-
savanje prasine moze smanjiti opasnost koja moze
biti uzrokovana prasinom.

BRIZLJIVA UPOTREBA | KORISTENJE ELEKTRIENIM

UREDPAJIMA
Nemojte preopteredivati elektri¢ni uredaj. Za sva-
ki posao koristite za njega namijenjen elektri¢ni
uredaj. Upotrebljavajué¢i odgovarajudi elektri¢ni
uredaj radite bolje i sigurnije u navedenom podrucju
rada.
Nikada ne upotrebljavajte elektri¢ni uredaj ako je
prekidac na njemu pokvaren. Elektri¢ni uredaj koji se
vise ne moze iskljuditi ili ukljuciti opasan je i mora se
popraviti.
Prije podesavanja, zamjene dijelova ili pospreman-
ja elektri¢nog uredaja, iskljucite utikac iz uti¢nice
ili odstranite bateriju. Te sigurnosne preventivne
mjere smanjuju opasnost od nehoti¢nog pokretanja
elektricnog uredaja.
Elektricne uredaje koje ne upotrebljavate pohranite
izvan dohvata djece. Ne dopustite rad s uredajem
osobama koje nisu upoznate s njim ili nisu procitale
ove upute. Elektri¢ni uredaji opasni su ako se koriste
od strane neiskusnih osoba.
“Pazljivo odrzavajte elektri¢ni uredaj. Provjer-
avajte funkcioniraju li pokretni dijelovi uredaja
besprijekorno, bez da blokiraju, i jesu li mozda
polomljeni ili oSteceni neki dijelovi koji utje¢u na
nacin rada elektri¢cnog uredaja. Prije ponovne up-
orabe, pokvareni elektricni uredaj odnesite na po-
pravak. Velik broj nezgoda uzrokovan je lose odrza-
vanim elektri¢nim uredajima.”
“Dijelove za rezanje odrzavajte ostrima i cistima.
Brizno odrzavani dijelovi za rezanje rjede zapinju i
njima se lakse upravlja.”
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Elektricne uredaje, dijelove, uredaje koji se umecu
itd. upotrebljavajte u skladu s ovim uputama. Ta-
koder obratite paznju na uvjete rada i posao koji
trebate obaviti. Upotreba elektri¢nog uredaja za
poslove za koje nije namijenjen moze dovesti do
opasnih situacija.

SERVIS
Svoj uredaj predajte na popravak iskljucivo kvalifi-
ciranim stru¢nim osobama koje koriste originalne
rezervne dijelove. Time e se osigurati odrzavanje
sigurnosti uredaja.

TRAVACA KOSACA SIGURNOSNA UPOZORENJA
Nikada ne dopustite djeci ili ljudima koji nisu up-
oznati s ovim uputama da koriste stroj. Lokalni
propisi mogu ograniciti dob operatera. Kad se ne
koristi, uredaj ¢uvajte izvan dohvata djece.

Ovaj stroj nije namijenjen za upotrebu osobama

(ukljucujudi djecu) sa smanjenim fizickim, sen-

zornim ili mentalnim sposobnostima ili nedostat-

kom iskustva i znanja, osim ako im osoba koja je

odgovorna za njihovu sigurnost nije dala nadzor ili

upute u vezi s koriStenjem stroja. Djeca bi trebala

biti pod nadzorom kako bi se osiguralo da se ne

igraju sastrojem.

Nikad ne kosite dok su ljudi, posebno djeca ili

ku¢ni ljubimci u blizini.

Operater ili korisnik odgovoran je za nesrece ili

opasnosti koje se mogu dogoditi drugim ljudima

ili njihovoj imovini.

Nemojte rukovati strojem kada ste bosi ili u ot

vorenim sandalama, uvijek nosite znacajnu obuéu

i duge hlace.

Temeljito pregledajte podrucje na kojem ce se

stroj koristiti i uklonite sve kamenje, Stapove, Zice,

kostiidruge strane predmete.

Prije uporabe, uvijek vizualno pregledajte jesu

li ostrice, vijci ostrice i sklop rezaca istroseni ili

oSteceni. Zamijenite istrosene ili ostecene ostrice

i vijke u komplete kako biste oc¢uvali ravnotezu.

Kosite samo na dnevnom svjetlu ilina dobrom um-

jetnom svjetlu.

Izbjegavajte kosnju u lodim vremenskim uvjetima,

posebno kada postoji opasnost od groma.

Izbjegavajte rad stroja na mokroj travi, gdje je to

moguce.

Hodajte, nikad ne tréite.

Uredajem nikada nemojte rukovati s ostecenim

stitnicima ili Stitnicima ili bez sigurnosnih uredaja,

na primjer deflektorai/ili hvataca trave.

» Uvijek nosite zastitu za usi.

»Rad na bankama moze biti opasan.

» Ne kosite na pretjerano strmim padinama.

» Uvijek budite sigurni da stojite na padinama ili
mokroj travi.

Kosite po povrsini padina - nikad gore i dolje.

Budite izuzetno oprezni pri promjeni smjera na

padinama.

Budite izuzetno oprezni kad se odmicete ili

povlacite stroj prema sebi.

Nikad ne kosite povlaceci kosilicu prema sebi.

Zaustavite noZeve ako se stroj mora naginjati za

transport prilikom prelaska povrsina koje nisu tra-
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va i pri transportu stroja u podrucje kosenja i iz
njega.

Nemojte naginjati stroj prilikom pokretanja ili
ukljuc¢ivanja motora, osim ako stroj mora biti
nagnut za pokretanje u dugoj travi. U tom sluca-
ju nemojte ga naginjati vise nego Sto je prijeko
potrebno i naginjte samo onaj dio koji je udaljen
od rukovatelja. Uvijek osigurajte da su obje ruke
u radnom polozaju prije nego sto vratite stroj na
tlo.

Ukljuc¢ite motor prema uputama tako da stopala
budu daleko od rotirajucih dijelova.

Ne stavljajte ruke ili noge blizu rotirajucih dijelo-
va iliispod njih.

Tijekom rada stroja uvijek se drzite podalje od
zone praznjenja.

Nikada nemojte podizatiili nositi stroj dok motor
radi.

Nemojte mijenjati ovaj proizvod. Neovlastene
preinake mogu ugroziti sigurnost vaseg proizvo-
daidovesti do povecane buke ivibracija.
Redovito pregledavajte dovodni kabel i sve pro-
duzne kabele. Nemojte spajati odtecene kabele
na napajanje niti dodirivati osteceni kabel prije
nego sto ih odvojite od napajanja. Osteceni ka-
bel moze dovesti do kontakta s dijelovima pod
naponom. Pazite se opasnosti od strujnog udara.

1ZVADITE UTIKAC IZ UTICNICE
Kad god napustite stroj.
Prije uklanjanja blokade.
Prije provjere, ¢is¢enja ili rada na stroju.
Nakon udara u strani predmet. Pregledajte stroj
na oStecenja i po potrebi popravite.
Ako stroj po¢ne nenormalno vibrirati (odmah
provjerite).

PRIKLJUCAK NA NAPAJANJE

Provjerite jesu li podaci o napajanju na natpisnoj
plocici uredaja kompatibilni s napajanjem na koje
ga namjeravate spojiti.

Ovaj je uredaj klase Il i dizajniran je za spajanje
na izvor napajanja koji odgovara onome navede-
nom na naljepnici s oznakama i kompatibilan s
ugradenim utikacem. Ako je potreban produzni
kabel, upotrijebite odobreni i kompatibilni kabel
s oznakom za ovaj uredaj. Slijedite sve upute is-
porucene s produznim kabelom.

SMJERNICE ZA KORISTENJE PRODUZNIH UZICA
Provjerite je li produzni kabel u dobrom stanju.
Kad upotrebljavate produzni kabel, upotrijeb-
ite kabel dovoljno tezak da nosi struju koju ce
vas proizvod povudi. Premali kabel uzrokovat ¢e
pad linijskog napona $to ¢e rezultirati gubitkom
snage i pregrijavanjem.

Prije uporabe uvijek zamijenite oSteceni pro-
duzni kabel ili ga neka popravlja kvalificirana
osoba.

Zastitite produzne kabele od ostrih predmeta,
prekomjerne vrudine ivlaznih / mokrih podrudja.
Za alate upotrijebite zasebni elektri¢ni krug.
Ovaj bi krug trebao biti zasti¢en odgovarajué¢im
osiguracem s odgodom. Prije spajanja motora
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na dalekovod, provjerite je li prekidac u poloZaju
ISKLJUCENO i da li je elektri¢ni napon jednak na-
ponu utisnutom na plocici s motorom. Tr¢anje na
nizem naponu ostetit ¢e motor.

SPECIFIKACIJE PROIZV ODA

NAMJENA
Ova je kosilica za travu predvidena za privatnu
kuénu upotrebu za kosnju malih travnjaka i vr-
tova. Kosilica nije namijenjena za ko3$nju trave u
javnim parkovima, na igralistima, gospodarstvi-
ma ili u Sumama. Kosilicu nemojte upotrebljavati
ni za jednu drugu namjenu osim predvidene.

TEHNICKI PODACI
Broj artikla m

Model ELM 34/1400 PLUS
Nazivni napon Vv 230-240
Ocijenjena frekvencija Hz 50
Pogonski sustav Gurnuti
Sirina rezanja cm 34
Raspon visine rezanja mm © pglsc;a?ima)
Cep za malciranje Da
Nazivna snaga W 1.400
Kapacitet vrece za travu L 35
Promjer prednjeg kotaca mm 150
Promjer straznjeg kotaca mm 200
Duzina kabela cm 35
Razina vibracije (ah) m/s? 4,5
Nesigurnost (K) m/s? 1,5
(RLa\jiAr;a zvucne snage dB(A) 9
Zﬁgagn;c(ia/aAgazma zvucne dB(A) 95,9
Nesigurnost (K) dB 1,85
Neto tezina kg 13
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IDENTIFIKACIJA (SL. 1)
1. ON/OFF rucica prekidaca
2. Gornjadrska
3. Kuka zazadrzavanje produznog kabela
4. Kabeluredaja
5. Drska za sakupljac trave
6. Sakupljactrave
7. Donja poluga za brzo otpustanje
8. Straznji kotac
9. Prednji kotac
10. Poluga za podesavanje visine
11. Donja rucka
12. Gornja poluga za brzo otpustanje
13. Kabelska kopca
14. Prekidac
15. Sigurnosni gumb

SKUPSTINA

SKLOP RUCKE

1. Sa svake strane kosilice postavite adapter na
poloZaj na okvir rucke, stavite donju rucku na
utor adapterai¢vrsto zategnite pomodu svorn-
jaka, podloske i poluge za brzo otpustanje (Sl
2).

2. Postavite gornju ruc¢ku u polozaj i ¢vrsto zate-
gnite pomocu svornjaka, podloske i poluge za
brzo otpustanje (Sl. 3).

BILJESKA:

Gdje je primjenjivo, prije koraka , 2" postavite kuku za
zadrzavanje produznog kabela (slika 1.3) na gornju
rucku.

SKUPSTINA | UGRADNJA SAKUPLJACA TRAVE
Sakuplja¢ trave (Sl. 1.6) sprje¢ava bacanje ods-
jecenih trava preko vaseg travnjaka dok kosite.

1. Umetnite ruc¢ku sakupljaca trave (Sl. 4.1) u rupe
navrhu sakupljaca trave (Sl. 4.2) dok ne klikne u
svom polozaju.

2. Poravnajte gornji i donji dio sakupljaca trave i
spojite se. Provjerite nalaze li se kopce pravilno
isigurno.

BILJESKA:

Kod modela s plasti¢nim donjim dijelom prethodno

spojite lijevu i desnu stranu u jedan komad (Sl. 4.3).
3. Podignite poklopac kolektora jednom rukom.

Drugom rukom drzite sakupljac trave za rucku
i zakacite je odozgo (SL. 5).

OPERACIJA

UPOZORENJE:
Prije spajanja na elektri¢nu mrezu uvijek provjerite je
li prekidac u iskljucenom polozaju!

ZADRZAVANJE PRODUZNOG KABELA
Za postizanje optimalnih rezultata i smanjenje
rizika od presijecanja mreznog kabela preporucu-
jemo upotrebu vase kosilice kako je opisano u
ovom odjeljku. Stavite glavninu mreznog kabela
na travnjak, blizu pocetne tocke. Provucite kabel
kroz ucvrscéenje kabela (slika 1.3).
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PODESAVANJE VISINE REZANJA

Ova elektri¢na kosilica za travu opremljena je
sustavom za podesavanje visine u 6 poloZaja za
prilagodbu visine koSenja trave od 25 do 75 mm.
Da biste postigli Zeljenu visinu rezanja, prednja i
straznja osovina postavljene su na donju stranu
tijela kosilice. Podesite pomocu rucice za podesa-
vanje visine (Sl. 1.10) na Zeljenu visinu.

POKRETANJE MOTORA

1. Ukljucite stroj u elektri¢nu mrezu osiguravajuci
da ispunjava preporucene zahtjeve. Elektric-
na energija treba se napajati preko uredaja za
preostalu struju (RCD) s strujom odbijanja koja
nije ve¢a od 30 mA.

2. Prije pokretanja kosilice, drzite sklop rucke ob-
jema rukama i nagnite rucicu prema dolje kako
biste malo podigli prednji dio kosilice (slika 6).
To ¢e smanijiti rizik od oStecenja travnjaka tije-
kom pokretanja.

3. Pritisniteidrzite sigurnosnu tipku (SL. 1.15) sklo-
pa sklopke dok povlacite polugu za ukljucivanje
/iskljucivanje (Sl. 1.1) prema sebi. Nakon $to se
stroj ukljuci, otpustite gumb sigurnosne brave.

4. Pustite motor da ubrza, lagano spustajudi kosi-
licu u polozaj za rezanje i zapocnite s koSnjom
(SL.7).

Cep za maléiranje
Cep za malciranje koristi se prilikom malciranja,
a nikako u kombinaciji s sakupljanjem vredica.
Uklonite vrecu za travu kada koristite utikac za
malciranje. Da biste instalirali cep za malciranje,
podignite straznji ispust i pomaknite ga u poloZaj
(slika 8).

ZAUSTAVLJANJE MOTORA
Da biste zaustavili kosilicu, otpustite rucicu pre-
kidaca za ukljuc¢ivanje / isklju¢ivanje i ona se au-
tomatski vraéa u svojiskljuceni polozaj.

POKAZATELJ ZAPREMNINE VRECE ZA
SAKUPLJANJE TRAVE

1. Ako je vreca za sakupljanje trave praznaili nije u
potpunosti puna travom, poklopac pokazivaca
trave ostat ¢e otvoren (zbog protoka zraka) ili
Ce lepriati otvarati i zatvarati dok se trava na-
kuplja u vredi.

2. Kada vreca za travu dosegne svoj maksimalni
kapacitet, poklopac pokazivaca trave ostat ce
zatvoren (zbog ogranic¢enog protoka zraka). To
signalizira da je vrijeme da se vrelaisprazni.

SAVJETI ZA KOSNJU (sl.11)
Za najbolje rezultate odrezite travnjak u alterna-
tivnim smjerovima mijenjajuci smjer svaki put kad
rezete. Izrezite svoj travnjak na jednakoj i istoj visi-
ni. Lagano preklapajte linije rezanja.

ODRZAVANJE
UPOZORENJE:
Prije cis¢enja, popravka ili pregledavanja kosilice,

iskljucite napajanje jedinice i provjerite jesu li se svi
pokretni dijelovi potpuno zaustavili.
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OPCENITO
Uvijek odrzavajte kosilicu ¢istom i bez trave, prl-
javstineilidrugog otpada.
Drzite rucke suhima, ¢istima i bez ulja i masti.
Nakon svake sekcije uklanjajte nakupljene ostatke
trave i ostatke suhom krpom ili ru¢nom cetkom.
Opremu mozete ocistiti i vlaznom krpom. Ne ko-
ristite sredstva za ¢is¢enjeili jaka otapalajer mogu
ostetiti plasti¢ne dijelove opreme. Pazite da voda
ne prodre u unutrasnjost opreme jer unos vode
moze unistiti mehanizam prekidaca / utikaca i
elektromotor.
Ne (istite kosilicu teku¢om vodom, posebno
vodom pod visokim pritiskom.
Prije svake uporabe provjerite jesu li sve matice,
vijciivijci ispravno nepropusni.
Cesto pregledavajte vrecu za sakupljanje trave na
znakove istrosenosti i odmah je zamijenite origi-
nalnim dijelom ako se utvrdi ostecenje.
Prekomjerno istrosene ili o3teene dijelove
odmah zamijenite.

PODMAZIVANJE
Svi lezajevi ovog proizvoda podmazani su dovol-
jnom koli¢inom visokokvalitetnih maziva za Zivot-
nivijek jedinice u normalnim radnim uvjetima. Sto-
ga nije potrebno daljnje podmazivanje lezajeva.

Na pocetku i na kraju svake sezone kosnje:
» Podmazite opruge na vratima straznjeg praznjen-
jalaganim uljem.
» Skinite ostricu i sklop rotora ostrice i podmazite
osovinu motora laganim uljem ili motornim uljem.
Upute potrazite u odjeljku Zamjena noza.

ODRZAVANJE OSTRICA
VAZNO:
Ostrica kosilice je ostra i moze dovesti do teskih tje-
lesnih ozljeda ako se s njom nepravilno rukuje. Za-
motajte ostricu ili nosite zastitne rukavice i budite
oprezni pri rukovanju.
Celi¢na odtrica dizajnirana je za fino rezanje duge
ili zilave trave. Pogorsanje kvalitete reza ukazuje
na trosenje ili oSteéenje ostrice.
UPOZORENJE:
Prekomjerno vibrirajuca kosilica za travu ukazuje
na to da ostrica nije pravilno uravnotezena ili se
deformirala od udaranja u predmet. U tom sluca-
ju, oStrica se mora popraviti ili zamijeniti. Slijedite
odgovarajuée postupke odrzavanja za njegu oStrica
ili nazovite servisni centar.

ZAMJENA OSTRICE (Sl. 12)
UPOZORENJE:
Nosite teSke rukavice prilikom rukovanja ostricom.
VAZNO:
Koristite samo originalne zamjenske dijelove nave-
dene za ovu kosilicu.
1. Odspojite elektri¢no napajanje kosilice.
2. Okrenite kosilicu sa strane da biste otkrili donju
stranu kucista ostrice.
3. Nosite teske rukavice ili uhvatite ostricu krpom.
4. Da biste uklonili vijak ostrice (Sl. 12.1), ¢vrsto
drzite ostricu jednom rukom i pomodu kljuca
za klju¢eve (Sl. 12.2) otpustite vijak ostrice
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okretanjem u smjeru suprotnom od kazaljke na
satu.

5. Vratite novu ostricu, podlosku i vijak natrag sli-
jedediiste korake obrnutim redoslijedom.

ZASTITA OKOLISA

Reciklirajte sirovine, umjesto da ih odlazete kao
otpad. Stroj, pribor i ambalazu treba razvrstati
radi recikliranja prihvatljivog za okolis. Plasti¢ne
komponente su oznalene za kategoriziranu re-
ciklazu.

Ovaj se proizvod ne smije odlagati zajedno s
kuénim otpadom u skladu s odgovaraju¢om za-
konskom regulativom koja se odnosi na otpad
elektri¢ne i elektronicke opreme. Ovaj se proizvod
mora odloZiti na odredeno mjesto za sakupljan-
je. To se moze dogoditi, na primjer, predajom na
ovlastenom sabirnom mjestu za recikliranje ot-
padne elektri¢ne i elektronicke opreme. Nepravil-
no rukovanje otpadnom opremom moze imati
negativne posljedice na okoli$ i ljudsko zdravlje
zbog potencijalno opasnih tvarikoje se ¢esto nala-
ze u elektri¢noj i elektronickoj opremi. Pravilnim
odlaganjem ovog proizvoda pridonosite i ucinko-
vitoj upotrebi prirodnih resursa.

Informacije o mjestima sakupljanja otpadne
opreme mozete dobiti od vase opcinske uprave,
javnog tijela za zbrinjavanje otpada, ovlastenog
tijela za zbrinjavanje otpada elektricne i elek-
tronicke opreme ili vase tvrtke za zbrinjavanje
otpada.

JAMSTVO

Ovaj je proizvod zajamcen u skladu sa zakonskim
propisima / propisima specifi¢nim za drzavu, koji
stupaju na snagu od datuma kupnje od strane pr-
vog korisnika. Ostecenja koja se pripisuju uobica-
jenom trosenju, preoptereéenju ili nepravilnom
rukovanju bit ¢e isklju¢ena iz jamstva. U slucaju
potrazivanja, posaljite stroj u potpunosti monti-
ranom prodavacu ili sluzbenom servisnom centru.
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AVERTISMENTE GENERALE DE SIGURANTA

Cititi toate indicatiile de avertizare si instructiunile.
Nerespectarea indicatiilor de avertizare si a instructi-
unilor poate provoca electrocutare, incendii si/sau
raniri grave. Pastrati toate indicatiile de avertizare si
instructiunile in vederea utilizarilor viitoare. Termenul
de ,sculd electrica” folosit in indicatiile de avertizare se
referd la sculele electrice alimentate de la retea (cu ca-
blu de alimentare) si la sculele electrice cu acumulator
(Fara cablu de alimentare).

SIGURANTA LA LOCUL DE MUNCA
Mentineti-va sectorul de lucru curat si bine ilumi-
nat. Dezordinea sau sectoarele de lucru nelumi-
nate pot duce la accidente.
Nu lucrati cu scula electricd in mediu cu pericol de
explozie, in care existd lichide, gaze sau pulberiin-
flamabile. Sculele electrice genereaza scanteicare
pot aprinde praful sau vaporii.
Nu permiteti accesul copiilor si al altor persoane
in timpul utilizarii sculei electrice. Dacd va este
distrasa atentia puteti pierde controlul asupra
masinii.

SIGURANTA ELECTRICA
Stecherul sculei electrice trebuie sa fie potriv-
it prizei electrice. Nu este in nici un caz permisa
modificarea stecherului. Nu folositi fise adaptoare
la sculele electrice legate la pamant de protectie.
Stecherele nemodificate si prizele corespun-
zatoare diminueaza riscul de electrocutare.
Evitati contactul corporal cu suprafete legate la
pamant ca tevi, instalatii de incalzire, sobe si frigi-
dere. Exista un risc crescut de electrocutare atun-
ci cdnd corpul va este legat la pamant.
Feriti masina de ploaie sau umezeald. Patrunderea
apei intr-o sculd electricd mareste riscul de elec-
trocutare.
Nu schimbati destinatia cablului folosindu-l pent-
ru transportarea sau suspendarea sculei electrice
ori pentru a trage stecherul afara din priza. Feriti
cablul de caldurg, ulei, muchii ascutite sau compo-
nente aflate in miscare. Cablurile deteriorate sau
fncurcate maresc riscul de electrocutare.
Atunci cand lucrati cu o sculd electrica in aer liber,
folositi numai cabluri prelungitoare adecvate
si pentru mediul exterior. Folosirea unui cablu
prelungitor adecvat pentru mediul exterior di-
minueaza riscul de electrocutare.
Atunci cdnd nu poate fi evitatd utilizarea sculei
electrice in mediu umed, folositi un intrerupator
automat de protectie impotriva tensiunilor peric-
uloase. intrebuintarea unui intrerupator automat
de protectie impotriva tensiunilor periculoase re-
duce riscul de electrocutare.

SIGURANTA PERSOANELOR
Fiti atenti, aveti grija de ceea ce facetisi procedati
rational atunci cand lucrati cu o sculd electrica. Nu
folositi scula electricd atunci cand sunteti obositi
sau va aflati sub influenta drogurilor, a alcoolului

sau a medicamentelor. Un moment de neatentie
in timpul utilizarii masinii poate duce la raniri
grave.

Purtati echipament personal de protectie si in-
totdeauna ochelari de protectie. Purtarea echipa-
mentului personal de protectie, ca masca pentru
praf, incaltdminte de sigurantd antiderapanta,
casca de protectie sau protectia auditiva, in
functie de tipul si utilizarea sculei electrice, di-
minueaza riscul ranirilor.

Evitati o punere in functiune involuntara. inainte
de aintroduce stecherulin prizd si/sau de a intro-
duce acumulatorul in scula electricd, de a o ridi-
ca sau de a o transporta, asigurati-vd cd aceasta
este opritd. Dacd atunci cdnd transportati scula
electrica tineti degetul pe intrerupator sau daca
porniti scula electrica Tnainte de a o racorda la
reteaua de curent, puteti provoca accidente.
fnainte de pornirea sculei electrice indepartati
dispozitivele de reglare sau cheile fixe din aceasta.
Undispozitivsau o cheie ldsatdintr-o componenta
de masina care se roteste poate duce la raniri.
Evitati o tinuta corporald nefireasca. Adoptati o
pozitie stabild si mentineti-vd intotdeauna echili-
brul. Astfel veti putea controla mai bine masind in
situatii neasteptate.

Purtati Tmbrdcdminte adecvatd. Nu purtati im-
bracaminte largd sau podoabe. Feriti parul,
imbracamintea si mdnusile de piesele aflate in
miscare. Imbricdmintea larga, parul lung sau po-
doabele pot fi prinse in piesele aflate in miscare.
Dacd pot fi montate echipamente de aspirare si
colectare a prafului, asigurati-vd cd acestea sunt
racordate si folosite in mod corect. Folosirea unei
instalatii de aspirare a prafului poate duce la re-
ducerea poluarii cu praf.

UTILIZAREA S| MANEVRAREA ATENTA A

SCULELOR ELECTRICE
Nu suprasolicitati masina. Folositi pentru execu-
tarea lucrarii dv. scula electricd destinata acelui
scop. Cusculaelectrica potrivitd lucrati mai bine si
mai sigur in domeniul de putere indicat.
Nu folositi scula electricd dacd aceasta are intre-
rupdtorul defect. O sculd electrica, care nu mai
poate fi pornitd sau oprita, este periculoasa si tre-
buie reparata.
Scoateti stecherul afara din priza si/sau indepar-
tati acumulatorul, inainte de a executa reglaje, a
schimba accesorii sau de a pune masind la o parte.
Aceastd mdsurd de prevedere impiedicd pornirea
involuntard a sculei electrice.
Pastrati sculele electrice nefolosite la loc inac
cesibil copiilor. Nu ldsati sa lucreze cu masina per-
soane care nu sunt familiarizate cu aceasta sau
care nu au citit aceste instructiuni. Sculele elec-
trice devin periculoase atunci cand sunt folosite
de persoane lipsite de experienta.
intretineti-vd scula electricd cu grija. Controlati
dacd componentele mobile ale sculei electrice
functioneaza impecabil si dacad nu se blocheaza,
sau daca existd piese rupte sau deteriorate astfel
incat sa afecteze functionarea sculei electrice.
Tnainte de utilizare dati la reparat piesele deteri-
orate. Cauza multor accidente a fost intretinerea
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necorespunzatoare a sculelor electrice.

Mentineti bine ascutite si curate dispozitivele de
tadiere. Dispozitivele de tdiere intretinute cu grija,
cu tdisuri ascutite se intepenesc in mai micd ma-
surd si pot fi conduse mai usor.

Folositi scula electrica, accesoriile, dispozitivele
de lucru etc. conform prezentelor instructiuni.
Tineti cont de conditiile de lucru si de activitatea
care trebuie desfasurata. Folosirea sculelor elec-
trice in alt scop decdt pentru utilizarile prevdzute,
poate duce la situatii periculoase.

SERVICE
incredintatiscula electrica pentru reparare numai
personaluluide specialitate, calificatin acest scop,
repararea facdndu-se numai cu piese de schimb
originale. Astfel veti fi siguri ca este mentinuta
sigurantd masinii.

AVERTISMENTE DE SIGURANTA PENTRU MASINA
DE TUNS IARBA
Nu permiteti niciodatd copiilor sau persoanelor
nefamiliarizate cu prezentele instructiuni, sa fo-
loseasca scula electricd de gradina. Este posibil ca
normele nationale sa limiteze varsta operatorului.
in caz de nefolosire, pastrati scula electricd de
gradind la loc inaccesibil copiilor.
Aceastd scula electrica de gradind nu este desti-
natd utilizdrii de cdtre persoane (inclusiv copii)
cu deficiente senzoriale sau intelectuale sau cu
o experientd insuficientd si/sau cunostinte in-
suficiente, in afara cazului in care se afld sub su-
pravegherea unei persoane rdaspunzdtoare de
sigurantd lor sau primesc indrumari de la aceasta,
cu privire la utilizarea sculei electrice de gradina.
Copiii trebuie supravegheati pentru a ne asigura
cdacestianusejoacd cusculaelectrica de grading.
in nici un caz nu cositi atunci cand in imediata ap-
ropiere stationeaza persoane, in special copii sau
animale de casa.
Operatorul sau utilizatorul este tinut rdspunzator
pentru accidente sau pagube provocate altor
oameni sau bunurilor acestora.
Nu folositi scula electricad de gradina dacd sunteti
desculti sau incéltati cu sandale deschise. Purtati
incaltdminte solida si pantaloni lungi.
Inspectati atent suprafatd pe care urmeazd sd o
lucrati si indepartati cu grija pietrele, betele, sar-
mele, oasele sialte corpuri straine.
inainte de utilizare verificati vizual intotdeauna
dacd, cutitele, suruburile cutitelor cat si blocul
de cutite nu sunt uzate sau deteriorate. Pentru
evitarea dezechilibrelor, inlocuiti intotdeauna in-
tregul set de cutite si suruburi de cutite uzate sau
deteriorate.
Cositi numai la lumina zilei sau la lumina artificiald
buna.
Evitati cosirea in conditii meteorologice nefavor-
abile, mai ales atunci cadnd exista riscul de fulgere.
Pe cat posibil nu folositiscula electrica de gradina
la tundereaierbii ude.
Pasiti intotdeauna incet, nu alergati niciodata re-
pede.
Nu folositi in niciun caz scula electricé de gradina
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in cazul in care aceasta prezintd dispozitive de
protectie, capace defecte sau echipamente de
sigurantd care lipsesc, ca de exemplu bara de pro-
tectie sau cosul colector de iarba.

» Purtati protectii auditive.

» Cosirea ierbii pe taluzuri poate fi periculoasa.

» Nu cositiin pantd foarte abrupta.

» Fiti intotdeauna atenti, astfel incat sa pasiti in sig-
uranta pe suprafetele inclinate sau pe iarba uda.
Pe suprafetele inclinate cositi intotdeauna trans-

versal siniciodata in sus siinjos.

La schimbarea directiei in pante fiti extrem de
precauti.

Fiti extrem de precautiatunci cdnd mergetiinapoi
cu scula electrica de gradind sau o trageti spre
dumneavoastra.

in timpul cosirii impingeti scula electricd de
gradind intotdeauna spre inainte si nu o trageti
niciodatd in directia corpului dumneavoastra.
Cutitele trebuie sa se afle in repaus, atunci cand
sunteti nevoiti sa rasturnati scula electricd de
gradina in vederea transportului, cdnd traversati
suprafete neplantate cuiarba sicand transportati
scula electricd spre si de la sectorul de cosit.

Nu rasturnati scula electrica de gradinad in mo-
mentul pornirii motorului sau al demararii, in af-
ara cazului in care motorul trebuie pornit in iarba
nalt3. In acest caz, ridicati, nu mai mult decat este
necesar, partea opusd operatorului, impingand in
jos maneul. Aveti grijd sa tineti mainile pe maner
atunci cand l3sati din nou jos scula electrica de
gadina.

Porniti scula electricd de gradind conform celor
descrise 1n instructiunile de folosire si aveti grija
sd va tineti picioarele departe de componentele
care se rotesc.

Nu tineti mainile si picioarele in apropierea sau
sub piesele care se rotesc.

Pastrati o distanta sigura fata de zona de arun-
care a materialului tocat in timpul lucrului cu scula
electrica de gradina.

Nu ridicati respectiv nu transportati scula elec
tricd de gradina cu motorul pornit.

Nu aduceti modificari sculei electrice de gradina.
Modificarile neautorizate pot afecta sigurantd in
exploatare a sculei dumneavoastra electrice de
gradind si pot duce la amplificarea zgomotelor si
vibratiilor acesteia.

Verificati regulat cablul de racordare si cablul pre-
lungitor folosit. Nu racordati la retea un cablu de-
teriorat si nu-l atingeti inainte de a-l fi debransat
de laretea. Un cablu deteriorat poate atinge com-
ponente aflate sub tensiune. Potejati-va impotri-
va pericolelor cauzate de electrocutare.

SCOATETI STECHERUL DE LA RETEA AFARA DIN
PRIZA
Intotdeauna cand va indepértati de scula electricd
de gradina.
inainte de aindeparta blocajele.
Cand verificati, curatati sau lucrati la scula elec-
trica de gradina.
Dupa o coliziune cu un corp strain. Controlatiime-
diat scula electrica de gradina cu privire la deteri-
orariiar daca este necesar, reparati-o.




ELM 34/1400 PLUS

Cand scula electricd incepe sa vibreze in mod neo-
bisnuit (verificatiimediat).

CONECTAREA LA SURSA DE ALIMENTARE

Asigurati-va cd informatiile privind alimentarea
de pe placuta de identificare a echipamentului
sunt compatibile cu alimentarea la care doriti sa
o conectati.
Acest echipament face parte din Clasa Il si este
proiectat sa fie conectat la o sursd de alimentare
detaliatd pe placuta de identificare si compatibila
cu stecherul livrat. Daca este necesar un prelungi-
tor, folositi un prelungitor compatibil aprobat
pentru acest echipament. Urmati toate instructi-
unile livrate cu prelungitorul.

INSTRUCTIUNI PRIVIND UTILIZAREA

PRELUNGITOARELOR
Asigurati-vd ca prelungitorul dumneavoastrd
este in stare buna. La utilizarea unui prelungitor,
asigurati-va cd acesta este destul de rezistent sa
suporte curentul consumat de unealta electrica.
Un cablu subdimensionat va determina o cddere a
tensiunii, cauzand pierderi de putere sisupraincal-
zire.
intotdeauna inlocuiti prelungitorul avariat sau tri-
miteti-l spre a fi reparat de o persoana calificata
inainte de a-l utiliza.
Protejati prelungitoarele de obiectele ascutite,
caldurd excesiva si zone umede/cu igrasie.
Utilizati un circuit electric separat pentru uneltele
dumneavoastra. Acest circuit trebuie sa fie prote-
jata cu o sigurantd cu decalaj. Anterior conectarii
la circuitul de alimentare, asigurati-va ca intre-
rupdtorul se afld in pozitia OFF (oprit) si tensiunea
electrica are aceeasi valoare cu cea indicatd pe
placuta de identificare a motorului. Operareala o
tensiune mai scdzutd va avaria motorul.

SPECIFICATIILE PRODUSULUI

DOMENIUL DE UTILIZARE
Aceastd masina de tuns iarba este destinata uti-
lizarii rezidentiale private, pentru tdierea ierbii
de pe peluze mici si gradini. Nu utilizati aceasta
masind de tuns iarba pentru alte aplicatii in afara
celor pentru care este destinata.

DATE TEHNICE

Numarul articolului m
Model ELM 34/1400 PLUS
Tensiune nominald VvV  230-240
Frecventa nominala Hz 50
Sistem de propulsie impinge
Latimea de tdiere cm 34
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DATE TEHNICE
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Model ELM 34/1400 PLUS
Gve!ma de indltime de o 25-75
tdiere (6 pozitii)
Dop de mulcire Da
Putere nominala W 1.400
i(;arggcitatea sacului de L 35
Diametrul rotii din fata mm 150
Diametrul rotii din spate mm 200
Lungimea cablului cm 35
Nivelul vibratiilor (ah) m/s? 4,5
Incertitudine (K) m/s? 1,5
E\IL‘&//eAl)de putere sonord dB(A) 94
Nl deputecsoner qay 950
Incertitudine (K) dB 1,85
Greutate netd kg 13

IDENTIFICARE (Fig. 1)
1. Maneta comutatorului ON/ OFF
2. Méner superior
3. Carlig de fixare a cablului prelungitor
4. Cablul aparatului
5. Maner colector deiarbd
6. Colector deiarba
7. Coborati maneta de eliberare rapida
8. Roatadinspate
9. Roatadin fata
10. Parghie de reglare a inaltimii
11. Maner inferior
12. Manetad de eliberare rapida superioara
13. Clemd pentru cablu
14. Comutator
15. Buton de siguranta

ASAMBLARE

ASAMBLAREA MANERULUI

1. De fiecare parte a masinii de tunsiarba, asezati
adaptorul in pozitie pe cadrul manerului,
asezatimanerulinferior pe crangul adaptorului
si strangeti-l bine cu surubul, masina de spalat
simaneta de eliberare rapida (Fig. 2).

2. Asezatimanerulsuperiorin pozitiesistrangeti-l
bine folosind surubul, saiba simaneta de eliber-
are rapida (Fig. 3).
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NOTA:

Unde este cazul, asigurati-va cd asezati carligul de
fixare a cablului prelungitor (Fig. 1.3) in pozitia de
manerul superior inainte de pasul ,2".

ANSAMBLU S| MONTAJ COLECTOR DE IARBA
Colectorul de iarba (Fig. 1.6) impiedicd aruncarea
taieturilor deiarba pe gazon pe masurd ce tundeti.
1. Introduceti manerul colectorului de iarba (Fig.

4.1)in orificiile din partea superioara a colector-
ului de iarba (Fig. 4.2) pana cand se fixeaza in
pozitie.

2. Aliniati sectiunile superioare si inferioare ale
colectorului de iarba si uniti. Asigurati-vd ca
clemele sunt amplasate corect sisigur.

NOTA:

Pentru modelele cu partea inferioard din plastic,

uniti in prealabil partea stanga si dreapta intr-o sin-

gurd bucata (Fig. 4.3).

3. Ridicati clapeta colectorului cu o mana. Cu
cealalta mana, tineti colectorul de iarbd de
maner si fixati-l de sus (Fig. 5).

FUNCTIONARE

AVERTISMENT
Anterior conectarii la o priza, verificati intotdeauna
caintrerupdtorul sa se afle in pozitia Off!

PIEDICA PENTRU CABLUL PRELUNGITOR
Recomanddm utilizarea masinii de tuns iarba in
conformitate cu instructiunile din aceasta secti-
une pentru a obtine rezultate optime si a reduce
riscul de taiere a cablului de alimentare. Asezati
cea mai mare parte a cablului de alimentare pe
peluzd, aproape de punctul de alimentare. Treceti
cablul prin piedica sa (Fig. 1.3).

REGLAREA iNALTIMII DE TUNDERE

Aceastd masind electricd de tuns iarba este do-
tatd cu un sistem de reglare a inaltimii cu 6 pozitii
pentru a tdiaiarba la dimensiuniintre 25si 75 mm.
Pentru a obtine indltimea de tundere dorita, osiile
din fata si din spate sunt repozitionate dedesub-
tul corpului masinii de tunsiarba. Reglati utilizdnd
maneta regulatorului pe inaltime (Fig. 1.10) la di-
mensiunea dorita.

PORNIREA MOTORULUI

1. Conectati masina la priza de curent, asiguran-
du-va ca este conforma cu cerintele recoman-
date. Alimentarea cu curent ar trebui asigurata
printr-un dispozitiv de curent rezidual (RCD) cu
curent de declansare de maxim 30 mA.

2. Tnainte de pornirea masinii de tuns iarba, tineti
cu ambele maini de ansamblul manerului si
apadsatiin jos manerul pentru a ridica usor par-
tea din fatd a masinii (Fig. 6). Astfel se reduce
riscul de afectare a peluzeiin timpul pornirii.

3. Apdsati si tineti apdsat butonul de siguranta
(Fig. 1.15) al ansamblului comutatorului in timp
ce comutati on/off maneta de pornire (Fig.
1.1) catre dumneavoastrd. Odata ce masina
porneste, dati drumul butonului de siguranta.

4. Lasati motorul sa prinda viteza, coborand usor
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masina in pozitia de tundere si incepeti sd va
deplasaticu aceasta (H).

Dop de mulcire
Dopul de mulcire trebuie utilizat atunci cand mul-
ci si niciodatd in combinatie cu colectarea sacilor.
Scoatetipungadeiarba atuncicand utilizati dopul
de mulcire. Pentru a instala dopul de mulcire, ridi-
catirefularea din spate si glisatiin pozitie (Fig. 8).

OPRIREA MOTORULUI
Opriti deplasarea masinii, dezactivati maneta de
on/off, iar aceasta va reveni automat in pozitia off.

INDICATORUL DE VOLUM AL SACULUI DE
COLECTARE IARBA
1. Daca sacul de colectare iarba este gol sau nu
este complet plin cu iarba, clapa indicatorului
va rdmane deschisa (din cauza fluxului de aer)
sau va oscila intre inchis si deschis pe masura ce
iarba se acumuleaza in sac.
2. Candsaculdeiarba atinge capacitatea maxima,
clapa indicatorului de iarba va réméne inchisd
(din cauza restrictionarii fluxului de aer). Aceas-
tatnseamna ca este momentul sa goliti sacul.

SFATURI PENTRU TUNDEREA IERBII (Fig. 11)
Pentru a obtine cele mai bune rezultate, tdiati
iarba in directii alternative, schimbéand directia
de fiecare datd cand tundeti. Tundeti iarba la
inaltime egald. Suprapuneti usor randurile tunse.

INTRETINERE

AVERTISMENT

inainte de curdtarea, repararea sau inspectarea
masinii de tuns iarba, scoateti echipamentul din
priza siasigurati-va cd toate piesele mobile s-au oprit
complet.

ASPECTE GENERALE
Masina de tuns iarba trebuie pastrata intotdeauna
curatd sifaraiarba, pamant si alte resturi.
Pastrati manerele curate, uscate si fara urme de lub-
rifianti.
Dupa fiecare operatiune de tundere, indepartati res-
turile deiarba si murddria acumulate fie cu o carpa us-
cata, fie cu o perie de mana. Puteti curdta echipamen-
tulsi cu o carpd umeda. Nu utilizati solutii de curatare
sau solventi abrazivi dat fiind ca acestia pot avaria
partile din plastic ale masinii. Feriti masina de patrun-
derea apei in interior, in caz contrar apa putand de-
teriora comutatorul/mecanismul de alimentare si
motorul electric.
Nu curdtati masina de tuns iarba sub apa de la robi-
net, maiales cu apa cu presiune mare.
inainte de orice utilizare, verificati ca toate piulitele,
bolturile si suruburile sa fie bine stranse.
Inspectati frecvent sacul de colectare a ierbii sd nu
prezinte indicii de uzura si inlocuiti-l imediat cu unul
original daca este avariat.
nlocuitiimediat piesele extrem de uzate sau avariate.

LUBRIFIEREA
Toti rulmentii acestui produs sunt lubrifiati cu o
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cantitate suficientd de lubrifiant de inaltd cali-
tate pentru a asigura ciclul de operare al unitatii
in conditii normale. Astfel, nu este necesara nicio
altd lubrifiere a rulmentilor.

La inceputul si la sfarsitul fiecarui sezon de cosit:

»Ungeti cu ulei slab arcurile usii de evacuare din
spate.

»Scoateti lamele si ansamblului rotorului si ungeti
arborele motorului cu ulei slab sau ulei de mo-
tor. Pentru instructiuni, consultati sectiunea in-
locuirea lamelor.

iNTRETINEREA LAMELOR
IMPORTANT
Lama masinii este ascutitd si poate cauza vatamari
grave dacd este manipulatd incorect. infisurati cu
ceva lama sau purtati manusi de protectie si aveti
mare grije la manipularea acesteia.
Lama din otel este conceputd sa taie fin iarba
lungd sau groasa. Deteriorarea calitatii taierii in-
dica uzarea sau avarierea lamei.
AVERTISMENT
O masinad de tuns iarba care vibreazd excesiv indicd
faptul ca lama nu este bine echilibrata sau s-a defor-
mat din cauza c3 a lovit un obiect tare. in acest caz,
lama trebuie reparata sau inlocuita. Va rugdm sa re-
spectati procedurile adecvate de intretinere a lamei
sau sd apelati la un service.

iNLOCUIREA LAMEI (Fig. 12)
AVERTISMENT
Purtati manusi rezistente cdnd manipulati lama.
IMPORTANT
Pentruinlocuire, utilizati doar piese originale specifi-
cate pentru aceastd masina de tunsiarba.
1. Deconectati marina de la priza.
2. Intoarceti masina pe o parte pentru a avea ac-
ces la locasul lamei.
3. Utilizati manusi rezistente sau o carpad pentru
a prinde lama.
4. Pentru a detasa boltul lamei (Fig. 12.1), tineti
bine lama cu 0o mana si cu o cheie pentru piulite
(Fig. 12.2) desurubati boltul rotindu-lin sensul
invers acelor de ceas.
5. Montati noua lama, saiba si boltul, aplicand
aceleasi etape de maiinainte, darin sensinvers.

PROTECTIA MEDIULUI

Reciclati materiile prime in loc sa le aruncati ca
deseuri. Masina, accesoriile si ambalajele trebuie
sortate pentrureciclare ecologicd. Componentele
din plastic sunt etichetate pentru reciclare clasifi-
catad.

Acest produs nu trebuie eliminat impreuna cu
deseurile menajere, in conformitate cu legislatia
relativa referitoare la deseurile de echipamente
electrice sielectronice. Acest produs trebuie elim-
inat la un punct de colectare desemnat. Acest luc-
ruse poateintdmpla, de exemplu, prin predarea la
un punct de colectare autorizat pentru reciclarea
deseurilor de echipamente electrice si electron-
ice. Manipularea necorespunzdtoare a deseurilor
de echipamente poate avea consecinte negative
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asupra mediului si sanatatii umane din cauza sub-
stantelor potential periculoase care sunt adesea
continute in echipamentele electrice si electron-
ice. Eliminandin mod corespunzator acest produs,
contribuitisila utilizarea eficientd a resurselor na-
turale.

Puteti obtine informatii despre punctele de col-
ectare a echipamentelor de deseuri de la adminis-
tratia dvs. municipald, autoritatea publica de elim-
inare a deseurilor, un organism autorizat pentru
eliminarea deseurilor de echipamente electrice
si electronice sau de la firma dvs. de eliminare a
deseurilor.

GARANTIE

Acest produs este garantat in conformitate cu
reglementarile legale / specifice tarii, incepand
cu data cumpdrarii de cdatre primul utilizator.
Daunele atribuite uzurii normale, suprasolicitarii
sau manipuldrii necorespunzatoare vor fi excluse
din garantie. In cazul unei reclamatii, vd rugdm s3
trimiteti masina, complet asamblata, la dealerul
dvs. sau la centrul de service oficial.
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ALTALANOS BIZTONSAGI
FIGYELMEZTETESEK

Olvasson el minden biztonsagi figyelmeztetést és
utasitast. A figyelmeztetések és utasitidsok be nem
tartdsa dramitést, tlzet és/vagy sulyos sérilést
okozhat. Orizze meg az 6sszes figyelmeztetést és
utasitast késébbi hivatkozas céljdbol. A Ffigyelmez-
tetésekben szerepld ,elektromos szerszdm” kife-
jezés az On halézati (vezetékes) elektromos vagy
akkumulatoros (vezeték nélkili) elektromos kézisze-
rszdmara vonatkozik.

MUNKATERULET
A munkateriletet tartsa tisztdn és jol megvildgit-
va. A zsUfolt vagy sotét teriletek balesetekhez
vezethetnek.
Ne mUkédtesse az elektromos szerszédmokat rob-
banasveszélyes kornyezetben, példaul gydlékony
folyadékok, gézok vagy por jelenlétében. Az elek-
tromos szerszdmok szikrdkat hoznak létre, amelyek
meggyujthatjdk a port vagy a gézoket.
Az elektromos kéziszerszdm hasznalata kézben tart-
satdvola gyerekeket és a kdzelben lévSket. A zavard
tényezbk elveszithetik az irdnyitast.

ELEKTROMOS BIZTONSAG
Az elektromos szerszédmok csatlakozéinak illeszked-
nitik kell a konnektorhoz. Soha semmilyen médon
ne médositsa a csatlakozét. Ne hasznaljon adapter-
dugot foldelt (Foldelt) elektromos szerszamokhoz.
A nem modositott dugdk és a megfelelé aljzatok
csokkentik az dramUtés kockdzatat.
Kerilje a test érintkezését foldelt vagy foldelt
fellletekkel, mint példdul csovek, radidtorok,
tzhelyek és hiitészekrények. Fennall az dramités
veszélye, ha teste foldelve van.
Ne tegye ki az elektromos szerszdmokat esének
vagy nedves koértlményeknek. Az elektromos ké-
ziszerszdmba juté viz ndveliaz dramités kockazatat.
Ne éljen vissza a vezetékkel. Soha ne hasznélja a
kabelt az elektromos kéziszerszdm hordozasara,
hlzasara vagy kihGzédsara. Tartsa tdvol a kébelt
hétél, olajtdl, éles szélektél és mozgd alkatrésze-
kel A sérilt vagy Osszegabalyodott vezetékek
novelik az dramités kockazatat.
Ha az elektromos kéziszerszdmot a szabadban
haszndlja, hasznaljon kiltéri hasznalatra alkalmas
hosszabbitot. A kultéri hasznélatra alkalmas kibel
hasznalata csokkenti az aramités kockazatét.
Ha az elektromos kéziszerszdm nedves helyen
torténd hasznalata elkerilhetetlen, hasznéljon
hibadram-védé (RCD) védelemmel elldtott tép-
egységet. Az RCD hasznalata csokkenti az dramités
kockazatat.

SZEMELYES BIZTONSAG
Az elektromos szerszédmok csatlakozéinak illeszked-
nitik kell a konnektorhoz. Soha semmilyen médon
ne médositsa a csatlakozét. Ne hasznaljon adapter-
dugdt foldelt (Foldelt) elektromos szerszamokhoz.
A nem moddositott dugdk és a megfelelé aljzatok

csokkentik az dramUtés kockazatat.

Kerilje a test érintkezését foldelt vagy foldelt
felliletekkel, mint példdul csovek, radidtorok,
tlizhelyek és hiitészekrények. Fennall az dramités
veszélye, ha teste foldelve van.

Ne tegye ki az elektromos szerszédmokat esének
vagy nedves korilményeknek. Az elektromos ké-
ziszerszdmbajutd viz ndveli az dramités kockazatat.
Ne éljen vissza a vezetékkel. Soha ne hasznalja a
kabelt az elektromos kéziszerszdm hordozaséra,
hazadsara vagy kihUzdsdra. Tartsa tdvol a kabelt
hétdl, olajtdl, éles szélektdl és mozgd alkatrésze-
ke6l. A sérilt vagy Osszegabalyodott vezetékek
novelik az dramités kockazatat.

Ha az elektromos kéziszerszdmot a szabadban
hasznélja, hasznaljon kiltéri hasznalatra alkalmas
hosszabbitét. A kiltéri hasznélatra alkalmas kébel
hasznalata csokkenti az daramités kockazatét.

Ha az elektromos kéziszerszdm nedves helyen
torténd hasznalata elkertlhetetlen, hasznaljon
hibadram-védé (RCD) védelemmel elldtott tap-
egységet. Az RCD hasznalata csokkenti az aramutés
kockazatat.

ELEKTROMOS SZERSZAMOK HASZNALATA ES

GONDOZASA
Ne eréltesse az elektromos kéziszerszamot.
Haszndlja az alkalmazdsdnak megfelel§ elek-
tromos szerszdmot. A megfelelé elektromos
kéziszerszdm jobban és biztonsdgosabban végzi
el a munkat a tervezett sebesség mellett.
Ne haszndlja az elektromos kéziszerszamot, ha
a kapcsolé nem kapcsolja be és ki. Minden olyan
elektromos kéziszerszdm, amely nem vezérelhetd
a kapcsoldval, veszélyes, ezért meg kell javitani.
HUlzza ki a csatlakozddugdt az dramforrasbol és/
vagy hilzza ki az akkumuldtort az elektromos
kéziszerszdmbdl, mielétt barmilyen beallitdst
végezne, tartozékokat cserélne vagy eltérolnd az
elektromos szerszdmokat. Az ilyen megel6z6 bi-
ztonsagi intézkedések csokkentik az elektromos
kéziszerszam véletlen beinditdsanak kockazatat.
hasznalaton kivili elektromos szerszamokat
gyermekektdl elzdrva téarolja, és ne engedje,
hogy olyan személyek kezeljék az elektromos
kéziszerszédmot, akik nem ismerik az elektromos
kéziszerszamot vagy ezeket az utasitdsokat. Az
elektromos szerszédmok veszélyesek szakképze-
tlen felhasznalok kezében.
Karbantartsa az elektromos szerszamokat. El-
lendrizze, hogy a mozgd alkatrészek nem illesz-
kednek-e vagy beszorultak-e, nem térnek-e el az
alkatrészek, és minden olyan kérilmény, amely
befolydsolhatja az elektromos kéziszerszam
m(kodését. Ha megsérilt, hasznalat elstt javit-
tassa meg az elektromos kéziszerszdmot. Sok
balesetet a rosszul karbantartott elektromos
szerszamok okoznak.
Tartsa a vagbészerszdmokat élesen és tisztan. A
megfeleléen karbantartott, éles vagdélekkel ren-
delkez6 vdgoszerszamok kisebb valészintséggel
ragadnak be, és konnyebben irdnyithatok.
Az elektromos kéziszerszédmot, a tartozékokat,
szerszdmhegyeket stb. ezen utasitdsoknak
megfeleléen hasznélja, figyelembe véve a
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munkakoridlményeket és az elvégzendé munkat.
Ha az elektromos kéziszerszdmot a tervezetttsl
eltéré muiveletekre haszndlja, veszélyes helyzet
alakulhat ki.

SZOLGALTATAS
Az elektromos kéziszerszamot szakképzett sze-
relével javittassa, kizdrélag azonos cserealkatrészek
felhasznaldsaval. Ez biztositja az elektromos kézisze-
rszam biztonsdganak megbrzését.

FUNYiRO BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK
Soha ne engedje, hogy gyermekek vagy olyan sze-
mélyek hasznaljdk a gépet, akik nem ismerik ezeket
az utasitdsokat. A helyi el6irdsok korldtozhatjdk a
kezel6 életkordt. Ha nem haszndlja, térolja a gépet
gyermekektél elzérva.
Ezt a gépet nem hasznalhatjdk csokkent fizikai,
érzékszervi vagy szellemi képességekkel ren-
delkezé személyek (beleértve a gyermekeket is),
vagy nem rendelkeznek tapasztalattal és tuddssal,
kivéve, ha a biztonsdgukért felelés személy felligyeli
&ket, vagy nem utasitotta &ket a gép hasznélatéra
vonatkozdan. A gyerekeket feligyelni kell, hogy ne
jatsszanak a géppel.
Soha ne nyirjon, ha emberek, kilondsen gyerekek,
vagy haziéllatok vannak a kdzelben.
Az lzemeltetd vagy a felhasznald felelés a mas
személyeket vagy tulajdonukat érinté balesetekért
vagy veszélyekért.
Ne mikodtesse a gépet mezitldb vagy nyitott
szandalt viselve, mindig viseljen massziv ldbbelit és
hossz nadrégot.
Alaposan vizsgalja meg azt a terlletet, ahol a gépet
hasznalni kivanja, és tévolitson el minden kovet, bot-
ot, drétot, csontot és egyéb idegen targyat.
Hasznalat el6tt mindig szemrevételezéssel el-
lendrizze, hogy a pengék, a pengecsavarok és a
vadgbegység nem koptak-e vagy sériltek-e. Cserélje
ki a kopott vagy sérilt pengéket és csavarokat kész-
letben az egyensily megérzése érdekében.
Csak nappali fénynél vagy j6 mesterséges meg-
vildgitasnal nyirjon.
Kertlje a kaszaldst rossz id&jarasi kortlmények
kozott, kilonosen villdmlas veszélye esetén.
Lehetdség szerint kerllje a gépet nedves fliben.
Sétalj, soha ne fuss.
Soha ne mU(kodtesse a  késziléket hibas
védéburkolatokkal vagy pajzsokkal, vagy biztonségi
berendezések, példaul terelSlapok és/vagy fligyG-
jeék nélkal.
Mindig viseljen filvédot.
A bankokon végzett munka veszélyes lehet.
»Ne nyirjon tdl meredek lejtékon.
» Lejt6kon vagy nedves fliben mindig Ugyeljen a

[dbtartasra.
» Nyirds a lejt6kon keresztil—soha ne fel és le.
» Legyen rendkivil 6vatos, amikor irdnyt valtoztat
lejtén.

Legyen rendkivil évatos, amikor hatralép, vagy
maga felé hizza a gépet.

Soha ne nyirjon Ggy, hogy a flinyirét maga felé hizza.
Allitsa le a késeket, ha a gépet meg kell donteni a
széllitdshoz, amikor nem fivon halad &t, és amikor a
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gépet a nyirni kivant terlletre szallitja.

Ne déntse meg a gépet inditdskor vagy motor beka-
pcsoldsakor, kivéve, ha a gépet meg kell donteni az
inditdshoz hossz( fiiben. Ebben az esetben ne dont-
se meg a feltétlendl sziikségesnél jobban, és csak
azt a részt dontse meg, amely tdvol van a kezelStol.
Mindig gy6z6djon meg arrél, hogy mindkét keze
mikodési helyzetben van, mieldtt visszahelyezi a
gépet atalajra.

Kapcsolja be a motort az utasitdsoknak megfeleléen
Ggy, hogy a ldbak tavol vannak a forgé alkatrésze-
kesl.

Ne tegye kezét vagy ladbat forgd alkatrészek
kozelébe vagy ala.

A gép Uzemeltetése kdzben mindig tartézkodjon
tdvol a leeresztd zonatol.

Soha ne vegye fel és ne széllitsa a gépet, amig a mo-
tor jar.

Ne modositsa ezt a terméket. A jogosulatlan mé-
dositdsok ronthatjdk a termék biztonsdgat, és
fokozott zajt és vibréciét eredményezhetnek.
Rendszeresen ellenérizze a tapkabelt és az esetleg-
es hosszabbitékabeleket. Ne csatlakoztasson sérilt
kabeleket a tapelldtashoz, és ne érintse megasérilt
kabelt, mielétt le nem vélasztja a tapfesziltségrél.
A sérilt kabel fesziltség alatt 4ll6 részekkel érint-
kezhet. Ugyeljen az dramiités veszélyére.

HUZZA KI A DUGOT A KONNEKTORBOL
Amikor elhagyja a gépet.
Dugulds megszintetése el6tt.
A gép ellenérzése, tisztitdsa vagy a rajta végzett
munka el&tt.
Miutén eltallt egy idegen targyat. Vizsgélja meg a
gépet, hogy nem sérilt-e, és végezze el a szitkséges
javitdsokat.
Ha a gép rendellenesen vibralni kezd (azonnal el-
lenérizze).

CSATLAKOZAS A TAPEGYSEGHEZ

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a gép adattablajan talél-
haté tapelldtasi informécidk kompatibilisek azzal a
tdpegységgel, amelyhez csatlakoztatni kivanja.

Ez a készilék Il osztalyd, és olyan tdpegységhez vald
csatlakoztatasra szolgal, amely megfelel a névleges
cimkén feltlintetettnek, és kompatibilis a csatlakoz-
tatott csatlakozéval. Ha hosszabbité kabelre van
szUkség, hasznéljon jévahagyott és kompatibilis, eh-
hez a készulékhez mindsitett vezetéket. Kovesse a
hosszabbité vezetékhez mellékelt 6sszes utasitast.

UTMUTATO A HOSSZABBITOKABEL

HASZNALATAHOZ
Gy6z6djon meg arrél, hogy a hosszabbité kébel jé al-
lapotban van. Hosszabbité kabel hasznélatakor tgyel-
jen arra, hogy elég nehéz legyen ahhoz, hogy el tudja
viselni a termék altal felvett dramot. Az alulméretezett
vezeték a hélézati fesziltség csokkenését okozza, ami
dramkimaradast és tilmelegedést eredményez.
Hasznélat el6tt mindig cserélie ki a sérilt hosszab-
bitdkabelt, vagy javittassa meg szakképzett személlyel.
Ovja hosszabbitokabeleit éles targyaktdl, tilzott hétsl
és nedves/nedves tertletektdl.

Haszndljon kalon elektromos daramkort a
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szerszamokhoz. Ezt az daramkért megfeleld
késleltetett biztositékkal kell védeni. Miel&tt cs-
atlakoztatnd a motort a tdpvezetékhez, gy6z§d-
jon meg arrél, hogy a kapcsolé OFF allasban
van, és az elektromos fesziltség megegyezik a
motor adattdbldjan feltintetett feszlltséggel.
Alacsonyabb feszlltségen jards karositja a mo-
tort.

TERMEKLEIRAS

RENDELTETESSZERU HASZNALAT
Ezt a finyirét magancéld lakossagi haszndlatra
szantdk, kis pazsitokon és kertekben torténd
flinyirdsra. Ne hasznélja ezt a flinyirét més célra,
mint amire szdntdk.

MUSZAKI ADATOK
Er T T

Modell ELM 34/1400 PLUS
Névleges fesziiltség VvV  230-240
Névleges frekvencia Hz 50
Propulziés rendszer Push
Vagasi szélesség cm 34
Végé’si magassag tar- o 25-75
tomény (6 pozicid)
Mulcsozé dugd Yes
Névleges teljesitmény W 1.400
Flizsdk kapacitdsa L 35
Elsé kerék dtmérdje mm 150
H&tsé kerék atmérdéje mm 200
Kabelhosszisag cm 35
Rezgésszint (ah) m/s? 4,5
Bizonytalansédg (K) m/s? 1,5
E—ILa\A?Ag)teljesitmény szint dB(A) 94
Comishanstelest gy 95
Bizonytalansag (K) dB 1,85
Netté témeg kg 13
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AZONOSITAS (1. ABRA)
1. BE/Kl kapcsold kar
2. Felsé fogantyd
3. Hosszabbité kdbel rogzité kampé
4. Készilékkibel
5. FlgyUjtoé fogantyd
6. Flgyljté
7. Alsé6 gyorskioldé kar
8. Hatso kerék
9. Elsé kerék
10. Magassagallito kar
11. Alsé fogantyd
12. Fels6 gyorskioldo kar
13. Kébelcsipesz
14.Kapcsolé doboz
15. Biztonsdgi gomb

OSSZESZERELES

FOGANTYU OSSZESZERELES

1. A fnyiré mindkét oldalan helyezze az adapt-
ert a helyére a fogantylkeretre, helyezze az
alsé fogantylt az adapter ligetére, és szo-
rosan hlizza meg a csavarral, az alatéttel és a
gyorskioldo karral (2. abra).

2. Helyezze a felsé fogantylt a helyére, és szo-
rosan hlizza meg a csavarral, az alatéttel és a
gyorskioldo karral (3. abra).

JEGYZET

Ahollehetséges, Gigyeljen arra, hogy a hosszabbitd
kdbel rogzitékampojat (1.3. dbra) a felsé fogan-
tylra helyezze a 2. [épés” el6tt.

FUGY(UJTO OSSZEALLITAS ES FELSZERELES
A flgyljté (1.6. dbra) megakaddlyozza, hogy
flinyirds kozben a levagott fii a pazsitra kerdl-
jon.

1. Helyezze be a fligy(ijté fogantyjat (4.1. dbra)
a fligylijté tetején lévé lyukakba (4.2. dbra),
amig a helyére nem kattan.

2. Allitsa egy vonalba a felsd és alsé Fligydjts
részt, és csatlakoztassa. Gy6z48djon meg
arrél, hogy a kapcsok megfeleléen és biz-
tonsdgosan helyezkednek el.

JEGYZET

MUanyag alsé résszel rendelkezd modelleknél a
bal és a jobb oldalt elézéleg illessze 6ssze egy
darabban (4.3. ébra).

3. Egy kézzel emelje fel a kollektor fedelét. A
masik kezével fogja meg a fligy(jtét a fogan-
tylnal, és akassza be feltlrél (5. dbra).

MUVELET

FIGYELEM

halézatra valé csatlakoztatds elStt mindig el-
lenérizze, hogy a kapcsolé kikapcsolt 4lldsban
van-e!

HOSSZABBITO KABEL ROGZITES
Javasoljuk, hogy a flinyirét az ebben a részben
lefrtak szerint hasznalja az optimélis eredmény
elérése és a haldzati kébel elvdgdsanak kocka-
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zatdnak csokkentése érdekében. Helyezze a halé-
zati kdbel nagy részét a gyepre, kozel a kiindulasi
ponthoz. Vezesse 4t a kdbelt a kdbelrogzitén (1.3.
4bra).

A VAGASI MAGASSAG BEALLITASA

Ez az elektromos flinyiré 6 alldsi magassagallitd
rendszerrel van felszerelve a 25 és 75 mm kozotti
flinyirdsi magassagok testreszabdsdhoz. A kivant
vagdsi magassdg eléréséhez az elsd és a hatséd
tengelyt athelyezik a flinyiré testének alsé old-
aldn. A magassagallité fogantylGval (1.10. dbra)
4llitsa be a kivdnt magassagot.

A MOTOR INDITASA

1. Csatlakoztassa a gépet az elektromos haléza-
thoz, tigyelve arra, hogy megfeleljen az ajanlott
kovetelményeknek. Az dramelldtast legfeljebb
30 mA kioldéaramu maradékaram-kapcsolén
(RCD) kell biztositani.

2. flinyiré elinditasa elétt fogja meg a fogantylt
mindkét kezével, és dontse lefelé a fogantydt,
hogy kissé megemelje a flinyiré elejét (6. dbra).
Ez csokkentia pdzsit kdrosoddsdnak kockazatat
az inditds soran.

3. Nyomja meg és tartsa lenyomva a kapcsoldsze-
relvény biztonsdgi gombjat (1.15. dbra), mikdz-
ben maga felé hizza a be-/kikapcsolé kart (1.1.
4bra). A gép bekapcsoldsa utdn engedje el a
biztonsagi zar gombot.

4. Hagyja felpérégni a motort, finoman engedje
le a fnyirét vagasi helyzetbe, és kezdje el a
fGnyirast (7. dbra).

MULCS0Zz6 DUGO
A mulcsozd dugdt talajtakardskor kell haszndl-
ni, és soha nem kombinalhaté zsdkos gy(jtéssel.
Tavolitsa el a fizsdkot a mulcsozdédugd hasznéla-
takor. A talajtakaré dugd beszereléséhez emelje
fel a hatso leeresztdt, és cslsztassa a helyére (8.
4bra).

A MOTOR LEALLITASA
Aflinyiré leéllitdsdhoz engedje el a be-/kikapcsold
kart, és az automatikusan visszatér kikapcsolt he-
lyzetébe.

FUGYUJTO ZSAK TERFOGATJELZO

1. Ha a fligyijté zsak Gres, vagy nincs teljesen tele
fivel, a fljelzé fedél nyitva marad (a levegd
dramldsa miatt), vagy kinyilik és becsukédik,
ahogy a f(i felhalmozddik a zsakban.

2. Haa fligyjté zsak Ures, vagy nincs teljesen tele
flvel, a fjelzé fedél nyitva marad (a levegd
dramldsa miatt), vagy kinyilik és becsukddik,
ahogy a f( felhalmozddik a zsdkban. Amikor a
fizsdk eléri a maximélis kapacitasét, a fljelzé
fedél zarva marad (a korlatozott légaramlas mi-
att). Ez jelzi, hogy ideje kitriteni a zsdkot.

NYiRASI TIPPEK (11. ABRA)
A legjobb eredmény elérése érdekében nyirja a
pazsitot mas irdnyban, és minden egyes vdgasnal
véltson irdnyt. Vagja le a pazsitot egyenlé és azo-
nos magassdgban. Kissé fedje at a végdsivonalakat.
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KARBANTARTAS

FIGYELEM

A flinyiré tisztitasa, javitdsa vagy ellendrzése elétt
hdzza ki az egység tépelltasat, és ellendrizze, hogy
minden mozgé alkatrész teljesen leéllt.

TABORNOK
fGnyirét mindig tartsa tisztdn, FGtél, szenny-
ezO6déstél és egyéb tormeléktSl mentesen.
Tartsa a fogantydkat szérazon, tisztan, olaj- és zsir-
mentesen.
Minden vagds utan szaraz ruhdval vagy kézi kefével
tévolitsa el a felgyllemlett flvet és térmeléket. A
berendezést nedves ruhdval is megtisztithatja. Ne
hasznaljon tisztitdszereket vagy erés oldbszereket,
mert ezek karosithatjdk a berendezés muanyag
alkatrészeit. Ugyeljen arra, hogy ne hatoljon viz a
berendezés belsejébe, mivel a beszivott viz tonk-
reteheti a kapcsolé/dugd mechanizmust és az ele-
ktromos motort.
Ne tisztitsa a flinyirét folyo vizzel, kilondsen nag-
ynyomasu vizzel.
Minden haszndlat elétt ellenérizze az anyak,
csavarok és csavarok megfelelé meghtzasat.
Gyakran ellendrizze a fligy(jté zsékot, hogy nincs-e
rajta kopés, és azonnal cserélje ki eredetialkatrész-
re, ha sérilést észlel.
A tilzottan kopott vagy sérilt alkatrészeket azon-
nal cserélje ki.

KENES
termékben taldlhatd 6sszes csapdgy megfeleld
mennyiségl kivalé minéségl kendanyaggal van
kenve az egység normal mikodési korilményei
melletti élettartaméra. Ezért nincs szlkség a
csapdgyak tovabbi kenésére.

Minden Fiinyirasi szezon elején és végén

»Kenje meg konnyl olajjal a hédtsd kisitdajtd
rugokat.

» Tavolitsa el a pengét és a penge rotor egységet,
és kenje meg a motor tengelyét konny(
olajjal vagy motorolajjal. Utmutatasért lasd a
Pengecsere cim( részt.

A KES KARBANTARTASA

FONTOS

A flinyiré penge éles, és helytelen kezelés esetén
stlyos személyi sérilést okozhat. Tekerje be a pengét
vagy viseljen véddkesztydt, és legyen fokozott éva-
tossag a kezelés soran.

Az acélpengét Ggy tervezték, hogy finom végast
biztositson hosszG vagy kemény fliben. A vagés
minéségének romldsa a penge kopdsat vagy
sérilését jelzi.

FIGYELEM

tlzottan vibralé flinyird azt jelzi, hogy a penge nincs
megfeleléen kiegyensllyozva, vagy deformalédott
egy targynak valé Gtkozés kovetkeztében. Ebben az
esetben a pengét meg kelljavitanivagy kikell cserélni.
Kérjik, kovesse a megfelels karbantartési eljardsokat
a pengedpoldshoz, vagy hivja a szervizkézpontot.

www.ffgroup-tools.com
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PENGECSERE (12. ABRA)
FIGYELEM
Viseljen erds keszty(t a penge kezelésekor.

FONTOS
Csak ehhez a flnyiréhoz eldirt eredeti cserealka-
trészeket hasznaljon.

1. Vélassza le a flinyir6 elektromos tépelldtdsat.

2. Forditsa a flinyirét az oldalara, hogy szabadda
tegye a flinyiréhaz also6 részét.

3. Viseljen erds keszty(it, vagy hasznaljon ruhat a
pengéhez.

4. A pengecsavar (12.1. dbra) eltdvolitdsdhoz tart-
sa erésen a pengét egyik kezével, és egy villa-
skulccsal (12.2. dbra) lazitsa meg a pengecsa-
vart az éramutatdé jérdsaval ellentétes irdnyba
forgatva.

5. Helyezze vissza az Uj pengét, az alitétet és a
csavart, ugyanezeket a lépéseket forditott sor-
rendben.

KORNYEZETVEDELEM

Hasznositsa Gjra a nyersanyagokat ahelyett, hogy
hulladékként dobna el. A gépet, a tartozékokat és
a csomagolast szét kell vadlogatni a kérnyezetba-
rdt Ujrahasznositds érdekében. A mianyag alk-
atrészek kategorizalt Gjrahasznositds céljabél
vannak felcimkézve.

Ezt a terméket nem szabad a haztartasi hul-
ladékkal egyutt kidobni az elektromos és elek-
tronikus berendezések hulladékaira vonatkozd
jogszabdlyoknak megfeleléen. Ezt a terméket
a kijelolt gydjtéhelyen kell leadni. Ez torténhet
példaul az elektromos és elektronikus beren-
dezések hulladékainak Gjrahasznositdsara kijelolt
gy(jt8helyen torténd leadasaval. A hulladék ber-
endezések nem megfelelé kezelése negativ kov-
etkezményekkel jarhat a kérnyezetre és az emberi
egészségre az elektromos és elektronikus ber-
endezésekben gyakran eléforduldé potenciélisan
veszélyes anyagok miatt. A termék megfeleld
artalmatlanitasaval On a természeti eréforrasok
hatékony felhasznaldsdhoz is hozzéjarul.
hulladékok gyUjtéhelyeirél téjékozdédhat az
onkormanyzattél, a hulladékkezelésért felelds
hatésagtodl, az elektromos és elektronikus beren-
dezések hulladékainak adrtalmatlanitdsdval meg-
bizott szervezettdl vagy a hulladékartalmatlanitd
cégtél.

GARANCIA

Erre a termékre a torvényi/orszdgspecifikus
el6irdsoknak megfelel6 garancidt vallalunk,
amely az els6 felhaszndld altali vasarlds napjatol
érvényes. A normal kopédsbél, tilterhelésbél vagy
szakszer(tlen kezelésbél ered6 kirok nem tar-
toznak a garancia hatalya ald. Reklamécié esetén
kérjuk, kildje el a gépet teljesen 6sszeszerelve a
keresked6hoz vagy a hivatalos szervizkézponthoz.

|[EEGROUP]
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LIETUVIY K.

BENDRIEJI SAUGOS |SPEJIMAI

Perskaitykite visus saugos jspéjimus ir instrukcijas. Per-
spejimy ir instrukcijy nesilaikymas gali sukelti elektros
smgj, gaisra ir (arba) rimtus suzalojimus. I$saugokite
visus jspéjimus ir instrukcijas, kad galétuméte pasin-
audoti ateityje. Jspéjimuose vartojamas terminas ,el-
ektrinis jrankis” reiskia i$ tinklo (laidinj) elektrinj jrankj
arba akumuliatorinj (belaidj) elektrinj jrankj.

DARBO ZONA
Laikykite darbo vieta Svaria ir gerai apsviesta. Net-
varkingos arba tamsios vietos sukelia nelaimingus
atsitikimus.
Nenaudokite elektriniy jrankiy sprogioje aplinkoje,
pvz., ten, kur yra degiy skysciy, dujy ar dulkiy. Ele-
ktriniai jrankiai sukuria kibirkstis, kurios gali uzdegti
dulkes arba dimus.
Dirbdami su elektriniu jrankiu saugokite vaikus ir
pasalinius asmenis. Dél i$siblaskymo galite prarasti
kontrole.

ELEKTROS SAUGA
Elektrinio jrankio kistukai turi atitikti lizda. Niekada
jokiu badu nemodifikuokite kistuko. Nenaudokite
adapteriy kistuky su jZemintais (jzemintais) elektrin-
iais jrankiais. Nepakeisti kistukai ir atitinkami lizdai
sumazins elektros smagio rizika.
Venkite kino kontakto su jZzemintais pavirsiais, toki-
ais kaip vamzdziai, radiatoriai, viryklés ir Saldytuvai.
JeijGsy klnas yrajzemintas arba jZzemintas, padidéja
elektros smagio rizika.
Saugokite elektrinius jrankius nuo lietaus ar drégny
salygy. ) elektrinjjrankj patekes vanduo padidins ele-
ktros smagio rizika.
Nepiktnaudziaukite laidu. Niekada nenaudokite
laido elektrinio jrankio neSimui, traukimui ar at-
jungimui. Laikykite laida toliau nuo karscio, alyvos,
astriy briauny ir judanciy daliy. Pazeisti arba jsipain-
ioje laidai padidina elektros smuagio rizika.
Kai naudojate elektrinj jrankj lauke, naudokite il-
ginamajj laida, tinkama naudoti lauke. Naudojant
lauke tinkama laidg sumazéja elektros smagio rizika.
Jei elektrinj jrankj naudoti drégnoje vietoje neisven-
giama, naudokite nuotékio sroveés jtaiso (RCD) ap-
saugota maitinima. RCD naudojimas sumazina elek-
tros smagio rizika.

ASMENINIS SAUGUMAS
Elektrinio jrankio kistukai turi atitikti lizda. Niekada
jokiu badu nemodifikuokite kistuko. Nenaudokite
adapteriy kistuky su jZemintais (jzemintais) elektrin-
iais jrankiais. Nepakeisti kistukai ir atitinkami lizdai
sumazins elektros smagio rizika.
Venkite kino kontakto su jZemintais pavirsiais, toki-
ais kaip vamzdziai, radiatoriai, viryklés ir Saldytuvai.
JeijGsy kinas yrajzemintas arba jzemintas, padidéja
elektros smdgio rizika.
Saugokite elektrinius jrankius nuo lietaus ar drégny
salygy. | elektrinjjrankj patekes vanduo padidins ele-
ktros smagio rizika.
Nepiktnaudziaukite laidu. Niekada nenaudokite
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laido elektrinio jrankio nesSimui, traukimui ar at-
jungimui. Laikykite laidg toliau nuo karscio, alyvos,
astriy briauny ir judanciy daliy. Pazeisti arba jsipain-
ioje laidai padidina elektros smagio rizika.

Kai naudojate elektrinj jrankj lauke, naudokite il-
ginamajj laida, tinkama naudoti lauke. Naudojant
lauke tinkama laida sumazéja elektros smigio rizika.
Jei elektrinj jrankj naudoti drégnoje vietoje neidven-
giama, naudokite nuotékio sroveés jtaiso (RCD) ap-
saugota maitinima. RCD naudojimas sumazina elek-
tros smagio rizika.

ELEKTRINIO JRANKIO NAUDOJIMAS IR PRIEZIORA
Nespauskite elektrinio jrankio jéga. Naudokite
savo reikméms tinkama elektrinj jrankj. Tinkamas
elektrinis jrankis atliks darba geriau ir saugiau tokiu
greiciu, kuriam jis buvo sukurtas.

Nenaudokite elektrinio jrankio, jei jungiklis jo nej-
jungia ir neisjungia. Bet koks elektrinis jrankis, kurio
negalima valdyti jungikliu, yra pavojingas ir turi bdti
suremontuotas.

Prie$ atlikdami bet kokius reguliavimus, keisdami
priedus arba laikydami elektrinius jrankius, atjunkite
kiStuka nuo maitinimo Saltinio ir (arba) akumuli-
atoriy nuo elektrinio jrankio. Tokios prevencinés
saugos priemonés sumazina elektrinio jrankio ne-
tycinio jjungimo rizika.

Nenaudojamus elektrinius jrankius laikykite vaikams
nepasiekiamoje vietoje ir neleiskite su elektriniu
jrankiu arba Siomis instrukcijomis nesusipazinusiems
asmenims naudotis elektriniu jrankiu. Elektrini-
ai jrankiai yra pavojingi neapmokyty naudotojy
rankose.

PriziGrékite elektrinius jrankius. Patikrinkite, ar
judancios dalys néra sulygiuotos arba nesusirisusios,
ar dalys nesulGzusios ir ar néra kity salygy, kurios
gali turéti jtakos elektrinio jrankio veikimui. Jei el-
ektrinis jrankis pazeistas, prie$ naudodami jj sure-
montuokite. Daug nelaimingy atsitikimy jvyksta dél
prastai priziGrimy elektriniy jrankiy.

Pjovimo jrankius laikykite astrius ir Svarius. Tinka-
mai prizidrimi pjovimo jrankiai su astriomis pjovimo
briaunomis reciau jsipainioja ir yra lengviau valdomi.
Elektrinj jrankj, priedus, jrankiy antgalius ir pan. nau-
dokite pagal Sias instrukcijas, atsizvelgdami j darbo
salygasiratliekama darba. Naudojant elektrinjjrankj
kitokiems nei numatyta darbams, gali susidaryti
pavojinga situacija.

APTARNAVIMAS
PasirGpinkite, kad jasy elektrinj jrankj aptarnauty
kvalifikuotas remontininkas, naudodamas tik
identiskas atsargines dalis. Taip bus uztikrintas ele-
ktrinio jrankio saugumas.

SAUGOS |SPEJIMAI ZEJOJAMS

Niekada neleiskite vaikams arba Zzmonéms, kurie
néra susipazine su Siomis instrukcijomis, naudotis
masina. Vietos taisyklés gali apriboti operatoriaus
amziy. Nenaudojama masing laikykite vaikams ne-
pasiekiamoje vietoje.

Si masina néra skirta naudoti asmenims (jskaitant
vaikus), kuriy fizinés, jutimo ar psichikos negali-
os arba neturintys patirties ir Ziniy, nebent uz jy
saugumga atsakingas asmuo juos prizidréty arba
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instruktuoty apie masinos naudojima. Vaikus reikia

prizireéti, kad jie nezaisty su masina.

Niekada nepjaukite, kai Salia yra Zzmoniy, ypac vaiky,

ar naminiy gyvuny.

Operatorius arba naudotojas atsako uz nelaimingus

atsitikimus ar pavojus, kylancius kitiems Zzmonéms ar

ju turtui.

Nenaudokite masinos basomis kojomis arba

avédami atvirus sandalus, visada avékite tvirta av-

alyne ir avékite ilgas kelnes.

Kruopsciai apzidrékite vieta, kurioje masina bus

naudojama, ir pasalinkite visus akmenis, pagaliukus,

laidus, kaulus ir kitus pasalinius daiktus.

Prie$ naudodami visada apziGrékite, ar asmenys,

asmeny varztai ir pjaustytuvo mazgas nesusidéve-

je arba nepazeisti. Pakeiskite susidévéjusius arba

pazeistus peilius ir varztus rinkiniais, kad islaiky-

tumeéte pusiausvyra.

Pjaukite tik dienos Sviesoje arba esant geram dir-

btiniam apsvietimui.

Venkite pjauti esant blogoms oro salygoms, ypac kai

yra zaibo pavojus.

Jeijmanoma, nenaudokite masinos slapioje Zoléje.

Vaiksciokite, niekada nebégkite.

Niekada nenaudokite prietaiso su pazeistomis ap-

saugomis ar skydais arba be saugos jtaisy, pavyzdzi-

ui, deflektoriy ir (arba) Zolés surinktuvy.

Visada dévékite ausy apsauga.

Darbas bankuose gali buti pavojingas.

» Nepjaukite per staciy slaity.

»Visada bakite tikri, kad stovésite ant Slaity ar Slap-
ios zolés.

» Pjaukite skersai slaity — niekada aukstyn ir zemyn.

» Blkite ypac atsargis keisdami kryptj Slaituose.

Bulkite ypac atsargUs atsitraukdami arba traukdami
masing link saves.

Niekada nepjaukite vejapjoveés traukdamij save.
Sustabdykite peilius, jei masina turi bati pakreipta
transportuojant, kai kertate ne Zole, o kitg pavirsiy ir
transportuojate masingjiris pjaunamos vietos.
Nepakreipkite masinos, kai paleidziate arba jjun-
giate variklj, iSskyrus tuos atvejus, kai masina turi
bdti pakreipta norint paleisti ilga Zole. Tokiu atveju
nepakreipkite jo daugiau nei batina ir pakreipkite tik
tq dalj, kuriyra toliau nuo operatoriaus. Prie$ grazin-
dami masing ant Zemés, visada jsitikinkite, kad abi
rankos yra darbo padétyje.

Jjunkite variklj pagal instrukcijas, pédas atokiai nuo
besisukanciy daliy.

Nekiskite ranky ar kojy prie besisukanciy daliy arba
pojais.

Dirbdami su masina visada stovékite toliau nuo islei-
dimo zonos.

Niekada nekelkite ir neneskite masinos, kai veikia
variklis.

Nekeiskite Sio gaminio. Neleistini pakeitimai gali pa-
kenkti jisy gaminio saugai ir padidinti triuksma bei
vibracija.

Reguliariai tikrinkite maitinimo kabelj ir visus ilgi-
namuosius laidus. Nejunkite pazeisty kabeliy prie
maitinimo $altinio ir nelieskite paZeisto laido, kol
jis néra atjungtas nuo maitinimo Saltinio. Pazeis-
tas laidas gali liestis su jtampingosiomis dalimis.
Saugokités elektros smagio pavojaus.

www.ffgroup-tools.com
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ISTRAUKITE KISTUKA IS LIZDO
Kai tik paliekate masing.
Pries pasalindami uzsikimsima.
Pries tikrindami, valydami ar dirbdami su masina.
Atsitrenkus j svetima objekta. Patikrinkite, ar masina
nepazeista, ir prireikus pataisykite.
Jei masina pradeda nejprastai vibruoti (nedelsdami
patikrinkite).

PRIJUNGIMAS PRIE MAITINIMO SALTINIO

Jsitikinkite, kad jrenginio duomeny lenteléje nuro-
dyta maitinimo 3altinio informacija yra suderinama
su maitinimo $altiniu, prie kurio ketinate jj prijungti.
Sis prietaisas yra Il klasés ir skirtas prijungti prie
maitinimo Saltinio, atitinkancio etiketéje nurodyta
specifikacija ir suderinama su jmontuotu kistuku. Jei
reikalingas ilginamasis laidas, naudokite patvirtinta
ir suderinama laida, skirtg Siam prietaisui. Vykdykite
visas instrukcijas, pateiktas su ilginamuoju laidu.

ILGTINIMO LAIDY NAUDOJIMO GAIRES
Jsitikinkite, kad ilginamasis laidas yra geros baklés.
Kai naudojate ilginamajj laida, naudokite pakanka-
maisunky, kad islaikyty srove, kurig gaminysims. Dél
per mazo laido sumazés tinklo jtampa, dél to dings
maitinimas ir perkais.
Prie$ naudodami pazeista ilginamajj laida, visada pa-
keiskite arba leiskite jj suremontuoti kvalifikuotam
asmeniui.
Saugokite ilginamuosius laidus nuo astriy daikty,
per didelio karscio ir dréegny/slapiy viety.
Jrankiams naudokite atskirg elektros grandine. Si
grandiné turi bati apsaugota atitinkamu uzdelsto
saugikliu. Prie$ prijungdami variklj prie maitinimo
linijos, jsitikinkite, kad jungiklis yra OFF padétyje, o
elektros jtampa yra tokia pati kaip jtampa, nurody-
ta variklio vardinéje ploksteléje. Veikiant Zemesne
jtampa sugadinsite variklj.

PRODUKTO SPECIFIKACIJOS

PASKIRTIS
Si vejapjové skirta privaciam naudojimui, norint
pjauti Zole mazose vejose ir soduose. Nenaudokite
Sios vejapjoves jokiems kitiems tikslams nei tiems,
kuriems ji skirta.

TECHNINIAI DUOMENYS

Straipsnio numeris

Modelis ELM 34/1400 PLUS
Nominali jtampa VvV  230-240
Vardinis daznis Hz 50
Varomoji sistema Push
Pjovimo plotis cm 34

[FFGroup]

ELM 34/1400 PLUS

TECHNINIAI DUOMENYS
Straipsnio numeris m

ELM 34/1400 PLUS

Modelis

Pjovimo auks¢io diapazo- - 25-75
nas (6 pozicijos)
Mulciavimo kamstis Yes
Vardiné galia W 1.400
Zolés maido talpa L 35
Priekinio rato skersmuo mm 150
Galinio rato skersmuo mm 200
Laido ilgis cm 35
Vibracijos lygis (ah) m/s? 4,5
Neapibréztis (K) m/s? 1,5
Garso galios lygis (LwA) dB(A) 94
Slzrigr(wi\tljv%as garso galios dB(A) 959
Neapibréztis (K) dB 1,85
Grynas svoris kg 13

IDENTIFIKACIJA (1 PAV.)

ON/OFF jungiklio svirtis
Virsutiné rankena

Prailginimo laido sulaikymo kabliukas
Prietaiso laidas

Zolés surinkimo rankena

Zolés rinkéjas

Apatiné greito atleidimo svirtis

. Galinis ratas

Priekinis ratas

10. Aukscio reguliavimo svirtis

11. Apatiné rankena

12.Virsutiné greito atleidimo svirtis
13. Kabelio klipas

14. Jungikliy dézeé

15.Saugos mygtukas

LONO U AW~

MONTAVIMAS

RANKENOS SURINKIMAS

. Kiekvienoje vejapjovés puséje uzdékite
adapterj ant rankenos rémo, apatine rank-
eng uzdeékite ant adapterio griovelio ir tvirtai
priverzkite varztu, poverzle ir greito atleidi-
mo svirtimi (2 pav.).

2. Uzdékite virsutine rankeng ir tvirtai priverzkite
varztu, poverzle ir greito atleidimo svirtimi (3 pav.).
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PASTABA
Jei reikia, pries$ ,2" veiksma batinai uzdékite ilgin-
tuvo suvarzymo kabliuka (1.3 pav.) ant virsutinés
rankenos.

ZOLES RINKTUVO SURINKIMAS IR
MONTAVIMAS
Zolés rinktuvas (1.6 pav.) apsaugo nNuo nupjau-
tos zolés métymo per veja pjaunant.

1. Jkiskite Zolés surinkimo rankenéle (4.1 pav.) j
Zolés surinktuvo virSuje esancias angas (4.2
pav.), kol ji uzsifiksuos.

2. Sulygiuokite virsutine ir apatine Zolés
rinktuvo dalis ir sujunkite. Jsitikinkite, kad
spaustukaiyra tinkamai ir saugiai.

PASTABA
Modeliuose su plastikine apatine dalimi i$ anksto
sujunkite kaire ir deSine pusesjviena dalj (4.3 pav.).

3. Viena ranka pakelkite kolektoriaus sklende.
Kita ranka laikykite zolés rinktuva uz ranke-
nos ir uzkabinkite is virsaus (5 pav.).

OPERACIJA

ISPEJIMAS
Prie$ prijungdami prie maitinimo tinklo, visada pa-
tikrinkite, ar jungiklis yra iSjungtoje padétyje!

PRAILGINIMO LAIDO SUVARZYMAS
Rekomenduojame naudoti vejapjove, kaip
apradyta Siame skyriuje, kad pasiektuméte op-
timalius rezultatus ir sumazintumeéte maitinimo
laido nupjovimo rizika. Didziaja dalj maitinimo
laido pastatykite ant vejos, arti pradzios tasko.
Prakiskite kabelj per kabelio atrama (1.3 pav.).

PJOVIMO AUKSCIO REGULIAVIMAS

Si elektriné vejapjové turi 6 padéciy aukscio
reguliavimo sistema, leidziancia pritaikyti zolés
pjovimo aukstj nuo 25 iki 75 mm. Norint pasiek-
ti norima pjovimo aukstj, priekiné ir galiné asys
perkeliamos apatinéje vejapjovés korpuso pusé-
je. Aukscio reguliavimo rankena (1.10 pav.) nus-
tatykite norima aukst;j.

VARIKLIO PALEIDIMAS
1. Jjunkite masing j elektros tinkla ir jsitikinkite,
kad jis atitinka rekomenduojamus reikalavi-
mus. Elektros energija turéty bati tiekiama
per liekamosios srovés jtaisa (RCD), kurio is-
jungimo srové ne didesné kaip 30 mA.

. Prie$ paleisdami vejapjove, laikykite uz rank-
enos bloko abiem rankomis ir pakreipkite
rankena Zzemyn, kad Siek tiek pakeltuméte
vejapjovés priekj (6 pav.). Tai sumazins vejos
pazeidimo rizika paleidimo metu.

. Paspauskite ir palaikykite jungikliy bloko
saugos mygtuka (1.15 pav.), traukdami jjun-
gimo/isjungimo svirtj (1.1 pav.) link saves. Kai
masina jsijungia, atleiskite saugos uzrakto
mygtuka.

4. Leiskite varikliui jsibégeéti, svelniai nuleiskite

vejapjove j pjovimo padétj ir pradékite pjauti
(7 pav.).
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MULCIAVIMO KAMSTIS
Mulciavimo kaistis turi biti naudojamas mulci-
uojant ir niekada kartu su maisy surinkimu.
Naudodami mulciavimo kaistj, nuimkite Zolés
maisa. Norédami sumontuoti muléiavimo
kaistj, pakelkite galinj iSmetimga ir pastumkite
jvieta (8 pav.).

VARIKLIO SUSTABDYMAS
Norédami sustabdyti vejapjove, atleiskite jjun-
gimo/isjungimo svirtj ir ji automatiskai grjs j
isSjungimo padetj.

ZOLES SURINKIMO MAISELIO TURIO
INDIKATORIUS
1. Jei zolés surinkimo maiSas tuscias arba néra
pilnai pripildytas Zolés, Zolés indikatoriaus
dangtelis liks atidarytas (dél oro srauto) arba
atsidarysir uzsidarys, kai Zolé kaupiasi maise.
2. Jei zolés surinkimo maisas tuscias arba néra
pilnai pripildytas Zolés, zolés indikatoriaus dan-
gtelis liks atidarytas (dél oro srauto) arba at-
sidarys ir uzsidarys, kai Zolé kaupiasi maise. Kai
zolés maiSas pasiekia didziausia talpg, Zolés in-
dikatoriaus dangtelis liks uzdarytas (dél riboto
oro srauto). Tai rodo, kad laikas istustinti maisa.

PJOVIMO PATARIMAI (11 PAV.)
Norédami gauti geriausius rezultatus, pjaukite
veja kitomis kryptimis, kiekviena karta keis-
dami kryptj. Pjaukite veja vienodame ir tame
pac¢iame aukstyje. Siek tiek perdenkite pjovimo
linijas.

PRIEZIORA

ISPEJIMAS

Prie$ valydami, remontuodami arba tikrindami
vejapjove, atjunkite jrenginio maitinima ir pa-
tikrinkite, ar visos judancios dalys visiSkai sustojo.

BENDROJI
Visada laikykite vejapjove Svarig ir be Zolés,
nesvarumy ar kity siuksliy.
Rankenos turi bdti sausos, Svarios ir be alyvos ir
riebaly.
Pokiekvieno pjovimo seanso pasalinkite susikau-
pusia zolés likucius ir Siuksles, naudodami sausa
skudura arba rankinj Sepetj. Jranga taip pat gal-
ite valyti drégna Sluoste. Nenaudokite valymo
priemoniy ar stipriy tirpikliy, nes jie gali suga-
dinti jrangos plastikines dalis. Jsitikinkite, kad
vanduo nepatenka j jrangos vidy, nes jsiurbtas
vanduo gali sugadinti jungiklio/kistuko mecha-
nizma ir elektros variklj.
Nevalykite vejapjovés tekanciu vandeniu, ypac
auksto slégio vandeniu.
Pries kiekviena naudojima patikrinkite, ar visos
verzlés, varztaiir varztaiyra tinkamai priverzti.
Daznai tikrinkite Zolés surinkimo maiselj, ar
néra nusidévéjimo pozymiy, ir nedelsdami pa-
keiskite originalia dalimi, jei pastebésite pazei-
dima.
Nedelsdami pakeiskite pernelyg susidévéjusias
arba pazeistas dalis.

www.ffgroup-tools.com
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TEPIMAS
Visi $io gaminio guoliai yra sutepti pakankamu
kiekiu aukstos kokybés tepaly visam jrenginio
eksploatavimo laikui normaliomis eksploatavimo
salygomis. Todél daugiau guoliy tepti nereikia.

Kiekvieno pjovimo sezono pradzioje ir pabaigoje

» Lengva alyva sutepkite galiniy iskroviklio dureliy
spyruokles.

»Nuimkite asmenis ir asmeny rotoriaus bloka
ir sutepkite variklio velena lengva alyva arba
variklio alyva. Instrukcijas rasite skyriuje ASmeny
keitimas.

ESMENY PRIEZIORA

SVARBU

Vejapjoveés peilis yra astrus ir netinkamai elgiamasi
gali sukelti sunkius kino suzalojimus. Apvyniokite
asmenis arba mavékite apsaugines pirstines ir dirb-
dami bikite ypac atsargas.

Plieninis peilis sukurtas taip, kad baty galima pu-
ikiai pjauti ilga arba kieta Zole. Pjovimo kokybés
pablogéjimas rodo asmeny susidévéjimg arba
pazeidima.

ISPEJIMAS

Pernelyg vibruojanti vejapjové rodo, kad peilis néra
tinkamai subalansuotas arba deformavosi atsitren-
kus j daikta. Tokiu atveju peilis turi bati suremon-
tuotas arba pakeistas. Vykdykite tinkamas peiliy
prieziGros procediras arba kreipkités j techninés
priezidros centra.

A§N_IENU KEITIMAS (12 PAV.)
ISPEJIMAS
Dirbdami su peiliuku mavékite tvirtas pirstines.

SVARBU
Naudokite tik originalias atsargines dalis, nurodytas
Siai vejapjovei.

1. Atjunkite vejapjovés elektros tiekima.

2. Pasukite vejapjove ant Sono, kad baty atskleis-
ta apatiné asmeny korpuso dalis.

3. Miveékite tvirtas pirstines arba naudokite sku-
durélj, kad suimtuméte asmenis.

4. Norédami nuimti aSmeny varzta (12.1 pav.),
viena ranka tvirtai laikykite peilj ir verzliarakciu
(12.2 pav.) atlaisvinkite aSmeny varzta, sukdami
ji pries laikrodZio rodykle.

5. Sumontuokite nauja peilj, poverzle irvarzta, at-
likdami tuos pacius veiksmus atvirkstine tvarka.

APLINKOS APSAUGA

Perdirbkite Zaliavas, o ne iSmeskite kaip atliekas.
Masina, priedai ir pakuotés turi bati rasiuojamos,
kad baty galima perdirbti aplinkai nekenksminga.
Plastikiniai komponentai yra pazenklinti, kad juos
baty galima perdirbti.

Sio gaminio negalima iSmesti kartu su buitinémis
atliekomis, laikantis atitinkamy teisés akty, regla-
mentuojanciy elektros ir elektroninés jrangos at-
liekas. §j gaminj reikia i¥mesti j tam skirta surinki-
mo punkta. Tai gali jvykti, pavyzdziui, atiduodant
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jiijgaliota elektros ir elektroninés jrangos atlieky
surinkimo punkta. Netinkamas jrangos atlieky
tvarkymas gali turéti neigiamy pasekmiy aplinkai
ir zmoniy sveikatai dél potencialiai pavojingy
medziagy, kurios daznai bdna elektrosir elektron-
inéje jrangoje. Tinkamai iSmesdami $j gaminj taip
pat prisidedate prie efektyvaus gamtos istekliy
naudojimo.

Informacija apie jrangos atlieky surinkimo vietas
galite gauti i$ savo savivaldybés administracijos,
valstybinés atlieky Salinimo institucijos, jgaliotos
elektros ir elektroninés jrangos atlieky Salinimo
jstaigos arba atlieky iSvezimo jmonés.

GARANTIJA

Siam gaminiui suteikiama garantija pagal teisin-
ius / konkrecios salies reglamentus, kurie galioja
nuo pirmojo naudotojo jsigijimo datos. Garantija
netaikoma Zzalai, atsiradusioms deél normalaus
nusidévéjimo, perkrovos ar netinkamo naudoji-
mo. Jei turite pretenzijy, visiskai surinktg masing
nusiyskite pardavéjui arba oficialiam aptarnavimo
centrui.
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EU DECLARATION OF CONFORMITY

We declare under our sole responsibility that the listed products
comply with all applicable provisions of the below directives and are

EN LAWN MOWER also in conformity with the following standards. Production year
) and serial number are on the product. The relative techical file is at
MODEL Article number the below address.
DECLARATION CE DE CONFORMITE Nous déclarons sous notre propre responsabilité que les produits
décritss sont conformes a toutes les dispositions applicables des
FR TONDEUSE directives ci-dessous et sont également conformes aux normes
suivantes. L'année de production et le numéro de série figurent
MODELE Numéro de l'article sur le produit. Le dossier technique correspondant est a ['adresse
ci-dessous.
DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA Dichiariamo sotto la nostra piena responsabilita che i prodotti
indicati sono conformi a tutte le disposizioni applicabili delle
it | TOSAERBA seguegti dirgttive esono inoltrg conformi allelsegtaenti normel.
_ Anno di produzione e numero di serie sono sul prodotto. La relativa
MODELLO Codice prodotto scheda tecnica @ al sequente indirizzo.
AHAQZH ZYMMOPODQIHE EK ANADVOUPIE PE ANOKAEITTKA pag}\eueovn, éuta %vaqgagpépeva
NpoIGVTa CUPPOPPWVOVTAL PE GAEG TIG OXETIKEG SIATALELS TWV
EL XAOOKOMTIKH MHXANH KatwbL odnyiwv kat eivat eniong cuppwva pe ta akdéouba
npétuna. To £T0¢ napaywyng Kat o Geiplakog aptdpog
MONTEAO Kw8IK4¢ npoidvtog avaypaeovial ato npotdv. O TEXVIKOG PAKEAOG elvat oTnv
napakatw dievbuvon.
CEIZJAVA O USAGLASENOSTI Na sopstvenu odgovgrngét iéja\l/ljujemg, dahndavegeni p(rjoizvodik p
= postuju sve vazece odredbe dole navedenih direktiva i da su takode
SR | KOSACICA ZA TRAVU u skladu sa sledec¢im standardima. Proizvodna godina i serijski broj
MODEL ‘ Broj predmeta su na proizvodu. Relativna tehnoloska datoteka je na donje adrese.
EU IZJAVA O SUKLADNOSTI Pﬁddpunom odgovornoscu izjéavlj;g’)emo c(ija lnavedegi prgiévodki u
skladu sa svim primjenjivim odredbama dolje navedenih direktiva, a
HR | KOSILICA ZA TRAVU takoder su u skladu sa sljedecim standardima. Godina proizvodnje
. i serijski broj su na proizvodu. Relativna tehnicka datoteka nalazi se
MODEL Broj artikla na donjoj adresi.
DECLARATIE DE CONFORMITATE UE Declardm p%prcl)prielrésbpllmglerg ca prodlusdele mentionate regpecté
< toate prevederile aplicabile din directivele de mai jos si sunt, de
RO | MASINA DE TUNS IARBA asemenea, conforme cu urmatoarele standarde. Anul de productie
. R si numarul de serie sunt pe produs. Fisierul tehnic relativ se afla la
MODEL Numar articol adresa de mai jos.
EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT Kijelentjuk kizarélagos felelésséglinkre, hogy a felsorolt termékek
A megfelelnek az aldbbiirdnyelvek 6sszes vonatkozoé rendelkezésének,
Hu | FUNYIRO és megfelelnek a kovetkezd szabvanyoknak is. A gyartasi év és a
i B sorozatszam a terméken taldlhaté. A relativ miiszaki fajl az alébbi
MODELL Cikk szém cimen taldlhato.
ES ATITIKTIES DEKLARACIJA Mesc,I plgisiimdarrlli visa atsakkomybe, ?areiékiarge, kgd iékvardyti
B B produktai atitinka visas taikomas toliau nurodyty direktyvy
LT ELEKTRINE VEJAPJOVE STUMIAMA nuostatas ir taip pat atitinka Siuos standartus. Gamybos metai ir

MODELIS Straipsnis Numeris

serijos numeris yra ant gaminio. Santykinis technologinis failas yra
Zemiau nurodytu adresu.

EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
2014/30/EU
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
ELM 34/1400 46 520 EN
PLUS 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017
2006/42/EC EN 60335-2-77:2010
EN 62233:2008
2000/14/EC ANNEX VI | ENISO 3744:1995
2005/88/EC ISO 11094:1991
Aimilios G. Theodorou
Electrical Engineer, FF GROUP TOOL
Safety Officer INDUSTRIES
9,5km Attiki Odos,
Aspropyrgos
23/9/2022 19300, Athens, Greece
FF GROUP TOOL INDUSTRIES, Tel.+30210 5598 400
19300 Aspropyrgos-Greece.
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